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Hugo Viktor temetése.
«Hugo Viktor temetése nem temetés, ha­

nem apotheosis.» így szólott Floquet, a fran- 
czia kamara elnöke Hugo Viktor ravatalánál. 
Többet is mondhatunk. Hugo Viktor teme­
tése nem csak az elhalt lángész apotheosisa, 
de a század felmagasztosulása, az emberi 
szellem.legdicsőbb megkoronázása.Mert soha 
még a puszta szellemi nagyság, melyet semmi 
külső hatalom nem támogat, czimnek, ál­
lásnak megkülönböztetése nem éleit, ilyen 
mindent felülmúló általános hódolatban nem 
részesült.

Az állam nagyjai a külhatalmak képvise­
lői, a hadseregnek főbbjei, a törvényhozó tes­
tületek, az összes hatóságok, a tudomány, 
művészet, irodalom kitűnőségei és mindenki, 
ki Francziaországban hirt, tekintélyt, hiva­
talt, dicsőséget, vagyont, hatalmat képvisel, 
mind ott lépdeltek a költő ravatala mögött. 
És nyomukban a párisi nép mérhetlen ten­
gere. óriási tömegek, minőknek zavartalan 
összecsoportosulását elképzelni sem tudjuk. 
Másfél millió ember komoly, ünnepélyes 
gyászban, őszinte bánat cs meghatottság ki­
fejezésével. Valóban egy gyászoló világ képe 
ez, inkább mint az ég maghasadásának, a 
föld megrendülésének csodái, melyekkel szent 
legendák a vallásalapitók halálánál a világ- 
egyetem fájdalmát jelképezik.

Mindez emberfölötti ünnepeltetés egy em­
ber hült tetemeit illette, kit állására és sze­
replésére egyszerűen költőnek neveztünk, 
kinek a szorosan vett világtörténelemben 
helye sincs. Bizonyosan egyik legnagyobb di­
csősége az a lizenkilenczedik századnak, hogy 
a géniusznak varázsát oly magasra emelte, 
a szellemi felsőbbségnek oly általános, min­
denüvé elterjedő hatalmat biztosított! Dicső­
sége ez a temetés a franczia nemzetnek is, 
mely bebizonyította, hogy valóban a szellem­
nek választott nemzete és a czivilizácziónak 
előőrse, hogy összes politikai és társadalmi 
küzdelmei a való érdemnek uralmára, a 
szellemi nagyságnak diadalára czéloztak. 
De elvitathatlan ragyogó dicsősége ez a 
mai franczia köztársaságnak is, mely egye­
dül telte lehetővé, hogy nem az a hó­
dolat, melyet külső körülmények és a hiva­
talos szokások teremtenek, hanem az a má­
sik, mely önkénytelenül támad népmilliók 
lelkében, nyerte a legfénylőbb, legimpozán­
sabb kifejezést.

Hány fényes, ünnepélyes temetést látunk, 
hol a nép hódolatának is kijut előirt része, 
mert persze a hivatalos rendezésnek népies 
részvétre is van szüksége. Hugo Viktor te­
metésénél ám megfordítva láttuk. Ott volt a 
hivatalos Francziaország is, ott volt az ál­
lamnak és társadalomnak szertartásos gé­
pezete, de ott volt, hogy a közönséges nép, 
a nagy tömegeknek érzelmeit szolgálja. Szá­
zadunk még nem ért hasonló ünnepeltetést, hol 
a külső forma a lényeggel, az általános em­
beri érzelem a hivatalos renddel és szertar­
tásos kifejezéssel oly tökéletes összhangzat- 
ban lettek volna.

A gondviselésnek különös rendelése nyi­

latkozott Hugo Viktor irányában, hogy nem 
csak azt a magas életkort engedte elérnie, 
mely egyedül teszi lehetővé nagy szellemi 
hivatásnak beteljesülését, de megérnie en­
gedte a valódi népies államforma győzelmét, 
annak az uj franczia köztársaságnak meg­
szilárdulását, mely egészen az ő szellemének 
védnöksége alá helyezkedett. Gondoljunk csak 
rá, minők lettek volna a viszonyok, ha 
az államcsíny hőse még a Tuileriák- 
ban székel és Hugo Viktor a szám­
űzetésben hal meg! A köztársaságnak volt 
oka, hogy Hugo Viktor temetését nemzetivé 
nyilván itassa, mert ez a temetés viszont a 
köztársaságot a nemzet általános ügyének 
nyilvánítóba. A nagy költő ravatalánál a 
köztársaság újra megszentelte jogát és az 
egcsz franczia nép előtt újra felmutatta iga­
zolását. A kihűlt szív lett a közös oltár, 
mely valamennyi élő szivet egyesített a sza­
badság, egyenlőség és testvériség eszményei­
nek tiszteletében.

A hosszú élet.
Fodor József, kinek annyi jeles vizsgáló­

dást köszönhetünk közegészségi viszonyain­
kat illetőleg, tegnapelőtt tartott felolvasásá­
ban igen érdekes összehasonlításokat tett a 
külföldi és hazai úgynevezett művelt közép 
rend élettartamának hosszasága között.

ügy találta, hogy Magyarországon sokkal 
kevesebb évig élnek a tudományokkal fog­
lalkozók, mint akár Német-, akár Franczia- 
vagy Angolországban. Tanáraink, hi rá ink, 
orvosaink, Íróink, művészeink, államférfiaink 
nagy hátrányban vannak külföldi szaktársaik­
kal szemben az élet hosszaságát illetőleg, s 
ebben a sorsban még nejeik is részesülnek. 
Néhol a különbség igen nagy, szinte elijesztő, 
elszomorító. így például a tudósok és taná­
rok átlagos kora Francziaországban 71 év, 
nálunk csak 51. Az írók és művészek nálunk 
átlag 54 évet cinek, Francziaországban 66-ot, 
Angliában (i9-et.

Miben rejlik eme sajátságos körülmény 
oka ?

Erre is igyekszik megfelelni a jeles érte­
kezés. Felsorolja a sanyarú tanuló éveket, 
melyeket nálunk az ifjúság átél, a testgya­
korlás hiányát a megletteknél, az életmódnak 
észszerűben voltát, a hiányos lakásviszo­
nyokat, s a klubbokban és kártyaasztaloknál 
való sokat ülést.

Hát mindezekben sok az igazság. Egy ily 
általános körülmény oka szerintünk sem ke­
resendő egyetlen lényben. Az élet sok té­
nyezőtől függ.

Különösen a sanyarú tanuló évek nagyon 
is megérdemlik figyelmünket. Az ember el 
sem képzeli vidéken, micsoda nyomorral küzd 
egyetemi hallgatóinknak egy nagy része, ki­
vált az, mely tanulmányaiból meg akar élni. 
Ezek természetesen a szegényebbek. Nálunk 
ritka már az, hogy valaki tudományos pá­
lyára adja magát, a ki másként is megélhet. 
A szegény, az rendesen nagyon vékonyan 
van ellátva hazulról. A ki 40—50 frlot kap 
hazulról havonta, az már urnák tartja ma­

gát. Pedig akkora összeggel csak is okos 
gazdálkodás mellett lehet kijönni. ltjaink 
nagy részénél ez az előfeltétel nincsen meg. 
A hónap első napjaiban elköltik, a mi keve- 
sök van, a többi nagyobb részében az idő­
nek formálisan koplalnak. A ki nagyon elő­
vigyázatos, az abonálja magát ebédre. Már 
vacsorája, reggelije kevésnek van. Hát mit 
szóljunk még azokról, a kik beiratkoznak 
egy-egy ügyvédi irodába, ott töltik a napnak 
nagyobb felét s kapnak érte 15—20 forin­
tot. Vagy mit szóljunk azokról, a kik óra­
adással, kisebb gyermekek tanításával kere­
sik össze a legszükségesebb pénzecskét, 
melyből, ha megfizették a leczkepénzt, meg­
vették a szükséges tankönyveket, letették a 
lakásért járó, s viszonyaikhoz képest nagy 
bért, élelmezésükre nem jut annyi, hogy na­
ponta egyszer jóllakjanak.

És ez olyan baj, a melyen nehéz segí­
teni. Az egyetemet bajos áttenni valami kis 
és olcsó városkába, mert ott a szegény ta­
nuló még nehezebben talál foglalkozást. Leg- 
egyenesebb és leghathatósabb eszköz még 
kellő számú stipendiumok kiosztása az állam 
által. De ez sem mehet végtelenig.

Kétségkívül vannak azonban a rövid élet­
nek más okai is minálunk.

Ilyen egyik, hogy még azok is rendetlen 
életet folytatnak, a kik valamely álláshoz, 
vagy foglalkozáshoz jutottak. Bíróságainknál 
az újon kinevezettek esztendőkön át kény­
telenek szolgálni, mint joggyakornokok, havi 
30 frt mellett. Hogy éljen abból valaki ren­
desen ? A minisztériumoknál sem áll jobban 
a dolog. A tanárok, midőn helyettesekül ki­
neveztetnek, a fővárosban is 800 frtot kap­
nak, lakáspénz nélkül. Ez kevés arra, hogy 
az ember testi erejének gyors felemészlésc 
nélkül megélhessen, még akkor is, ha nöte- 
len. íróink nagy része, különösen a hírla­
poknál dolgozók, éjszakai munkát kénytele­
nek végezni, oly fizetésért, melyből csak a 
legszükségesebbre telik. Nincs pálya, vagy 
alig van, a melyen a fiatal ember tűrhető 
kényelemmel, anyagi gondok nélkül élhetne. 
S ha a fiatal korban kimentettük erőnk ja­
vát, keveset használ a jólét, mely később 
bekövetkezik.

De van egy további baj is. Szeretünk urat 
adni. Benne van a vérünkben. Feszitünk, mi­
kor nincs miből, s ennek meg van azután 
a maga böjtje. Fiatal orvosaink, hivatalno­
kaink, biráink, ügyvédeink s hasonló foglal­
kozású egyéneink sorában ritka az olyan — 
feltéve, hogy apai vagyona nincs — a kit 
nem nyomna kisebb-nagyobb adósság. S ezt 
nehéz később lelörleszteni. Fokozott munka, 
s bizonyos nélkülözés szükséges hozzá. Az 
pedig nem nyújtja az életet.

A baj nem olyan, hogy abszolúte lehetet­
len lenne rajta segíteni. Okosabb, realiszti­
kusabb, az életnek inkább megfelelő nevelés 
ebhez az első eszköz. Nagyobb számú sti­
pendiumok nyújtása, s a kisebb hivatalnokok 
fizetésének felemelése az, a mit az állam 
lehet. De legtöbbet tehet ki-ki maga, okosabb, 
s az egészségnek inkább megfelelő életmód 
által. Ezt sokszor csak akarni kell.

VIDÉK.
* A felvidéki magyar kflzmlvelödéal egyesület­

nek május hó 31-én Trencsén-Tcpützbcn tartott köz­
gyűlését Szalavszky Gyula nyitvamegyei alispán, az 
egyesület alclnöke, a következő beszéddel nyitotta meg:

Tekintetes közgyűlés! A megjelenésben tőle nem függő 
okokból nagy sajnálatára akadályozott szeretett elnö­
künk, herczeg Odcscalchi Gyula elhárithatlan távolma­
radása miatt és képességek tekintetében engem felül­
múló t. kollégám, Lebotzky Lajos ur határozott kíván­
sága folytán, engem, a legkevésbé hivatottat ért a jelen 
közgyűlés vezetésének szép, rám nézve kitüntetési ké­
pező, de általában sikeresen alig megoldható feladata.

A viszonyok, melyek közt nme gyűlésünket megtartjuk, 
a rendesnél nagyobb jelentőségig domborítják ki össze­
jövetelünket; mert mi a külföld képviselőinek, ultik ha­
zánk fővárosában a magyar munka diadalmeneté díszí­
téséhez nemcsak készségesen, de meggondolva járulnak, 
mai gyülekezésünkkel figyelemreméltó adatot szolgálta­
tunk arra nézve, hogy a magyar birodalom minden izma 
működésben van, hogy mi nem pusztán anyagi téren 
óhajtjuk a kullur nemzet jellegét vívni ki, hanem hogy 
törekvéseink egyúttal az összes szellemi és erkölcsi 
tényezőknek a magyar állameszme és a magyar nemzeti 
ügy feltétlen szolgálatába való szegőd le lésére is irá­
nyulnak.

Úgyis azt mondja egyik jeles hazánkfia, hogy az 
élénkség, melylyel valamely népfaj a nemzetiségi küzde­
lemben részt vesz, életrevalóságának, önérzetének és 
erejének bizonyítéka s valljuk be őszintén uraim, hogy 
mi a jelen század elejétől fogva élénkké vált nemzetiségi 
eszme körül világszerte kifejlődött és még ma is domi­
náló harezban bosszú ideig a szénvedülegesség szerepére 
kárhoztattuk magunkat és alig vettük észre, hogy ma­
gyar községeink úgy ritkulnak, mint ahogy üszszel a fák 
levelei hullanak; sem azt, hogy itt oly aspirácziúk ütöt­
ték fel merészen tanyájukat, melyeket némileg önérzetes 
államnak hallgatólag tűrnie nem szabad.

A legközelebb lefolyt mull azonban üdvös fordulatot 
eredményezett; mert ma már örömmel konstatálható, 
hogy Magyarország minden vidékén a káros elbizako­
dottság léhasága szűnni és enyészni kezd, és lmgy he­
lyébe akarat lépett, mely remélhetőleg addig pihenni 
nem is fog, mig a hon minden lakóját a magyar állam 
kizárólagos tekintélyének elismerésére nem kényszeri- 
ietle.

S ha már a külföld képviselői vizsga szemekkel bon­
czol ják szervezetünk életrevalóságát és jövendőbeli fenn­
állása feltételeinek miségét, akkor az országos kiállítás 
adataiból láthatják, hogy a magyar elein becsülettel köz­
vetíti ez országban a nyugati haladás és czivilizáczió 
müvét, meggyőződést meríthetnek arra nézve, hogy a 
magyar embernek van ugyan értelmes és kosmopolitikus 
munka legbonyolultabb gépezete rejlékeinek felismerésé­
hez, de a mi összejövetelünkből következtessenek arra 
is, hogy oly gépezet, mely a magyar faj jelleg elsimítá­
sát eredményezhetné, nálunk működésbe sikeresen ab­
szolúte nem hozható.

Ily körülmények közt a t. közgyűlés nem csodálom, 
de bizonynyal mély hálával kísérem ama jelenséget, 
hogy mig egyrészről a bölcsen és a magyar nemzeti 
érdekeknek megfelelően kormányzott Trencsénmcgyénck 
ez egyesület létesülte körül is már feledhetetlen érde­
meket szerzett hazafias közönsége bennünket, a magyar 
igaz ügy vándornpostolait, általuk soha nem igényelt és 
eddig talán ki sem is érdemelt szívélyességgel fogadni 
kegyeskedik, másrészt a hazafias sajtó képviselői, kikel 
egyesületünk eddigi sikere jelentékeny részben érdem­
ként megillet, ma ismét megjelenni s ügyünket országos 
ügy jellegével felruházni szívesek voltak. Az országos 
sajtó c rokonszenves közrehatásának köszönhetjük azt, 
hogy fáradozásunk fokozatosan méltányollatik, a minek 
kifolyásául vehető, hogy oly törvényhatóságok is iratkoz­
nak be folyton alapitó tagokul, melyek a leküzdeni czél- 
zott veszedelmek állal közvetlenül nem érdokelvékugyan, 
de azt felfogták, miként a kellő időben kiirtallan maradt 
méreg a test szervezetének szivét is megmételyezni 
képes.

Mi egyébiránt t. közgyűlés anyagi erőink jelen korlá­
toltságánál fogva szerénynek mondható eddigi működé­
sünk erkölcsi vívmányaival teljesen meg lehelünk elé­
gedve. A megalakulásunk állal testet nyert eszme, a 
velünk egyesült törvényhatóságok határain tulcsapongva, 
hatalmas szárnyesatloglatásaival a Királyhágón túl is 
felrázta a hazafias közönséget és létet adva az erdély- 
részi magyar közmivelődési egyesületnek az általunk 
megvetett alapot mintegy szentcsitettc, törekvéseinek ér­
vényesülését pedig hazánk oly területére irányította, hol 
a veszély a legújabb tapasztalatok szerint is, helyenként 
immincnssé vált.

Fokozhatja megelégedésünket még inkább az, hogy a 
lelkesült rokonszenv tüneteivel találkozunk egyesületünk

körébe tartozó egyes törvényhatóságok oly vidékein is, 
melyekre nézve nem minden alap nélkül aggódtunk, 
hogy szándékaink balul magyaráztalni és félrcismertctni 
fognak.

A tapasztalatok, melyeket egyletünk buzgó küldöttjei, 
Odcscalchi Arthur hg és Liboríiny Gusztáv urak Árva- 
megvébcn gyűjtöttek, oda mutatnak, hogy a nem magyar 
ajkú nép is ösztönszerüleg érzi egyesületünk czélzatai- 
nak jogosultságát és tisztaságát.

Tudják ölt, hogy a mi a nemzeti önvédelem legtermé- 
szelesebb kötelességeit akarjuk teljesíteni; hogy mi a 
társadalom elszórt erőit a nemzeti erő és öntudat fej­
lesztése érdekében központositni óhajtjuk, hogy mi sem 
óvodáinkban, sem más intézményeinkben hitfelekezeti 
összetartozást bolygatni távolról sem akarunk, hogy mi 
senkinek anyanyoívét némává lenni nem szándékozunk: 
de hogy mi másrészt a méltánytalan és jogosulatlan kö­
vetelésekkel szemben az államalkotó és államfentarló 
nemzet jogos igényeire utalunk és a felvilágosítás békés 
utján, a mivelés fokozásával, az ellenünk felfogadott 
bércnczek hamis és veszélyes tanának leálczázásával 
lehetőségét nyújtani óhajtjuk annak, hogy ez ál­
lam előnyeit, hivatalos nyelvének elsajátítása által 
minden bár idegen anyanyelvű honpolgára egyaránt él­
vezhesse; és megsemmisitni akarjuk amaz ellenséges 
szövetkezéseket, melyeknek ezélzatni csakis a magyar 
állam romjain, az elpusztult nagy nemzet hulláin me­
hetnek teljesedésbe.

Ily jeligék alatt működő egyesületünk mai rendes 
közgyűlésére nagy számban megjelent tagokat szivemből 
üdvözölve, a közgyűlést megnyitotlnak nyilvánítom.

KÜLFÖLD.
■ junius

Az angol-orosz tárgyalások alatt, mióta ezek 
folyamán a békés irány kerekedett felül, teljesen 
háttérbe szorult a pcndzschi eset elintézésének 
vagyis választott bíró előterjesztésének kérdése, 
annyival inkább, mert Sándor czár a Komarov tá­
bornoknak kitüntetésül adott vitézség! diszkarddal és 
pénzbeli jutalommal ezt a kérdést Anglia szégyenére 
végkép megoldani, vagy legalább elintézni látszott. 
Most isméi meg van pendítve ez a kérdés, és ismét 
a Daily News az, mely a friss hírrel előáll. E lap 
értesülése szerint ugyanis Angolország és Oroszor­
szág közt megegyezés jött létre, hogy ajd«» királyt 
fölkérik, hogy a pendzsehi ügyet illetőleg vállalja el 
a választott bírói tisztséget, miután előzőleg meggyő­
ződést szerezlek maguknak, hogy a király hajlandó 
c feladat elvállalására. Régebben már Gladstone is 
lett ilyen kijelentést — a melynek, úgy látszik, a 
fentebbi csak egyszerű ismétlése — de akkor még 
Komarov kitüntetését nem is sejtették. Mindenesetre 
kérdés, hogy csakugyan van-e kedve a dán király­
nak egyoldalú it élet-mondásra vállalkozni, mert azt 
csak nem várhatni tőle, hogy egyenesen az orosz 
czárt, a ki még veje is, desavuálja.

Ugyancsak a pcndzsclii esetre és pedig kizárólag 
erre vonatkozik az uj angol kékkönyv, melyet egv 
londoni táviratunk szerint ma tettek közzé. A benne 
levő okiratok márcz. 29-től május 4-ig terjednek s 
tartalmuk már nagyobbrészt ismeretes. Midőn az 
orosz kormány hosszas gondolkodás után kijelenté, 
hogy elfogadja Angolország ama javaslatát, mely 
szerint annak eldöntése, hogy a márczius 16-diki 
egyezséget ki sértői te meg, választott bíróra bizas- 
sék, az orosz nagykövet Lord Granvillenak azt in­
dítványozta, hogy az eldöntés Vilmos német csá­
szárra bizassék, ki erre egyedül alkalmas szemé­
lyiség. Lord Granville erre azt válaszolta, hogy a 
választás úgy a császárnak az orosz czárhoz való 
rokonságánál, mint a két ország benső viszonyánál 
fogva nagyon közel fekvő eszme s' tekintettel a csá­
szár állására, hosszas tapasztalataira és katonai 
nagy hírnevére, az angol kormány nem kifogásolja 
c választást és bizonyára a császár is alig fogja 
megtagadni e tisztség elvállalását, ha arra öt mind-

A HO TITKA.
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A PAULINA szerzőjétől.
IX. FEJEZET.

Szeret!

Az igazi felelet mégis csak ez volt. De ajkáról is 
kellett hallanom.

— Mondd ki, édes — mondd ki, egyszer, esc- 
dezém.

Ajka reszketett, keble hullámzott. A pir tovaöm- 
lotl arczárói s lelopózott fehér nyakára.

— Igen, suttogá, — most, hogy már késő, sze­
retlek . . .

Vadul kaczagtam föl. Mellemre szoritám Phi- 
lippát.

— Késő! — kiálták. — Ötven évi boldogságot 
élvezhetünk még!

— Már késő, viszonzá Philippa. — A kedvedért, 
Róbert, megmondtam, hogy szerellek . . . Szerel­
mem, megcsókollak, azután bocsáss el és mondjuk 
egymásnak istenhozzádot.

— Ha a halál egyikünknek a szemét lezárja, ak­
kor mondunk egymásnak istenhozzádot . . . addig 
nem, mondám s ajkam hosszú, kéjes csókba forrott 
össze az övével.

Philippa mély sóhajjal, szelíden, de erővel bonta­
kozott ki ölelésemből.

Fölállott, ügy álltunk egymás előtt a márvány- 
padozaton, egymás szemébe nézve.

— Róbert, monda gyöngéden, — mindezt el kell 
feledni. Búcsúzzunk, holnap válnunk kell.

—- Philippa, kettőnk élete ezentúl egv.
— Nem lehet. Kíméljen, Róbert. Ön "jó volt hoz­

zám. Nem lehet.
— De miért? Miért?
—- Miért! kell-e azt kérdezni? Ön tisztességes, 

becsült nevet visel; én pedig, tudja hogy mi vagyok: 
meggyalázott nő.

— Megbántott nő, lehet, de nem meggyalázott.
— Oh, Róbert, a világ szeme előtt a kettő teljé­

ién mindegy. Ön olyan volt hozzám, mint testvérem. 
Ínségemben önhöz fordultam; ön megmentette élete­
met, elmémet. Legyen még ennél is jobb: kíméljen 
meg attól a kíntól, hogy önnek kint okozzak.

Nézése, szava, mozdulása mind könyörögni lát­
szott.

Oh mint szerettem volna megmondani neki, hogy

erős hitem szerint ő törvényes neje volt annak az 
embernek! Csak nehezen bírtam elfojtani a szava­
kat, melyek ajkamra törtek. Nem mertem szólni. 
Mert ha megmondom neki, hogy házassága érvényes, 
azt is meg kell mondanom, hogy férje meghalt s ta­
lán azt is, hogyan halt meg.

— Philippa, mondám, — életem egész . boldog­
sága, egyetlen örök vágyam az, hogy hitvesemmé 
tegyelek. Gondold el, hogy mikor nem volt jogom ezt 
kérni, milyen sivár volt az életem ; gondold el, mi­
lyen lesz ez az élet, ha tudom, hogy szeretsz s 
mégsem akarsz az enyém lenni!... Hived voltam-e, 
Philippa ?

— Az ég a megmondhatója, mennyire !
— Akkor hát miért tagadod meg tőlem a jutal­

mat, holott szeretsz?
— Oh, kíméljen!.., nem lehet, nem akarom... 

Róbert, édes Róbert, miért venné ön nőül lehetsé­
ges ember létére a — Sir Merxvyn Ferrand — cl- 
taszitott — kedvesét? ... Miért kelljen pirulnia neje 
miatt a világ előtt?

— Pirulnom! A világ előtt!... Mi nekem a vi­
lág rajtad kívül ? Te vagy nekem minden, édes. 
Szeretsz. . mit kívánnék egyebet ? Mához egy hétre 
férj és feleség leszünk,

— Soha! soha! Nem tehetek rosszat annak az 
embernek, a kit szeretek . . . Róbert, isten veled, 
örökre!

Összekulcsolta kezét s vadul futott el az udva­
ron. Már az ajtóhoz ért s ki is nyitotta félig, mikor 
megfoghattam.

— Csak egyet ígérj meg, mondám, — azt, hogy 
megvárod itt, a mig visszajövök ... Nem tart öt 
perczig. ... Nem sokat kérek, Philippa.

Philippa lehajtotta fejét. Bementem az ajtón s 
pár perez múlva anyámmal tértem vissza, ki meg­
lepetten nézett rólam Philippára.

— Mi baj? kérdő az ö vidám mosolyával. — 
Czivakodlatok, fiatalok?

Philippa nem felelt. Szótlanul, lesütött szemmel, 
összekulcsolt kézzel állott ott.

— Anyám, szólék, én ma megkértem Philippát, 
hogy legyen nőm. Megmondtam neki, hogy egész 
boldogságom az ő beleegyezésétől függ. Evek óta 
szeretem s végre ö is szeret engem. . . Igen, 
szeret. . ,

Anyám önkéntelenül kiáltott föl örömében s előre 
lépett. Megállítottam.

— Szeretem, és ö is szeret, folytatám, de nem 
akar nőm lenni. És miért? Mert attól fél, hogy szé­
gyent hoz egy tisztességes nőre... Ön ismeri az ö

történetét, ön anyám nekem. Ha valaki, úgy bizo­
nyára ön az, a ki nevem tisztességét megóvni kí­
vánja. És ön bizonyára tudni fogja, hogy kit kí­
vánna hitvesemül. Mondja meg neki...

Nem szóltam többet. Anyám kitárt karokkal lé­
pett előre s a következő pillanatban imádottam már 
a keblén zokogott, mi alatt ő súgott neki valamit, 
a mit nem hallhattam, de sejthettem.

Igazam volt, midőn anyám nemes lelkében 
bíztam.

— Hagyj magunkra kissé, Robert, monda, mi alatt 
Philippa még folyvást sirdogáll. keblén.— Negyedóra 
múlva visszajöhetsz.

Elfordultam s kimentem a szűk utczára. Nézeget­
tem a lassan lépkedő, méltóságos arczu férfiakat és 
fekete szemű nőket, a kik a ház előtt elhaladtak; 
néztem a pajkos gyerköczők játékát, s egy végtelen­
nek tetsző negyedóra lefolyása után visszatértem a 
házba, megtudni, hogy nyájas szószólóm mit végzett 
érdekemben.

Anyám és Philippa ölelkezve ültek egymás mel­
lett. Philippa, a mint a patioba beléptem, félénk 
boldogság kifejezésével emelte rám szemét. Anyám 
fölállt, s megfogta kezét.

— Róbert, monda, — sikerült végre meggyőz­
nöm őt arról, hogy te és én legalább felülemelke­
dünk azon elfogultságon, a mii világ véleményének 
szokás nevezni. Megmondtam neki, hogy tudván 
mindazt, a mit tudok, semmi okot sem látok arra, 
hogy ő ne lehessen a te nőd. És megmondtam neki, 
hogy már édes magáért is szívesebben látom, ha őt 
veszed el, mint bármely más nőt a világon ... És 
úgy gondolom, ő mindezt el is hitte nekem.

Anyai szeretettel teli szemmel nézett rám, meg­
csókolt és magunkra hagyott.

Kitártam karjaimat, hogy ráfonjam a világ leg­
szebb asszonyának derekára, s ragyogónak, pompás­
nak tetszett az egész világ ... Nagy szerelmem 
győzött!...

És mégis, az üdv e pillanatában is, gondolataim 
akaratlanul szálltak el egy háborította angolországi 
utszélrc, egy fehér halomhoz, mely alatt hetekig he­
vert egyszer egy borzalmas valami...

Álom volt! álom! Annak kellett lenni, rémes álom­
nak! ... Feledd el, North Róbert, és élvezd a bol­
dogságot, melyet végre elnyertél!

X. FEJEZET.
A pallos lezuhan.

Philippa, a mint egyszer meg volt győzve arról, 
hogy az akadályok, melyeket az én jóvoltomért való

gondoskodása vágyaim teljesülése elé gördített, nem 
legyőzhelcllenek: nem állolt többé elleni; én pedig 
szinte elveszettnek tekintettem minden egyes napot, 
a mely addig letelik, a mikor öt hitvesemnek ne­
vezhetem.

Anyám rábeszélései után nem volt nehéz meg­
nyernem Philippa beleegyezését ahhoz, hogy egybe­
kelésünk rögtön megtörténjék, mihelyt a szükséges 
formaságoknak eleget lehelünk. S jóllehet már ki is 
tűztük a napol, mégis elhalasztottuk az •’sküvöt, 
még pedig az én kívánságomra.

Volt is okom, boldogságom pillanatát késleltetni. 
Tudván mindazt, a mit tudtam, az a kérdés merült 
föl, hogy Philippa minő név alatt esküdjék meg? 
Leányneve vagy amaz álnév alatt, melyet vele Sir 
Mervyn Ferrand (ö tudta, mi okból) egy darabig 
viseltetett vele, vagy pedig az igazi név alatt, me­
lyet, ha Mrs. Wilson igazat mondott, törvény szerint 
jogosan viselhetett?

Olyan nagy fontosságot helyeztem arra, hogy há­
zasságunk érvényességéhez a kétségnek árnyéka se 
férhessen, hogy kellő megfontolás után föláldoztam 
vágyamat s egybekelésünket annyi időre halasztot­
tam el, hogy Angliába siethessek s ott beszerezzem 
a kellő bizonyítékokat, hogy Philippa a meghalt Sir 
Mervyn Ferrand özvegye.

Azt adtam ürügyül, hogy különféle vagyoni dol­
gokat kell rendeznem, mielőtt házasságra léphet­
nék. A lehető legnagyobb gyorsasággal utaztam 
Angliába — Liverpoolba. Egy hétig maradtam ott, 
s ez idő alatt alapos értesülést szereztem annak a 
nőnek az életéről és haláláról, ki a Mrs. Wilson 
által megnevezett időben halt meg s Lucy Ferrand 
név alatt temettelett el.

Szerzett értesüléseim nincsenek összefüggésben 
ezzel az elbeszéléssel. Bármilyenek voltak is ama nő 
hibái, története szomorú volt — mint, úgy látszik 
minden nőé, kit a Sir Mervyn Ferrand átkos sze­
relme megrontott. Kutatásom eredménye röviden 
ez volt:

Ferrand évekkel ezelőtt kelt egybe azzal a nővel. 
Közös megegyezéssel váltak külön. Ferrand, az ő 
czinikus gondatlanságában, soha sem törődött többé 
vele, s a mi még különösebb, a nő sohasem hábo­
rította. Azon a napon halt meg, melyet Mrs Wilson 
levelében említett.

A személyazonosság kérdését könnyen el lehe­
tett intézni, úgy hogy ha Philippa élni kívánt volna 
a Sir Mervyn Ferrand özvegyét megillető jogokkal, 
e jogait minden nehézség nélkül érvényesíthette

volna. De híztam abban, hogy számos év fog elmúlni, 
a mig megtudja, hogy az az ember meghalt.

Angliába érkezlemet senkivel sem tudattam; szü­
lőföldemre való visszatérésemet némileg koczkázta- 
lolinnk tekintettem. Nem lehetetlen, hogy köröztet­
nek. Ha a gyanú valami módon Philippára irányoz- 
latott, én szökésének részese, szintén nem lehettem 
büntelcn.

De megnyugtattam magamat azzal, hogy ha ve­
szély fenyegetne bennünket, értesültem volna róla, 
mert első sietős utrakclésünk után egyáltalában 
nem iparkodtam hollétünket titkolni. Ez úgyis hasz­
talan lelt volna. Anyámnak ismerősei voltak Angliá­
ban, a kikkel levelezett, nekem meg bankárom, ügy­
védeim voltak, a kikkel mindenesetre érintkeznem 
kellett. Williainnck is irtain volt, hogy adjon túl a 
házon, a hogy csak lehet, magának pedig keressen 
más helyet.

Azt azonban mégsem tartottam czélszerünek, hogy 
hazajövelelemet valakivel tudassam.

Mialatt a Philippa érdekében tudakozódtam, rajta 
voltam, hogy értesülést szerezzek arról is, hogy a 
holttest fölfedezése óta mi történt. Arról értesültem, 
hogy küzludomás szerint a bűntény még mindig 
homályba van burkolva. Nem tartóztattak le sen­
kit, nem vádoltak senkit, a bűnténynek semmi okát. 
sem fedezték föl, s mostanáig még gyanúba sem 
veitek senkit.

Valóban úgy látszott, hogy — habár a kormány 
száz fonlnyi jutalmai tűzött ki — a Sir Mervyn 
Ferrand halála a soha ki nem nyomozandó gyilkos­
ságok sorozatát fogja gyarapítani.

Mindezekből megtudtam azt is, hogy Mrs Wilson 
megtartotta ígéretét s nem szólott. És most, hogy 
már hónapok múltak el s a közönség figyelme el­
fordult a feltűnést keltett esettől; most, hogy Phi­
lippa ép oly távol, sőt távolabb volt, mint valaha, 
attól, hogy fölébredjen benne annak az emlékezete, 
a mit fájdalmában és őrültségében öntudatlanul el­
követett : remélni mertem, hogy a fölfedezéstől leg- 
kevésbbé is alig kell már tartani.

Kutatásaimnak, kérdezősködéseimnek ez az ered­
ménye kimondhatatlanul megkönnyebbitett, és az első 
vonattal, Lady Ferrand halálának bizonyítékaival 
fölfegyverkezve, igazán vidám szívvel siettem vissza 
Sevillába, Phiüppához, és a boldogsághoz, mely mel 

•lelte várt.
(Folytatása következik.)
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 3.
kél kormány íöikcr". Tovább: felvilágosítási arra 
nézve. hogy mogkínstlüik Vilmos császárt a bírói 
tiszttel, emez vi.s.szau!a.-iilolta-e azt, s hogyan julof- 
tak aztán a dán királyhoz: a kékkönyv vagy leg­
alá II» az erről szóló hivatalos távirat nem ad.

Egy másik kékkőn;/vet is bocsátott ki az utóbbi 
napokban az angol kormány, még fjedig a vörös - 
tengert kikötik megszállására vonatkozólag^Anglia, 
Törökország és Olaszország közt fowl (árgValások- 
rö!. Az okiratok 1 2 havi időre, de csak'ez évi feb­
ruár 6-ig terjednek ki. Az összes, nagvobbára isme­
retes okira tol; alapját Szudánnak az egyiptomi ha­
tóságok állal való kiürítése képezi, a kiürítés nem 
csupán a Inlajdonképeni Szudánra, hanem 1 larrára 
és a szórnálii kikötőkre is vonatkozván. Legneveze­
tesebb Lord Granvillcnah a római nagyköveihez 
intézett 1884. deez. 22-diki sürgönye, melyben ama 
véleményéi fejezi ki, hogy az egyiptomi kormány 
sem képes továbbra is a kezében tartani a Vörös- 
tenger partvidéket, a melynek igv Törökország 
kezére kellene visszajutnia; Anglia régibb idő 
óta tanácsolta már a portának, hogy foglaljon 
ott ismét birtokot, de a porta mindig kifogásokkal 
él és semmire sem tudja magát elhatározni. Angliá­
nak vines ugyan jogában odaadni valamit, a mi 
nem a: őré. ámde ha Olaszország a vörös-tengeri 
kikötőket meg akarná szállni, a mi csakis Olaszor­
szág és Törökország közt cl végzendő dolog, Anglia 
semmi kifogást sem fog lenni az ellen, ha Olaszor­
szág a Bojlul és Masszauah közötti kikötőket fc két 
helyet is beleértve) megszállja. Muzuruss pasa tö­
rök nagykövet panaszt tett. az olasz foglalás miatt 
az angol kormánynál, de Lord Granville azt felelte 
neki. hogy «rí felsége kormányának sem az nem 
hivatása, hogy a kikötőket másnak adja, sem az- 
hogy kifogást tegyen oly eljárás ellen, melyre magáti 
szemben Törökország teljes tétlenségével, más hata­
lom esetleg elhatározza. Lord (Iran vilié hozzátéve, hogy 
nines hatalom, melynek okkupáeziója Törökország 
érdekeinek kovesbhé volna ártalmas, mint Olaszor­
szágé. Az olasz foglalás Francziaországot is nyug­
talanítani kezdte s Waddington londoni nagykövet 
kérdést is intézett Lord (Iranviliéhez. Emez kijelenté, 
hogy ámbár nem ismerheti cl teljesen a franczia 
nagykövetnek azt a jogát, hogy ö hozzá o tárgyban 
kérdést intézzen, fökep mert maga Franeziaország 
is minden előzetes értesítés nélkül kezdett akcziót a 
szndáni parton: rnindazáltal kész a kérdésre felelni, 
mert semmi titkolni valója sincs; s ezután megadta 
a fentebbi felvilágosítási. A porta február 5-én til­
takozott Bojlul megszállása ellen, mint a mely meg­
támadja a birodalom szónverain jogait és sérti a 
nemzetközi szerződéseket; ugyanígy tiltakozott utóbb 
.Masszauah megszállása ellen: de Olaszország sem­
mi! sem adott a két rendbeli tiltakozásra.

1885

Az osztrák képviselő választások.
• ■tlsó-.-'l"Szíriában, nemcsak Becsben érte veresén a 

n'mel baloldalt, hanem a vidéken is. A tegnapi napnak 
*w érdekességé a hírhedt Luslkandl professzornak a 
csnf bukása. Alnémet liberálisok ez érthetetlen büszke­
ege. a Beák Ferencz állal megezáfolt jogcljátszási (hen­

nának apostola, a ki Reehlsverwirkungos okoskodásai­
ban azt fejtegette, hogy Magyarország 1848 által elját- 
szollíi minden jogát ezredéves alkotmányához és füg­
getlenségéhez 717 szavazattal maradt kisebbségben, az 
antiszemiták jelöltjére, Ficgl Józsefre esett 1144 szava 
zat ellenében.

A német liberális pártot Felső-Ausztriában érte 
nemi kárpótlás a nap vereségeiért. Megbuktatták Wels- 
ben Falkenhayn föhlmivclési minisztert s ezzel vissza­
hódították e kerületet, melyet hat év előtt elnyertek tő­
lük a klerikálisok s nem engedték meg Pina miniszter­
nek sem, hogy elhódítsa tőlük a steyri kerületet. Fal­
kenhayn miniszter Illő szavazattal bukott a dr. Grosz 
I' erenezre esett 1141 szavazat ellenében. Pino miniszter 
pedig 011 szavazattal maradt kisebbségben a német libe­
rális Wiekhoff 095 szavazata ellenében.

A salzburgi választásokról felemlítendő a szomorú 
emlékű Hadi na le bukása. Azok, a kik Bacliot a poli- 
likában ujra szerepeltetni akarták, Ő7Í) szavazattal ma­
radtak kisebbségben dr. Wegschneider 656 szavazata 
ellenében. Bach exhumálása tehát nem sikerüli.

Csehországban a német liberális párt elvesztette a 
leitomisehli kerületet. Manisch, az eddigi képviselő öt 
szavazattal kisebbségben maradt a gazdapártnak jelöltje, 
Heinrich iskolaigazgató ellenében. Iloinriehet cseh válasz­
tói a cseh klubba lépésre utalják, valószínűleg azonban 
nem fog egyenesen ezekhez csatlakozni. Herbst, a cseb­
er zági németség vezére, a német liberális párt érdemek- 
b n megőszült vezérférlia, nem kapott mandátumot ha­
zájában, Csehországban. Tctschenben, volt választó- 
‘.'•I lilelében csak 77 szavazatot kapott a Piekertre esett 
i!t:i szavazat ellenében. Picket! különben szintén a né­
metliberális párthoz tartozik s Így a párt itt kerületet 
nem veszteti. Herbstet azért hagyták cserben volt 
választói , mert elégedetlenek az ő mérsékeltebb 
modorával. Pó kert a «schärferer Tonart» embere s a 
lelscheni németek annyira el vannak keseredve amiatt az 
«elnyomatás» miatt, a melyet most a németek Ausztriá­
ban szenvednek, hogy a politikában, a német ellenzék 
szereplésében élesebb hangot tartanak szükségesnek. A 
második csehországi kerület, a melyben Herbst tegnap 
megbukott, a praehutibzi. Ili már csehek és németek 
álltak egymással szemben. F. kerület bal év előtt a né­
meteké volt, ile Schwarzenberg Adolf herczeg, a cseh 
főnemessé« egyik tagja elhódította azt tőlük. Most ma­
cával llerbsltei akarták a németek e kerületet vissza­
szerezni, de nem sikerült. Herbst csak 111 szavazatot 
kapott, mig Schwarzenberg herczeg 210-el. A szava­
zatuk c-ekélv számára vonatkozólag nem lesz talán fc- 
|e-ii;:cs megjegyezni, hogy ill is, mint minden vidéki ke­
rületben, a választás közvetett. A választópolgárok által 
választolt választóiéinak szavaznak a képviselőre. — A 
'■-••bek kerületeiben az a felemlíthető változás kövotke- 
z"11 be. hogy a caroiinenthali kerülőiben az ifjú cseh 
I .nli nisehcr volt képviselőt megbuktatta az ó csehek 
jelöltje Wcsely.

Bukovinában a liberálisok egy kerületet nyertek.
A •znoznva-szeret’d kerületben nagy többséggel győzött 
jelöltjük I omascznk tanár nemzeti konzervatív Kossowicz 
ellenében.

A becsi lapok mind a tegnapi választások eredményét 
méltatták.

Az Extrablatt a többi közt ezeket Írja: A tegnapi 
választás azt mulatja, hogy a választók többségének po­
litikai nézetéi kezdenek átalakulni. Mig a múltkori vá­
lasztáson Mécs összes kerületeiben ama politika hívei 
győztek, mely a németek és csehek kibékülését perlior- 
reskálja, az idei választások arról tellek bizonyságot, 
hogy a kibékülés eszméje haladást tett Becsben a°le- 
folyt hal esztendő alatt.

A Deutsche Zeitung czikkéből közöljük a követke­
zőket: A német párt érzékeny veszteségeket szenvedett 
ma Bécshen. A választás eredménye több kerületben 
kedvezőtlen volt s arra a következtetésre jogosít, hogy 
az ui választók nagyrésze, kik ma léptek először az 
urnához, még nem értették meg az állami és nemzeti- 
eégi küzdelmek mélyreható jelentőségét, melyek az utolsó 
évek alatt nálunk megindullak. Az ni képviselők: Lue­
ger. Kionawntter és Kreuzig három Különböző árnyala- 
’át képviselik a bécsi tlemnkrácziának, mely tudvalevő­
leg erősen kaezérkodik Taaffe gróf rendszerével. Lueger« 
egészen, Kronawetter félig embere u kormánynak. Majd 
megválik, hogy Kreuzig nem negyed-kormányember-c, 
noha nemrég kijelentette egy válaszlógyülésen, hogy a

parlamentben csak egy párthoz lehet csatlakozni, neve­
zetesen a német párthoz, melynek szélsőbal szárnyát 
képezné a demokrnezia. Á mi végül a baloldal negye­
dik ellenfelét, dr. Pnlhait illeti, öt az antiszemitizmus 
zászlaja alatt választották meg.

A wiener Alig. Ztg. saját diadalának tekinti a két 
demokrata jelölt győzelmét s reméli, hogy ezek az osztrák 
parlamentben nem sokáig lesznek egyedül. «Ők képezik 
majd a mágnest —- úgymond — mely magához ragadja 
a demokrata elemeket s ha megírják majd a nemzetségi 
béke állal nj virágzásra jutott Ausztria történelmét, az 
osztrák parlament demokrata pártjának keletkezését 
IH.Sá. június elsejére vezetik vissza.»

A Fremdenblatt a következőket mondja vezérczik- 
kehen : «Hogy voltaképen mire törekszenek a demokra­
ták, azt nehéz volna formnlázni. Csak annyit le­
het róluk tudni, hogy nem állanak exkluzív nem­
zetiségi állásponton, de azért elfogadlak bizonyos 
német-liberális nyelvi követeléseket. Tnl a homály­
ba vesznek czéljaik. Csakhogy ezért nem a válasz­
tók, hanem a vezetők felelősek. Á választókat bizonyára 
az a törekvés sarkalta, hogy jobb társadalmi intézmé­
nyekhez jussanak, A vezetők eddig csak népszerű szó­
lamokkal synlgálták e törekvést. E kerületek lakossága 
kétségkívül előnyt adott volna szellemileg jelentékenyebb 
férfiaknak az nj népvezérek fölött, a kik nem tűnnek ki 
valamennyien különös szellemi képességek által. De mi­
vel nem talállak más férfiakat, azokat választották, a kik . 
a demokrnezia zászlaját lengették.»

A Presse igy nyilatkozik a bécsi választás eredmé­
nyéről: «Becs birodalmi fii- és székvárosban súlyos vere­
séget szenvedett az egyesült baloldal, olyan vereségeket, 
aminőkre a legsivárabh pesszimizmus sem számított. . . 
Nem érezhetünk büszkeséget az antiszemita-párt meg­
lepő sikereivel szemben. Megnyerte a marialiilli mandá­
tumot s két másik kerületben szinte óriás többségre 
tett szert. Hogy milyen eszközökkel, azt itt nem akarjuk 
vizsgálni . . . Kétséget sem szenved, hogv Bécs ma az 
egyesült baloldal ellen nyilatkozott. Hogy jelöltjei a 
belvárosban nem találtak komoly ellenállásra, an­
nak oka inkább a viszonyokban rejlik, semmint 
magában a dologban. Eddig összesen 104 képviselőt vá­
lasztottak, kik közül 40 az egyesült baloldalhoz tartozik; 
ezekhez a legjobb, vagy ha ngy akarjuk a legrosszabb 
esetben egy németliberális vadat és három antiszemitát 
lehet .számítani, tehát mindössze 44-on lennének. A bal­
oldallal szemben álló képviselők száma eddig már hat­
vanra rúg, kik közül 4 a német-konzervalivekhez, 10 a 
ezcnlmmhoz, 18 a jobb czentrumhoz, 18 a csehek 
klubjához, 5 a bal ezen!mm klubjához, 3 a demokrata 
frakeziókhoz tartozik; ezekhez járul még egy miniszter 
s a gazdasági pártnak egy hive.»

A Neue Erde Presse czikkéből adjuk a következő 
sorokat: «Az idei választási hadjáratban ma volt a döntő 
csata, s az eredmény -- balgaság volna önmagunkat 
ámítani, vagy a tényeket szépíteni“ — minden hazafira 
nézve elszomorító és megszégyenítő. Minden hazafira, 
mindazokra, kik szivükön hordják Ausztria jövőjét s 
nemcsak a német-liberális pártra nézve. Abban a küz­
delemben, melyet e. párt az Ausztriában uralkodó politikai 
rendszer ellen folytat, sem nem győzött, sem nem vesztett. E 
küzdelem álláspontjáról tekintve, inkább sikere van, semmint 
veresége. Itt a birodalmi fővárosban olyan eredménynyel 
végződlek a választások, mely egyaránt sújtja az összes 
politikai pártokat, ha nem is vallja meg őszintén mind­
annyi. A választás eredményének éretlenségét, határozat­
lanságát és kvalifikálhatatíanságát az a' tény mutatja 
legjobban, hogy a négy bécsi kerület választottjai közül, 
melyekben a német-liberális jelöllek megbuktak, kettőt 
sem lehet elvtársaknak tekinteni. Az antiszemita Faltai 
ép oly messze esik Lueger demokialaságától, mint Kro- 
nawetter szocziálisztikus hajlamaitól s viszont egyiköknek 
sines semmi köze a Neubau választottjával, kinek poli­
tikai programrnja nem igen különbözik a német-liberális 
pártétól, mely ellen kardoskodik.» *

Bécs, jnn. 2. Képviselőválasztások Ausztriában. A 
morvaországi községi kerületekben: és pedig Boskovicz- 
ban Prazák miniszter 398 szavazattal Orator ellené­
ben, kire 92 szavazat esett; — Wallachisch-Mcscrilsch- 
ben: Dr. Mikiden (cseh) 278 szavazattal Seichert (cseh) 
ellenében, ki 192 szavazatot nyert; — lattanban dr. 
Zjucek 229 szavazattal Gromos ellenében, ki 212 szava­
zatot nyert; — Lundenbiirgban: Weber lelkész és Ung- 
Mradischban: Sc, hr on (cseh) egyhangúlag; — Nou- 
tischenben: Neussen szabadelvű; — Kremsicrbon: 
Skopalik 2f>fS szavazattal Vychodik ellenében, kire 
84 szavazat esett, Znaimban Hühner Viktor sza­
badelvű 279 szavazattal Purgner ellenében, ki 101 
szavazatot kapott; Iglnuhan: Mcznik udvari taná­
csos 1 474 szavazattal. Brünnbcn: szőkébb válasz­
tásban megválasztanak Kusy 225 szavazattal Bel- 
credi Egbert gr. ellenében, kire 172 szavazat esett. 01 
miilzben: Schmidt Antal 296 szavazattal Razumovszky 
ellenében, ki 169 szavazatot kapott. Völkermarkt és 
Klagenfurt Pino br. minisztert választották meg 125 
szavazattal Lose szabadelvüpárti jelölt ellenében. Karin 
Ihia többi három községi választókerülete újból meg válasz 
tolta szabadelvüpárti képviselőit. A krajnai városokba! 
Hohenwart grófot és Poklulcarb újból megválasztották 
Az alsó-krajnai városokban pénteken pótválasztás lesz 
Suk/jc és Marghcri között. A stíriai vidéki választó 
kerületekben a pártok megtartották eddigi kerületeiket 
csak Judnnburgban történt' változás, hol Stadlsbert, a 
parasztok szabadelvüpárti jelöltjét választottak meg 144 
szavazattal az eddigi konzervatív párti képviselő, Bärn- 
feind ellenében, ki 136 szavazatot kapott. Ziemial- 
kowski minisztert gácsországi választókerületében egy­
hangúlag újból megválasztották.

f*ein^erff. jun. 2. (0. É.) A mai rcichsralhi képvise­
lőválasztásoknál a községi választókerületekben megvá- 
Iasztalod a «Busskaja Rada» által fölállított oroszbarát 
jelöltek egyike, I. i. Koralszki, kivel szemben Dccy- 
kiewicz Jiolytarlósági tanácsos, kormánypárti jelölt 
állott.

Ma 56 kerületben van választás. És pedig Morvaor­
szág IJ vidéki kerületében, K raj na 3 városában, Stiria 
9 vidéki kerületében, Karinlhia 4 vidéki kerületében, 
Görz ep • városában, Istria egy városában s Gáesország 
27 vidi :,i kerületében.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük ni. hó végével lejárt, 
hogy újabb mcgrciulcléseikct mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

egy hóra 
kút hóra . . 
három hóra

Lapunk előfizetési óra:
1 frt 80 kr. 
3 Irt (50 kr. 
5 irt — kr.

tint hóra . 
égés;: évre

10 frt 
20 frt

ünnepek utánI.npnnk mindennap, tehát hétfőn 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy
«Ország-Világ» czimü. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 

helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.
Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 

postának tisztán olvashatóig kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszorülibcn cselekszenek, ha czim- 

sznlagjuknt a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(keoskeniéti-uteza 6‘. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— június 2.

— Személyi hírek. Klotild főherczegasszony 
gyermekeivel és kíséretével tegnap délután Buda­
pestről Alcsulhra utazott. — Tisza miniszterelnök 

hó 5-én visszatér Budapestre. — Klapka tábor­
noknak Fiúméból eltávozása alkalmából tegnap több 
polgár diszalbumot nyújtott át, melyben Fiume ér­
dekes pontjainak fényképei vannak. Az ünnepélyes 
átadást társas vacsora követté. — Szapáry Gyula 
gróf pénzligyminisyter tegnap este Fegyvernekről a 
fővárosba érkezett. — Khuen-Héderváry gróf hor- 
vát bán és neje Budapestről hazautaztak Zágrábba. 

A honvédelmi miniszter helenkint szerdán dél­

után 3—4 óra között fogad, illetőleg ad rendszerinti 
kihallgatást. — Madarassy Pál, a pénzügyi köz- 
igazgatási bíróság elnöke, üdülés végett nehány hétre 
Gleichenbergbe utazott. — Bajner főherczeg és neje 
Mária főherczegasszony, továbbá Izabella spanyol 
infánsnő tegnap este megérkeztek Budapestről Bécsbe.

- - József főherczeg, mint Marosvásárhelyről táv- 
irják, ma délben 12 óra 46 pereskor érkezett oda. A 
pályaudvarban Mangesius tábornok, helyettes kerületi 
parancsnok, Janky ezredes, Győrfy polgármester és 
Lázár rendőrfőkapitány fogadták. A főherczeg először 
a városi hatóság üdvözletét fogadta, azután pedig a hon- 
védtiszlek jelentését hallgatta meg. Kíséretében jöttek 
Gráf)' lovassági tábornok, Nyáry báró altábornagy, 
HenneberQ' altábornagy, lovassági parancsnok, Becker 
ezredes, Lázár és Dorner századosok. A főherczeg a 
feldíszített Transylvania vendégfogadóba hajtatott, hol 
szőkébb körii ebéd volt. Holnap a főherczeg a tanzászló­
aljak fölött szemlét tart.

— Tisztelgés Trefortnál. A budapesti állami pae- 
dagogium nyelvtudományi és irodalmi szakcsoportjának 
utolsó tanfolyamat végzett hallgatói ma délben testületi­
leg tisztelegtek Trefort miniszternél akadémiai elnökké 
választatása alkalmából, köszönetét mondva a kitűnő 
szellemi s teljes fizikai ellátásért, melyben az intézettől 
éveken át részesültek. A miniszter kegyesen fogadta 
a tisztelgőket s velők hosszasabban beszélgetve, amaz 
óhajának adott kifejezést, hogy mindnyájan abban az 
irányban működjenek, mint a melyben kópeztettek. Ez­
után a küldöttség szónokával, Molnár Vinczével, kezet 
szorítva, a tisztelgés véget ért. A fiatal tanerők ezután 
Göncziy Pál min. tanácsosnál is tisztelegtek, ki hasonló 
szívességgel fogadva őket, különös figyelmükbe ajánlotta 
a gyakorlati irányú oktatást és hangsúlyozta az értelmi 
képzés becsét. A küldöttség emelkedett hangulatban tá­
vozott a minisztériumi palotából.

— A német császárról. Vilmos német császár 
egészségi állapotáról a következőket Írják Berlinből: 
A német császár orvosai izgalmas hetet éltek át, mert 
ők tudták egyedül, hogy milyen aggasztó volt az öreg 
uralkodó betegsége. Most, hogy már elmúlt a krízis, meg­
válthatják másoknak is, hogy aggódó szívvel lesték a 
betegsé" lefolyását. A császár betegségéi gyönge meg­
hűlés okozta ugyan, de később egyéb baj is járult hozzá 
s az orvosságok kimerítették a beteg erejét. Az orvosok 
odaadó ápolása mellett az agg uralkodó csodálatos üde- 
ségénck és életerejének tulajdonítható, hogy csakhamar 
beállott a javulás. Most már csak siettetni kellene a 
gyógyulást, s e végből jó levegőre volna szüksége a 
császárnak s ez Berlinben hiányzik. A császári palotá­
nak nincs kertje, de még tágas udvara sincs s a beteg 
kénytelen a szobában maradni, ha az orvosok nem en­
gedik meg, hogy sétakocsizást tegyen. Ennélfogva siette­
tik az orvosok a gasteini kúra megkezdését, mely eddig 
is jó hatással volt az uralkodóra. De mivel a gasteini 
fürdő használata erőt kíván, a császár Emsben fogja be­
várni teljes fölépülését s onnan megy majd Gasteinba. 
Ha tehát az emsi látogatásnak nem marad el sikere, a 
német császár ez idén korábban lesz vendége az osz­
trák alpesi fürdőnek, mint a megelőző években. — Egy 
mai távirat szerint egyre javul a császár betegsége. — 
Az orvosok kijelentik, hogy közvetlen veszély nem fe­
nyegeti a császár életét.

— Csalás á la Zsupánszky. Az osztrák földhitel­
intézet, mely szerencsésen meghiúsította a zombori ügy­
véd csalási kísérletét; mint Bécsből Írják, a múlt év ele­
jén néhány ezer forintig áldozata lett egy szélhámos­
nak, ki ép oly módon járt el, mint Zsupánszky Pál. Az 
eset részletei következők: Múlt év márczius havában a 
bécsi rendőrség letartóztatott egy egyént, ki különböző 
nevek alatt számos bűntényt követett cl. így például 
1883. november 27-én, mint «Arzbergcr Frigyes briinni 
számtanácsos» a szt.-pölteni «Vörös ökör»-höz czimzett 
vendégfogadóban a maga és dr. Haber leebeni bánya­
biztos számára egy erkélyszobát rendelt meg. A ven­
dégfogadó tulajdonosa, Piltncr Karolin asszony néhány 
nap múlva Neulengbachból keltezett táviratot kapott az 
állítólagos Arzbergcr számtanácsostól, melyben ez tu­
datja, hogy még az nap megérkezik, tehát hozzák rendbe 
a szobát. Az idegen ur államhivatalnoki egyenruhában 
meg is érkezett, de csak egyedül, és 24 órai ott tartóz­
kodás után búcsú nélkül távozott, emlékül magával vi- 
vén a vendégfogadósnő 800 frt értékű ékszereit, melyek 
egy szekrénybe voltak elzárva. Az ál-számtanácsos né­
hány hó múlva Bécsben merült fel és Felsö-Dőbling- 
ben, a Tberesia-utczában vett lakást, honnét szintén 
magával vitte a szállásadónő 300 forint értékű ék­
szereit. Döblingben a szélhámos «Töpper Károly Raj- 
mund rohraui erdőmester» névvel szerepelt. Később mint 
“Theer József földbirtokos Hirschstettenből» lépett fel és 
1200 frt kölcsönt akart fölvenni az oberhollabrunni ta­
karékpénztártól hamisított bekebelezési és egyéb okmá­
nyok alapján. Ez a kísérlete csütörtököt mondott, de a 
szerzett tapasztalatokkal gyarapodva merészebb válla­
lathoz fogott. Kiadta magát Aieher Józsefgerasdorfi föld- 
birtokos és kőművesmester fiának és hamisított telek­
könyvi kivonattal, valamint hatósági bizonyilványnyal és 
adóslevéllel sikerült neki a bécsi osztrák földhitelintézet­
től 2000 frlot fölvenni. 1883 májusában az első osztrák 
takarékpénztártól hamisított okmányok segélyével 800 
frlot, augusztusban pedig hasonló módon 3500 frtot csalt 
ki. A rendőrügynökség múlt év márcziusában felkutatta 
azt a sok álnév alatt működő szélhámost, kinek igazi 
neve Urban Ferencz; Morvaországban, Auspitzen szülé­
jén és legutoljára jegyzői Írnok volt. Urban, ki jelenleg 
36 éves, a kicsalt pénzt könnyelmű czimborák társasé 
gában mind elpazarolta.

— Eltemetett munkások. Az Amerikai Nem­
zetőr írja: Brooklyn-ben e hó ö-ón az Atlantic-utcza 
53—59. sz. alatti házak, melyekben többféle gyárak és 
műhelyek voltak, beszakadtak, maguk alá temetve 28 
munkást és munkásnőt. A szerencsétlenséget vigyázat­
lanság okozta; ugyanis az 53. számú házban egyik ke- 
roszlgerenda elcsúszott, s ezt akarták visszahelyezni, a 
fal alá emelőgépeket helyeztek, de az egyik főfalat na­
gyon magasra emelték, mit a munkavezető helyre akart 
tétetni, azonban már késő volt, a fal eldőlt, s a többi 
épületet is összezúzta.

— Irodalmi szélhámosáig1. Belgium irodalmi körei­
ben nagy feltűnést keltett egy Icálczázott plagintor esete. 
Egy irodalmi egyesület versenyre szólította a belga re­
gényírókat s 600 frankot Ígért jutalmul a legjobb re­
gényért. A bírálók egyhangúlag tíius Írónak Ítélték oda 
a jutalmai ig;/ gyilkos emlékiratai czimü érdek- 
fcszitő regényéért. S mikor már kiadták a jutalmat, egy 
fiatal ivó azzal a fölfedezéssel lepte meg a bírálókat,

lebontatta, s a szomszéd helységbe küldte. Ott azután 
ujra fölállittatta, a városnak pedig visszaküldte a fizetet- 
len számlát azzal az üzenettel, hogy most már szükség­
telen ott a gyalogjáró, mehetnek a házhelyen is.

— Az űrnap 1 ünnepély a budavári helyőrségi 
templomban csütörtökön, jun. 4-én következőleg fog 
megtartatni: Reggel 7 órakor ünnepi nagy mise, 8-kor 
megindul a kőiménél az uri-utezán, Szent-Háromság- 
téren, országház-utezán és nádor-téren át vonul vissza 
a templomba. Oltár lesz fölállítva a primási palotában, 
a régi városházán, a plébánián és a nádor-téren, ka­
tonai sátrában ; ezekben az evangéliumokat éneklik és az 
áldást osztják. A magánrészeket előadják Farkas Ilona 
k. a., Benza Anna asszony, Dalfi Lőrinuz és Müvk Já­
nos. A minisztériumokat és a főhatóságokat az ünne­
pélyre meghívták.

— Munkácsy és egy magyar akadémikus. Mun­
kácsy Mihály szép jelét adta nemeslelküségónek a ma­
gyar tud. akadémiának egy Párisban élő elaggott és 
súlyosan megbetegedett tagja irányéban, ki egyike a 
legnagyobb nyelvtudósoknak. Közöljük erre vonatkozólag 
azt a levelet, melyet a megsegített tudós párisi levele­
zőnkhöz intézett: «Tisztelt hazámfia! Ön hathatós föl- 
szólitására Munkácsy szives volt 200 frankkal megsegí­
teni, mi módot engedend, hogy utólag is orvosi segélyt 
vehessek használatba. Nagyon meg vagyok viselve. Ve­
gye leghőbb köszönetemet, melyet tartozni önnek sze­
rencsémnek vallók, hü honfitársa P. L.»

— «Guszti báró.» A nemrég elhunyt Prandau báró­
ról érdekes dolgokat beszél egy bécsi láp. A boldogult 
föur, kit arisztokrata körökben csak «Guszti báró»-nak 
neveztek, a negyvenes években sokat és szívesen látott 
személyiség volt fél Európában. Szerelték nemcsak bő­
kezűsége, hanem egyéb jó tulajdonságai miatt is, melyek 
őt igazi gavallérrá avatták. Egy évtizeden át Londonban,
Párisban, Firenzében, Pélcrváron és Berlinben tartózko­
dott fölváltva s az akkori újságok nem győzték dicsérni 
a dúsgazdag magyar mágnás fényes soiréeit és báljait, 
melyek az európai fővárosok legkiváló b köreit gyűjtöt­
ték egybe mindig. A hirlapolvasó közönség úgy meg­
szokta már az efféle híreket, hogy teljes hitelt adott 
ama római tudósításoknak, melyek 1844-ben Prandau 
báróról csodás történeteket regéltek. Zágráb és Eszék 
környékének lakóit zavarba ejtették az örökvárosból ér­
kezett hírek. Akárhán van megesküdtek volna rá, hogy 
a «Guszti bárót» legalább húszszor látták Zágráb­
ban és Eszéken amaz idő alatt, melyet a lapok sze­
rint Rómában töltött. S ezért Horvátországban és 
Szlavóniában meg volt arról győződve mindenki, 
hogy a római hírlapírók csak bolondilják a világot.
— A «római kacsák» hőse, Prandau báró, a ki egészen 
jól érezte magát Zágrábban, Meinlén mosolygott a római 
lapok hírein, de a midőn egy szép napon arról értesült, 
hogy Rómából az uradalmi pénztár ngy 50,000 forintról 
szóló utalványt kapott, mely a báró «sajátkezű» aláírá­
sával van ellátva, «Guszti báró» megharagudott s eluta­
zott inkognitóban az örök városba, hol azelőtt sohasem 
járt még. A véletlen úgy akarta, hogy épen abba a ven­
déglőbe szálljon Joszipovics név alatt, melynek első 
emeletét, a mint azt a fogadós nagy büszkén monda,
«i! signor baronne di Prandau» lakta. — «Guszti báró» 
óvatosan közeledett czélja felé. Mindenekelőtt fölkereste 
Torlonia herczegel, kihez ajánló leveleket is vitt, s be­
jeién tető magát igazi nevén. — A komornyik gyanakodva I beket egészen elcsigázott 
nézett reá, de azért beboesátotta. Torlonia licrczee. ki mértékben mutatkozott a
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döre vonta itiust, a ki elismerte, hogy Öt a kiváló orosz 
iró «inspirálta,» de hát átalakította a személyeket és 
«eszközöket.» — Eldöntés végett választolt bíróság elé 
terjesztették ez érdekes ügyet.

— A gyermekvadáes. Egy különös eset keltett 
Bócsbon nagy feltűnést. A Liechtenstein-utczában lakó 
Karg János 24 éves könywivő tegnap lakása ablakához 
állott és szobafogyveróvel lövöldözni kezdett a szom­
szédos téren játszó két iskolás gyermekre. A 14 éves 
Pasz Emanuel egy magaslaton ült és várta pajtását, a 
13 éves Steiner Forenczet, ki a tér túlsó részén állott. 
Egyszer csak valami clsüvitett közvetlen feje mellett; 
megijedt és el akart futni, de ugyan ebben a pillanat­
ban eldördült a második lövés és pajtása Steiner Fe­
rencz nagyot sikoltva földre rogyott. A gyermekvadász 
jobb lábán lőtte meg, A sebesülés azonban nem súlyos; 
először a közel levő őrszobába vitték és bekötözték se­
bét, azután beszállították a kórházba. Karg Jánost rög­
tön letartóztatták. Többek vallomása szerint Karg már 
máskor is, igy például tegnapelőtt is lövöldözött a té­
ren játszó gyermekekre.

— Sakk verseny Párt» és Béoa között. Parisból 
tegnap a következő húzásokat jelentették táviratilag: 
Spanyol játszma. Péris-Bécs; fehér 46. Bdl—el;
fekete............Angol játszma Bécs-Páris; fehér 45.........
fekete Bd8 — IB. Most mindkét húzás sora Bécset 
illeti.

— Az amerikai háziurak. Nebraska államban, 
Lisbonban a városi tanács elrendelte, hogy minden 
ház tulajdonosa köteles háza előtt a gyalogjárót kikövez- 
tetni; egyik ház tulajdonosnőie azonban makacsan meg­
tagadta azt, mire a város a kövezetei elkészíttetve, 100 
sterlingről szóló számlát küldött neki; erre e hölgy oly 
dühbe jött, hogy házát, mely a város területén állott,

elegánsan öltözött fiatal emberrel volt a szbbá- 
fölemclkcdett helyéről s c szavakkal ment a 

belépő elé: a Uram! Minthogy Prandau báró ur, 
kit önnek itt bemutatok, egy fél óla mindennapos ven­
dégem, kérem, magyarázza meg, mi jogosítja fel önt arra 
a tréfára, hogy a báró gyanánt jelenjék meg nálam.» — 
A herczeg be sem végezte még mondókáját s már is 
észrevette, hogy a «valódi» báró szörnyen váltogatja a 
színeit. Végül halolthalvány lett s «Guszti báró» lábai 
elé vetette magát e szavakkal: «Kegyelmes uram, ne 
tegyen szerencsétlenné. Bocsásson meg!» — Az ál-báró 
nem volt mfts, mint Joszip Borovics, az igazinak egykori 
komornyikja. De Prandau Gusztáv báró sokkal nagyobb 
gavallér volt, semhogy megbüntette volna a csalót. Azt 
tanácsolta neki, hogy párologjon cl minél hamarább s 
Joszip ezt kétszer sem mondatta magának. «Guszti 
báró»-nak 200,000 forintjába korült ez a tréfa. Az ál­
báró utóbb gyógyszertárt nyitott túl az Oczeánon s 
1864. derekán meghalt Chicagóban.

— Valahára. Temesvárnak is van egy szomorú em­
léke az osztrák uralom idejéből, egy «Hentzi szobra», 
melyet olt szégyenoszlopnak neveznek. A Jenő herczeg 
téren áll, emlékeid az osztrák helyőrségnek, mely 1849- 
ben a magyar honvédek ellen támadt. Az oszlopon 
egyes alakok voltak, melyek a magyar czimert és 
lobogót, a honvédfegyvercket lábbal fapodlák. De csak 
voltak. Évek óta hangzik a panasz, hogy minő szégyene 
a magyarnak, hogy önmeggyaláztatását egy város nyilt 
piaczán békén megtűri, a lulloyalilás azonban mindig 
megakadályozta e nemzeti szégyenoszlop eltávolítását. 
Mindig akadtak, a kik pápistábbak volt a páp nál. — 
Most végre magának a koronás fejedelemnek szava men­
tette meg a temesváriakat attól, hogy tovább is pirul- 
niok kelljen a nemzeti szégyenért. Ő felsége legújabban 
kelt rendeletére most a temesvári oszlopról eltávolították 
a nemzetiségünket, legszentebb, legigazabb küzdelmünknek 
emlékét mélyen sértő alakokat. Vájjon a budavári Hen­
tzi szobrot mikor éri temesvári társának sorsa?

kának, a többiek összeszedtek a szobában minden pénzt 
és értékes holmit. Második áldozatuk a boldorfi pap 
volt, harmadszor pedig a zeteli paplakot rabolták ki. A 
gonosztevők az utóbbi helyen behatoltak a hálószobába 
hol az öreg lelkész aludt, kit szintén agyonlövéssel fe­
nyegettek. A pap segítségért kiáltott s tolvajokat emlege­
tett, mire az egvik gonosztevő hetykén válaszolt neki: 
«Nem vagyunk tolvajok, hanem rablók.» — Eddig még 
nem tudták kézrekeriteni a veszedelmes bandát.

— Óriási földrengés. Borzasztó szerencsétlenség 
hire érkezik Bombaybói; onnét érkezett magántáviratok 
szerint Kasmír tartományban tegnapelőtt oly erős föld­
rengés volt, minőre azon a vidéken nem emlékeznek. 
Az elemi csapás az országnak egyik legszebb vidékét, 
Szinagárt érte, melynek lakói a világon a legjobb és 
legillatosabb rózsaolajat termelik, és kik a szőnyegké- 
szités iparát is mesterileg űzik. A földrengés folytán 
magában Szinagárban őtvennél több ember vesztette 
életét és még jóval többen szenvedtek súlyos sérülése­
ket. A lakosságot nagy rettegés fogta el, a legtöbben 
szabad ég alatt tanyáznak, mert a katasztrófa ismétlő­
désétől tartanak.

— A kvekerek közgyűlése. Devonshire Houseban, 
Bishopsgateben, mint Londonból írják, most tartják az 
angol kvekerek évi közgyűlésüket A legutóbbi ülésen 
egy amerikai lelkész érdekes jelentést tett a felekezetnek 
az egyesült államokbeli indusok közti terjedéséről A 
modoc-indiánusok nagy számban csatlakoztak e szektá­
hoz és harczias főnökük a kvekerközség lelkésze. Minap 
megtiltotta törzsbelijeinek a hadi pályára való lépést. 
Egy másik indus törzs, a szenckák, kik nemrég még 
nem tűrtek maguk közt fehér embert, szintén áttértek a 
kvekerek hitére. A Society of friends-nek Nagybrit- 
tániában 15,381 tagja van; a szaporodás mult év óla 
162. A külföldön 559 kveker él, és pedig Európában 49, 
Ázsiában 39, Afrikában 45, Amerikában 152 és Ausz­
tráliában 278.

— Óriás sztrájk Amerikában. Newvorkból távir- 
ják tegnapi kelettel: A nagy vasgyárosok" az Egyesült 
Államokban elhatározták, hogy tekintettel az üzlet jelen­
tékeny hanyatlására 20 százalékos munkabér levonást 
fognak életbe léptetni. A munkások a gyárvárosokban 
tegnap gyűléseket tartottak és elhatározták, hogy mind­
addig nem lépik át a gyárak küszöbét, a mig a munka­
adók elhatározásukat meg nem változtatják és az előbbi 
munkabéreket meg nem adják. Ma reggel óta százezer 
vas- és aczélgyáros sztrájkol és valamennyi vas- és 
aczélgvár az Alleghany hegyektől egészen Chicagóig és 
Saint-Louisig szünetel. Ez a legnagyobb sztrájk, mely 
Amerikában valaha előfordult.

— Tömeges mérgezés egy majálison. A gyoroki 
önkéntes tűzoltó egyletnek kiadóval kirándulása, melyben 
az aradi torna-egylet tagjai és nagy közönség vett részt, 
csaknem végzetessé vált. Délutánig kedélyes volt a han­
gulat; ebéd után azonban a vendégek : nők és férfiak 
egyaránt roszszul lettek, valamennyien hányás és a mér­
gezés tünetei mutatkoztak. A mérgezés hatása elemién 
csak szórványos volt és senki sem táplált gyanút; 
a nagy meleg hatásának s a fűzőnek tulajdonították 
az émelygést; később azonban, mikor a nők már uzso- 
náltak, ötvenen vagy hatvanan lettek rosszul egymás 
«Ián. Kinos látvány volt, a mint 30—40 hölgy kínosan 
vergődve feküdt a gyep pázsitján s jajgatva, nyöszö­
rögve sopánkodott segítségért Még férfiak közül is töb- 
beket egészen elcsigázott a betegség. Némelyeken oly 

mérgezés hatása, hogy most

— Furcsa szentet bámulnak most a bengáliak; a 
Times of India azt irja róla, hogy emberfölötti ké­
pességei vannak, s gyógyíthatatlan betegségeket orvosol. 
A múltkori hűvös időjárás alatt 51 napot töltött egy 
víztartóban, melyben áliáig ért a viz, most meg egy hat 
láb mélységű sírban tartózkodik. Ez a sir egészen be 
van falazva s csupán egy két hüvelyk átmérőjű nvilást 
hagytak rajta, s ezen adjá' be neki mindennapi "élel­
mét, mely gránát-alma nedvéből és egy szem mandulá­
ból áll. Ebben a sírban akar maradni 51 napig szaka­
datlanul. Az említett nyíláson zsinór nyúlik ki, melynek 
vége egy bambusznádra akasztott cscngctyiihöz "van 
kötve, hogy jelt adhasson a remete, ha valami baj éri. 
De ö csak arra használja o csengetyüt, hogy válaszol­
jon, ha hogyléte felől kérdezik. A csengetés azt jelenti, 
hogy jól érzi magát. A szent ember levitt a sírba egy 
faágyai, néliány szent könyvet, két-három üveg rózsavi­
zet és rózsaolnjat, mire aztán befalazták a gödröt. Kö­
röskörül virágokat ültettek. A rózsavízzel megmossa ar- 
czát, kezeit és lábait, mielőtt elvégzi imádságát. Nemnég 
pénzes utalványt kapott Bombaybói, melyet összey'jn- 
ygölgettck s lebocsátották a sírba. Nemsokára ugyanezen 
az utón került vissza a czimzett nyugtája.

— Sok a, tudós ember. Bismarck herczeg szüle­
tésnapja alkalmából tanárjelöltek számára is akart ala-

is orvosi ápolás alatt állanak, mások Paulison és Győ­
rökön tejet szereztek, úgy ahogy ellensúlyozták a mér­
gezést. Persze általános zűrzavar következett be, a ven­
dégek legnagyobb része sietett elhagyni a mulatság szín­
helyét és este nyolez órakor üres volt a kies völgy, 
melyben majális! élvezet helyett tengeri betegséget sze­
reztek a kirándulók. Eddig nem lehetett bizonyosan 
tudni, mi okozta ezt a tömeges megbetegedést; sokan 
azt állítják, hogy a ezukrász fagylaltja és Iemonádéja, 
mások megint azt mondják, hogy a csekély vizű patak­
ból merített és hordóban a nap sugarának kitéve volt 
ivóvíz rosszasága a baj kutforrása. A helyszínén jelen­
volt radnai szolgabiró nyomban lefoglalta Roznai aradi 
ezukrász készletét és edényeit és az azonnal értesített 
aradi rendőrhatóság megindította a vizsgálatot a ezuk­
rász lefoglalt edényeit és fagylaltját illetőleg.

— VonatÖBszeütkőzóB. Marienbadból iiják m. hő 
30-dikáról: A Ferencz József vasútnak Schweissing ál­
lomásán ma reggel két tehervonat összeütközött, minek 
következtében több kocsi megsérült, úgy hogy a vonal 
járhatatlan. A bécsi vonat, melynek 10 órakor kellett 
volna ide érkeznie, csak 2 órakor érkezett ide. Az 
összeütközés oka a távírdának a zivatar által történt 
megrongálása volt, úgy hogy a vonatok elindulása nem 
volt jelezhető. Reményük, hogy a vonalat holnapig át­
adhatják megint a forgalomnak.

Rövid hírek. A nyíregyházai botrány- 
krónika czimü hírünkre vonatkezólag, mely lapunk 
148. számában jelent meg, azt a felvilágosítást kap­
tuk, hogy a botrány hősének neve nem P. hanem 
0 betűvel kezdődik, s hogy az illető a nyíregyházai 
adófelügyelőségnek leszámolója. — Egerbe meg­
érkezett az a 45 tébolyodon nő, kiknek a lipótmezei 
Őrültek házában már nem jutott hely. A különös 
csapatnak, mialatt a kórházba vitték őket, pár ezer 
főnyi nézőközönsége volt. — Pécsről Kindl József 
egy régi vaslakatot és több régi ezüstpénzt küldött 
a muzeum régiségtárának, mely nemrég Zombor- 
ból őskori és római kori régiségeket kapott. — 
Camberivellben (Angliában) egy Helena Taylor 
nevű hölgy lépett fel képviselőjelöltül. — Komá­
romban ellopták tegnap éjjel egy katonatiszt la­
kásáról az állami pénztárt, melyben 1800 forintot 
őriztek. — A pöatényl fürdőbe május 27-éig 329 
vendég érkezett. — Apczon egy 13'éves gyermek, 
Valko András fia múlt hó 30-án ismeretlen okból 
agyonlőtte magát. — IAezkofalva (Liptómegyé- 
bén) tökéletesen leégett s mintegy 1000 ember ma­
radt hajléktalanul. A tüzet egy asszony vigyázatlan­
sága okozta, kit a felbőszült lakosság tüzbe akart 
dobni s csak alig szabadíthatták meg. — A lipfki 
fürdőben a május 24-ki kimutatás szerint 142 ven­
dég tartózkodik. — A neivyorkt kikötőbe má­
jus 9-én a Belgenland nevű gőzössel két magyar nő 
— Unger Klára és Eppinger Erzsi — is jött, kik­
nek azonban, miután minden pénz nélkül voltak 
nem engedték meg a partraszállást. — Brassóban 
pünkösd harmad napján hál volt; egy cseléd mel­
lőzte volt szeretőjét, Dóczi Jani katonát, ki este dü­
hében keresztülszurta a leányt

, = Öngyiíko.Báe és öngyilkossági kísérlet Cseg-
lédi ükudig Mihály 58 éves dunai molnár tegnap reg­
gel a váczi országidra egy akáczfára felakfle.Mi, mLpart I sSErtüE mFIBü

kanczellár, hogy csak olyan tanárjelölteket részesít ősz- rülve szállították he a k

után a budai— Egy őrült tette. Castelnuovo di Portóban az utóbbi 
napokban, mint a Perseveranzának Írják, borzasztó eset 
fordult elő. Costanzo Polombi, ottani földbirtokos, 
idöközönkint tombolási rohamokban szenvedett. Múlt hó 
30-án otthon egyedül volt a nejével és akkor is ő'rjön- 
gési rohama támadt. Véres szemekkel és tajtékzó száj­
jal rohant a nejére és az ablakhoz vonszolta. A sze­
gény asszony kiáltott és kiszabadulni igyekezett az őr­
jöngő karjai közül, de az őrült erősen tartotta, felemelte, 
és az ablakon kivetette és ördögi mosolylyal tekintett 
utána. Mikor a kövezetre hulló test csalfanását hallotta, 
azt ordította : «Most rajtam a sor!» és ezzel ő is le­
ugrott az udvarba. Az asszonynak széjjól vált a kopo­
nyája és nyomban kiadta a lelkét, az örült pedig csak 
két óra múlva halt meg.

— Rablóvtlág Oldenburgban. Mint a Frtiiíkf. 
Ztg. irja, Oldenburgban rablók garázdálkodnak, s külö­
nösen a paplakokat háborgatják. Először Bőséiben mu­
tatkoztak. Alárczosan törtek be a papiakba s mig e«vi-

elött a Dunába ugrottSzéchenyi-fogadő
de kimentették.
n«T*rng?1Ut0seá51, kü,érlet- Steiner Ede kivé-
Kh lng>:.í°3Ama d?Uiá,n, Budán> a Szóchenyi-szálloda 
előtt öngyilkossági szándékból a Dunába ugrott. A kö­
ze í hajó emberei azonnal csónakba szálltak s sikerült 
n H D??ár ?*m,6rídöt a vízből kimenteni. Ápolás vé­
gett a Rókus-kórházba szállították, a hol csakhamar 
magához tért s lakására vitette magát. Tettének oka 
ismeretlen.
• ~ holttest. Csepel község határában egv
nmefä6n* f£ríí holttestét fogták ki május 27-dikén i 
26Í,A halott, ruházata után Ítélve, az intelligens
Sfi yí6 < ví0, In?,e hatzkovies budapesti kereskedő 
üzleti jegyével van ellátva.

,. T.uK*nfFnvnn éi slmon hamburgi bankárok mai 
56h!T£ kü,önö8®" figyelmeztetjük olvasóinkat. A ki- 
2 van csekély költségű szerencse-
ímz!?, tieilai,xa"?iak ®zt a számos és jelentékeny nyé- 
hatjukynye bir<5’ államilag biztosított pónzeorsolást qánl-

akac
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ä «Lambach-szálloda» Mürzzusclilagban, a helység 

fölötti magaslaton, az erdő mellett fekszik s belőle szép 
kilátás nyílik az egész környékre. Az összes délfelöl és 
felé közlekedő vonatok itt állomásoznak s Bécscsel köz­
vetlen összeköttetésben áll. Igazgatójának főtörekvése, 
hogy ez újonnan bútorozott kényelmesen berendezett 
szállodát vendégeinek különösen hamisítatlan italok és 
Ízletes konyha, valamint jó kiszolgálás által is kellemes 
tartózkodási helyévé tegye.

= írdekea. Lapunk mai számában található Id. Hek- 
scher Sámuelnek szerencse-értesítése Hamburgból. E ház 
a nyert összegek gyors kifizetése által oly jó hirt szer­
zett magának, hogy hirdetésére mindenkinek figyelmét 
fölhívjuk.

partjára. Itt rövid pihenőt tartottak. Azt beszélik, hogy 
több vörös zászlót elkoboztak és több egyént elfogtak. 
JJe hevesebb összetűzés nem történt, mert az anarchis­
ták nem fejtettek ki ellenállást. Mások annak az aggo­
dalmuknak adtak kifejezést, hogy a St. Michel boulevar- 
don zavargások fognak bekövetkezni. Ott akartak az 
anarchisták behatolni, de a rendőrök elvágták őket a
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HUGO VIKTOR.
Hugo Viktor temetése.

Pirii. jun. 1. Bármily magas fokra szállt is az álta­
lános várakozás Hugo Viktor temetése alkalmából, a 
valóság ezt a várakozást nagyban fölülmúlta. A jelen 
nemzedék még nem volt tanúja hasonló eseménynek 
ily nagyszerű kifejlődésben. Más ilynemű ünneppel való 
összehasonlítás egyáltalában lehetetlen. Sem Thierst, 
sem Gambettát nem temelték el ily tisztességgel. Még 
sohasem nyilvánult a párisi lakosság összes körének ily 
megható és bámulatos részvétele. A komor jövendölé­
sek nem váltak valósággá. A menet megindítása előtt 
előfordultak ugyan apróbb viszálkodások, de ezek csak 
kisebb körökre szorítkoztak, a nagy ünnepet magát nem 
érintették, sőt még csak a résztvevők tudomására sem 
jutottak. Páris lakossága szabad és nagy nemzethez 
méltó magatartást tanúsított. Eme elvitathatatlan tény 
ellenében minden klerikális és monarchikus vádnak el 
kell némulnia.

A testületek felvonulása már hajnal hasadtakor kez­
dődött. Arra a térre, mely a diadalivet környezi, számos 
avenue torkol. A meddig a szem ért, az utak a zász­
lókkal és koszorúkkal felvonult testületek és egyesületek 
hosszú, beláthatatlan soraival volt zsúfolva. Mindenün­
nen jelzések és vezényszavak hangzottak fel. Az egész 
utón, melyen a gyászmenet elhaladt, ember ember há­
tán állott, mely perczről-perczre nőtt. A nagy főút, mely 
a diadalívtől a Concorde-térig vezetett, a lovasság meg­
tisztította és menten tartotta a közönségtől. Csupán a 
koszorúkkal megrakott kocsik várták ezen az utón azt 
a pillanatot, melyben a menetet megindítják. A diadalív 
körül gyülekeztek a meghívott méltóságok és tábornokok 
csillogó egyenruháikban. A diadalív, mely alatt a rava­
tal állott, komor pompában vált ki a bronz ég alatt. A 
koporsót csillagos bársonylepel és koszorúk borították.

Miután a kormány tagjai, Nagybritannia és Olaszor­
szág nagykövetei és a hivatalos egyéniségek egybegyűl­
tek, megjelent Hugo Viktor családja, unokái: Georges és 
Jeanne. Egy zenekar gyászindulót játszott, valamennyien 
fódetlen fővel állottak, hogy a hátramaradottakat üdvö­
zöljék és fájdalmukat tiszteljék. A kormány tagjai a 
gyászolókhoz mentek és részvétüket fejezték ki nekik. 
10 óra 40 perczkor kezdődött a voltaképeni gyászün­
nepély.

A ravatallal szemben fekete posztóval bevont szószék 
állott. Erre a szószékre legelsőiben a szenátusnak agg 
elnöke, Leroyer lépett, kinek a meghatottságtól remegő 
hangját alig hallották. Azt mondta, hogy Hugo Viktor 
mindig az igazságnak és az emberiességnek magasabb 
eszményeit igyekezett megvalósítani és hogy Francziaor- 
szág erkölcseire roppant hatást gyakorolt. A mai ünnep, 
nem temetés, hanem apotheózis. — Floquet Hugo Vik­
torban halhatatlan apostolt üdvözölt, kinek elévülhetlen 
szava a szabadság, az egyenlőség és a testvériség vég­
leges meghódítására fognak vezetni. Floquet zárszavai: 
oá vous sainte patrie et sainte liberté», roppant hatást 
idéztek elő. A kormány nevében Goblet közoktatásügyi 
miniszter mondott megható beszédet. Azt mondta, hogy 
Hugo Viktor marad e század magasztos személyesitőjPe, 
kinek története ellenmondásokat, kételyeket, eszméket és 
aspirácziókat legjobban egyesitett, dicsőítette Hugo Vik­
tornak magasztos, páratlan jellemét, mely közöttünk a 
türelmesség és » béke szellemét képviseli.

Az akadémia nevében Emil Augier szónokolt, ki 
akadémiai egyenruhában jelent meg. Augier beszéde re­
mekműve volt a nemes ékesszólásnak és általános he­
lyeslésre talált. Föképen azt hangsúlyozta, hogy Fran- 
vziaország ma a szuverén költők szuverén megtisztelte­
tésben részesíti. Mindezeknek a beszédeknek nem volt 
politikai vagy legalább nem polemizáló tartalmuk. Ebben 
a tekintetben csupán a párisi községtanács elnökének 
beszéde tett kivételt, ki azt az álláspontot, hogy Páris 
egyetlen községet képez, a kelleténél talán erősebben 
hangsúlyozta, mind az adott körülmények között indo­
kolt lett volna, és melyet néhány «Asser!»-val szakítot­
tak meg, mire aztán az utolsó beszédei, a megyei ta­
nács elnökét, hallgatták meg.

A menet 11 óra 25 perczkor indult meg. Valóban 
rendkívül megható és lélekemelő pillanat volt, mikor a 
marseillaise lelkesítő hangjai, a kürtök harsogása, a ve­
zénylők, a tompán áthallatszó ágyulövések, a dobok 
pergése között az óriási embertömeg, mely egy pillanat­
tal előbb még mereven, mozdulatlanul állott, útnak in­
dult. A látszólagos zűrzavarból végtelenül hosszú szin- 
gazdag menet fejlődött ki, melynek élét egy vértes ezred 
képezte. Az óriási, koszorúkkal megrakott kocsikat az 
egyszerű, minden díszt nélkülöző szegény-halottas kocsi 
követte, a mint azt Hugo Viktor óhajtotta. Ezen feküdt 
a koporsó, melyet két nagy, megaranyozott pálmaág dí­
szített. A halottas kocsit a család, a hivatalos testületek 
és a tábornoki kar, az irók és a hírlapírók követték. A 
tűzoltók széles sora fejezte be a hivatalos me- 
netet mely egészen betöltötte a félórányi utat a 
diadalívtől a Concorde térig, és csak ezután kö­
vetkezett végtelennek látszó láncza a küldöttségeknek 
es társulatoknak, melyek tagjai polgári és egyenruhák­
ban lobogókkal, zászlókkal és koszorúkkal jelentek meg.
Az Arc de Triomphe mindinkább eltűnt a szem elül és 
végül már csak ködképnek látszott. Az ég még be volt 
borulva és komor árnyékot vetett a lassan haladó me­
netre. De mikor a napsugarak a felhőkön keresztül tör­
tek, felvillogtak a gazdag színek és csillogtak a sisakok 
és fegyverek. Óriási embertömeg töltötte meg a Charnps- 
Llysées széles avenuejél. De nemcsak maga az ut, ha- 
ne‘n a házak is egészen fel a tetőig hemzsegtek embe­
rektől. A lámpaoszlopokba kapaszkodtak, a fákra mász­
tak: lajtorjákat, asztalokat, padokat, székeket, egyáltalá­
ban mindent, a mi embert eltarthat, felhasználtak 
hogy a menetet láthassák. A Champs-Elyséesből felemel­
kedő utak amíltheatrumhoz hasonlítottak, melyben sok 
ezer főnyi tömeg szorongott. Kevés katona és alig né­
hány szál rendőr elégséges volt itt arra, hogy a rendet 
lentartsa és csak kétszer akadt meg a menet, hogy né­
hány pillanatig pihenjen. A tömeg tapsolt és éljenzelt 
rnikor a nagy koszorúkat megpillantotta, néha azt is ki­
áltották : «Vive Viktor Hugo!» Munkások, kiskereskedők 
es idegenek képezték itt a kiváncsiak ftikontingensót, kik 
n na naiv módon adtak kifejezést őszinte részvétüknek. 
a menet az iparpalola mellett haladt a Place de la 
«.WM» L 4Z e8ész óriási tér fekete volt az embe- 
, A. szobrok helyett mindenütt élő gúlák tűntek fel.
. .jer^zeu minisztérium palotájának és a szomszé­

di ... “n«k,.^n szintén sok száz ember hemzsegett, 
óriási Maráján ;ok ezer ember szorongott. Az 
El [ti Ü íérbö1 e8Y gombostünyi föld se volt 
állni pl»/ t i'6-f ovasság, a rendőrség és a gyalogosok 2 Íuíele ' Ílind,en ablak meg volt szállva és 
nézfe l ™.6, h -ak telöirCI sok ezer ember 
m-ára i, n á umeg a Madeleine templom tor­
jára is felmásztak az emberek, nedie »ítészen
\£ tir°aSré!ZS?,fekZÍk- Még ,m akar,a is volna va- 
al ‘L a r,enc e , megzavarni, lehetetlen lett volna 

ml i? ,i en‘bevíalLa , hehatolnia. A roppant ember- 
tömegek daczára mindenütt a legnagyobb rend uralko-
tieM,kelt,Tr bait3zoUak át" A menet
kon ktdk Lm k “k A koszorúkkal megra- 

e ■ ? assan haladlak rajta át. A hídon át-S mennvireJíakPnrallan úti"* lár“lb Mind « ^ Part, 
•mblwffl ali\SZem,látoU’ sörön el volt árasztva 
az Uszo(lák’telf‘i d/kK vn/°- ÜS3zeroskadtftk terhük alatt, 
sáetól Aurtilil ° ti hójáról csak úgy feketéitek a soka- 
rüf a hklti A omherekkel tultőmve, állták kö-
vott kSnL ÄUi°nipalol,u na8Y lépcsőzetét meghi- 
üdvözőlte a ti ga,f e ’ 1íle V a menetet tiszteletteljesen 
Bon de a ™6!1 la9su>ésben haladt ^ a Szajna- 
hidat a kötititit61’ P|llana,ra sem bomlott meg. A

A mentiül aÖinmenlen, ,arlolták és d'iz,ék.
enet 12 óra 30 perczkor ért át a Szajna túlsó

......—,................ —.... elvágták „.»v ..
menettől, úgy hogy zavar előidézésére ezélzó kísérletük 
hiábavaló volt. Az arisztokrata Faubourg Saint-Germain 
is, bármennyire buzgólkodott a monarchist és a kleri­
kális sajtó n temetés ellen, nem állhatott ellen az álta­
lános áramlatnak. Az előkelő paloták ablakai megnyíltak 
es értékes szőnyegek dísze mutatkozott rajtuk. Arisztokrata 
nők és urak tiszteletteljés részvéttel nézték a menetet, habár 
se pap, se egyházi jelvény nem volt látható, se harang­
szó nem volt hallható. Ámbár a boulevard nagyon szé­
les, a menet mégis csak nagyon lassan haladhatott 
előre, mert a tömeg itt is zsúfolásig megtöltötte az uta­
kat. Szinte megfoghatatlan, miként juthattak némelyek 
megközelithetleneknck látszó helyekre. Még a kémé­
nyekből is emberfejek nyúltak ki. A nap a közben elő- 
bujt és forró sugarakat bocsátott alá. A kórház előtt 
beteg asszonyok fehér betegruháikban állottak és aszúk 
mellékutczák házai szintén a tetőkig hemzsegtek az em­
berektől. Valóban bámulatos, hogy a háztetők és az er­
kélyek miként bírtak el ily óriási téliért. Egy Ízben előre 
tódult a közönség, hogy jobban lásson és az a veszély 
fenyegette a menetet", hogy ketté szakítják. De ez nem 
ros3z szándékból, hanem puszta kíváncsiságból történt 
és néhány rendőr elégséges volt, hogy a rendet ismét 
helyreállítsa. Csak egyetlen sajnálatos eset fordult elő a 
szögleten, mikor a menet a Boulevard St. Michel 
felé behajlott. A mint itt a tolongás mind nagyobbá 
vált, egyszerre velőtrázó sikoltások hangzottak fel, a vörös 
arezok és öklök, clsápadó és segélyért kiáltó asszonyok, 
összeroskndó emelvények vad zűrzavara keletkezett és 
az ordító sokaságból remegő és síró lányokat és asszo­
nyokat vonlak elő. Néhány rendőr és két tiszt dicsére­
tes erélylycl hatolt az emberttiineg közé és véget vetet­
tek a fenyegető pániknak. Csakhamar helyreállt a nyu­
galom, a zenekar a marseillaiset játszta és az asszo­
nyok, még könyező szemekkel és alig szabadulva a ret­
tegéstől, tapsoltak és lelkesen kiáltották: «Vive la Ré- 
publiquo !» A menet azután gyorsított léptekkel haladt 
el a félemeletes szöglet mellett, hol botrányokat jósoltak. 
Az ut teljesen el volt zárva állványokkal, omnibuszok­
kal és emberekkel. Az egész boulevard hosszában mun­
kások állottak nejeikkel, kik hazulról asztalokat és szé­
ket hoztak magukkal; ezekre álltak és innen üdvözöl­
ték a menetet. A rue Suffloton az éj alatt felállították 
Hugo Viktornak gipszszobrát, melyet most a nap sugarai 
árasztottak el.

Tíz perczczel két óra előtt érkezett a menet szeren­
csésen a Pantheon közelébe. A Pantheon előtti teret 
dél óta teljesen elzárták a közönségtől. Az oszlopzat 
mögött állott a ravatal, melyen 1802 és 1885 évszámok 
és V. H. hetük állottak. A széles lépcsőzet el volt 
árasztva koszorúkkal. 1 óra 40 perczkor harsonaszó je­
lezte a menet megérkezését. Mikor a lovasság közeledett, 
mindenünnen azt kiáltották: «Le a kalappal!» és a fér­
fiak füdetlen fővel álltak ott. A tömeg elcsendesült, a 
katonák és az iskolazászlóaljak elvonultak a Pantheon 
mellett, őket követte a garde républicaine, melynek ze­
nekara a marseillaiset játszta. A ravatalhoz vezető utat 
a köztársasági rendőrség tartotta szabadon. Abban a 
pillanatban, mikor a koporsót leemelték a halottas ko­
csiról, tompa dobpergés hallatszott. A katonatisztek le­

hajtják kardjaikat, a katonák tisztelegnek fegyvereikkel.
A Pantheonhoz fölvezető lépesüket hivatalos egyénisé­
gek és a sajtó képviselői foglalják el. A tűzoltók a jelző 
körtük harsogó hangjai mellett vonulnak fel és betöltik 
az egész széles Sufílot-utczát. A közönség zajosan élteti 
őket. Az egész rendkívül élénk jelenet izgató és lélek­
emelő hatást gyakorol. Az egykori proskribáll agg kép­
viselő, Madier de Montjeaun, annyira erőt vesz a 
meghatottság, hogy szomszédjának zokogva a karjába 
hanyatlik. A koporsó mellett állt Hugo Viktor családja 
és unokái. Valamennyien élénk és rokonszenves tünte­
tések tárgyai, inig végre a besangoni maire a szó­
székre lép, hogy Hugo Viktorról szülővárosa nevében 
megemlékezzék. Ez a beszéd nem folyt le minden tün­
tetés nélkül. Mikor a Fraiiclie-Comlét mint franczia ta­
lajt magasztalta, épen a hazafias liga vonult el Deron- 
léde vezetése alatt és a közönség zajosan megéljenezte. 
Erre a maire ismételten azt mondta: «Nincs talaj, mely 
franeziább lenne a Franche-Comlémíl, mert oly költő­
nek a szülőföldje, ki legtovább vezette Francziaországot 
a humanitás utján.» Ebben a pillanatban érkeztek az 
elszászink és valamennyien eget verő éljenzésben tör­
tek ki.

Madier de Montjeau, a következő szónok, azt 
mondta, hogy minden szónál ékesebben szól a tömeg­
nek szent hallgatása. Guerneseyl a megszabadító szige­
tének nevezte és elmondta, hogy miként mentette meg 
Hugo Barbés-t a haláltól. Büszke vagyok arra, úgymond, 
hogy Francziaország nagy halottját ily páratlan módon 
tudta tisztelni egészen a halhatatlanságba való belépé­
séig. — A párisi sajtó szónoka, Jourdes mélyen átér- 
zett és eszmékben gazdag beszédben emlékezett meg 
Hugo érdemeiről, melyek nemcsak a franczia nemzet­
nek, hanem az összes emberiségnek hasznára váltak. 
Gróf Bonder Hugót a drámairól, Glaretie az irót, 
Lecomte de l'lsle a lírai költőt magasztalta. A Comé­
die Frangaise szónoka annyira meg volt hatva, hogy alig 
tudott beszélni. Mialatt Guillaume szobrász beszélt, a po­
litechnikum növendékei vonultak fel, és a beszéd a tüntető él­
jenzés közölt nem volt hallható. Egy amerikai ezredes 
néhány magasztaló szót mondott és Eduard Haitibeli 
néger nagy tetszést aratott, mikor Hugót a néger faj 
felszabadítójának nevezte. Masserani és más olaszok 
a latin népek egyesüléséről szóltak. Egy Guernesey-i 
lakos háláját fejezte ki a nagy száműzött iránt. A be­
szédek í4-kor véget értek. A szószéket elvitték és a 
koporsót halotti csendben a sírboltba vitték. Ez alatt 
csak a család és a legközelebbi rokonok voltak jelen.
A hivatalos ünnepélynek 4 óra 60 perczkor volt vége. 
Ekkor kezdődött a felvonulás. Az óriási tömegek föl­
oszlása csak nagyon lassan ment végbe. A katonaság és 
a nép minden rend nélkül indult hazafelé. Azoknak a 
számát, kik az utczákon a menetet nézték, másfél mil­
lióra becsülik.

A temetés alatt lett zavargás! kísérletekről még a kö­
vetkezőket jelenthetjük: Reggel 9 óra felé a Porte-Mail- 
lolt előtt megjelent négy egyén, három vörös és egy 
fekete zászlóval. A rendőrök azonnal ott termeltek, el­
vették és széjjeltépték zászlóikat. Az anarchisták nem 
mertek ellenállást kifejteni. A fekete zászlón ez a föl- 
irás volt olvasható: «Le peuple a sacolére, qui devaste 
d’abord et qui fóconde aprés!» (A nép dühe először 
pusztít, de aztán termékenyít!) Tiz órakor megint föl­
vonult 15 vörös zászlós ember. A csendőrök előlovagol­
tak, de nem volt szükség a beavatkozásukra, mert 
a rendőrök már ekkor elkobozták a zászlókat. Az 
elfogottak legnagyobb részéi azonnal szabadon bocsátot­
ták. A Hugo Viktor holttestét szállító, szegény emberek 
számára rendelt halottas kocsi a 120. számú volt.
Az iskolai zászlóaljakból 3000 iskolás gyermek vonult 
fől> . de az apró puskák nélkül. Az Institut tagjai 
között volt Lesseps is akadémikus egyenruhában, Dé- 
rouléde, kit a hazafias liga összes elnökei és a Ton- 
kingbnn megsebesült Négrier tábornok atyja kisérlek, a 
ligulsták, az elszásziak. a torna- és lövészegyesületek 
élén haladt. Élénken éljenezték a Concorde-téren és még 
élénkebben a St.-Alichel boulevardon. Katonatisztek és 
egyetemi hallgatók kalapjaikat emelve éltették Dérouindet.
Ez, a sorból kilépve, azt válaszolta: «Éljen Francziaor­
szág!» — Egy társulat zászlóval vonult fel, melyre Hugo 
Viktor végrendeletéből ezek a szavak voltak följegyezve: 
«Visszautasítom valamennyi egyház szertartását. Istenben 
hiszek.» Az anarchista bizottságok, melyektől elkobozták 
a vörös zászlókat, magas póznákra ezédulákat ragasz­
tottak ily felirattal: «Tegnap tűrték a vörös zászlót, ma 
megtiltották.» A Párisban élű csehek nagy koszorút vittek, 
azonkívül minden egyes tag kisebb cserkoszorut vitt

St. Michel-boulevard nagyon élénk, mert azon vonulnak 
haza azok, kik a temetésen részt vettek. A Pantheon 
elölt még mindig óriási néptömeg áll, de a rendet nem 
zavarja meg. A közbiztonsági közegek mindenünnen 
visszavonultak. A középületekről leszedik a háromszinü 
lobogókat.

Páris, június 2. (Az Egyetértés távirata.) Az összes 
lapok konstatálják a tegnapi temetés nagyszerűségét és 
dicsérik a rendet, melyet a rendőrség fenntartott. A 
lanok kijelentik, hogy a temetésrendezük a sajtó képvi­
selőivel, ezeknek teljes megelégedésére bántak.
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Hugo Viktor 
meséket mondott

póznákon; ezek is zászlókkal és jelvényekkel vonultak 
fel; az egyiken ez a franczia felirat volt olvasható: 
«Csehországból, Húsz János országából.» A menet vége 
3 órakor érkezett a St. Germain-boulevardra, az éle 1 
ómkor. Az összes utak torkolatai kocsikkal voltak el­
zárva. A katonaságot az egész utón sűrűn éltették. A 
belvárosból egyetlen balesetet sem jelentenek. A nap 
minden várakozáson felül kedvezően folyt le és nem 
hiszik, hogy az est folyamában tüntetések fognak elő­
fordulni. Mint egv később (este 8} órakor) feladott sür­
göny jelenti, a Place de la Concorde a megszokott lát­
ványt nyújtja, valamint a Faubourg St. Germain is. A

Apróságok Hugó Viktorról.
nagyon ügyes elbeszélő volt. Elragadó 
'tt el unokáinak, Georgesnak és Jeanne- 

nak ugyanazokat, melyeket a gyermekek atyjának, »én­
jének harmincz évvel előbb mondott el. De a mesék 
sohasem vénültek meg és a kis unokák mindig öröm- 
mel hallgatták a jó balháról és a rossz királyról, az 
angyallá átváltozott kutyáról és a nagyfülü szamárról 
szóló meséket. Volt egy meséje, melyet sohasem birt 
befejezni; ez a remetéről szóló mese; igy kezdte 
mindig:

«Volt egyszer a hegyek közt, elhagyott vidéken, egy 
szegény remete, ki a mint látszott, nagyon szegényesen 
élt. Egész nap imádkozott, mindenféle gyötrelmekkel 
kínozta a testét és az egész környék lakói megbámul­
ták, kik gyökereket és régi kenyérmorzsákat hoztak neki, 
hogy éhen ne veszszen. Es a mig azt hitték, hogy nyo­
morúságos, szánalmas módon1 élt, hát borjúhúst evett a 
disznó 1 . . .»

A hatás biztos volt. A mesét ezer kérdéssel szakítot­
ták meg. Mindenki azt akarta tudni, hogy mit keres a 
borjúhús az elbeszélésben és a megszakított mese so­
hasem ért véget.

*

A Gagne Petit czimü lap a kővetkező levelet közli, 
melyet Hugo Viktor 1848-ban a párisi választókhoz inté­
zett: «Kétféle köztársaság lehetséges; az egyik a három­
szinü zászlót a vörössel helyettesíti, rézpénzt veret a 
Vondome oszlopból, az akadémiát, a műegyetemet és a 
becsületrendet megsemmisíti és a szabadság, egyenlőség, 
testvériség jelszóhoz «vagy a halál» szót csatolja; a gaz­
dagokat tönkre fogja tenni, a nélkül, hogy meggazdagi- 
taná a szegényeket, megsemmisíti a közhiteit, előidézi a 
munkahiányt, megszünteti a magántulajdont és a csa­
ládi életei, látványosságképen bárdokra tűzött fejeket 
fog hordozni, a börtönöket teletömi gyanúsokkal és mé­
szárlással ismét kiüríti, Európát égő fáklyával, a kultú­
rát végromlással fenyegeti; Francziaországot a sötétség 
országává teszi, a szabadságot megfojtja, a szép művé­
szeteket tünkre teszi, a gondolkozást lefejezi és az Istent 
tagadja. A két elválaszhatatlan gépet, az assignata bankó­
prést és a guillotine! ismét mozgásba hozza. Egy szóval: 
hidegvérben fogja azt cselekedni, mit az 1793-ki embe­
rek lázban cselekedtek; ott, hol ezek nagyszerű szörnyű­
ségeket követtek el, a veresek mint szörnyetegek kicsi­
ben fognak fellépni. A másik köztársaság először vala­
mennyi franczia, később minden nép közt létrehozza a 
szent közösséget; szabadságot, kényszer nélkül és mér­
tékkel, a természetes fejlődés által előidézett egyenlősé­
get és a szabad emberek testvéri szeretőiét fogja meg­
teremteni. Könyörületet hoz a büntetőtörvénybe és en- 
gesztelékenységet vétet föl a polgári törvénybe. Meg­
sokszorosítja a vasutakat, beerdősiti a kopár hegyeket 
8 terményekké teszi, és annak az alapelvnek hódol, hogy 
mindenkinek dolgozni kell és mindenki válhatik birtokossá; a 
magántulajdont mint a munka eredményét, a munkát mint 
az eszközt arra nézve, hogy birtokossá lehessen, úgy­
szintén az örökösödési jogot meg fogja védelmezni; 
iparkodni fog az ipar, a tudomány, a művészetek és a 
gondolat vívmányait értékesíteni az általános jóllét meg­
valósítására; a durva erőt alárendeli az értelemnek, vé­
gét veti a kínzásoknak és a háborúknak, a barbárság e 
két nyilvánulásának, a polgárokat a törvény, u népeket 
a béke alattvalóivá teszi, Francziaországot nagygyá emeli, 
a világot meghódítja s az emberiséget isten előtt ked­
vessé teszi. E köztársaság jelenti a kuliurát, a másik a 
rémuralmat. Én kész vagyok az egyiknek szentelni éle­
temet, hogy a másik lehetetlennéat tegyem. Hugo Viktor.

*

Voltak napok, mikor a hallgatók gyermeki zsarnoksága 
furcsa kibúvókra kényszeritette őt. Minden egyes mese 
után felkiáltottak: Még egyet! és a vége be se volt lát­
ható. Ilyenkor aztán a mese hőse — ez persze a mese 
szövegéhez tartozott — egyszerre azon vette magát észre, 
hogy meghal szomjan, bement egy kávéházba, ott czitrom- 
levet kért és újságot vett a kezébe, hogy elolvassa a 
napi híreket. És az elbeszélő valóban elolvasta azokat, 
mert tájékozva akart lenni a napi hirek és a parlamenti 
tárgyalások felől.

De a gyermekek türelmetlenek kezdtek lenni és azt 
követelték, hogy az ur jöjjön már ki a kávéházból.

Hugo Viktor a mese realizmusát védte és azt állította, 
hogy a mikor valakinek a kalandjait elmondjuk, semmit 
sem szabad elhagynunk.

Ezzel aztán legyőzte a türelmetleneket, kik azóta, va­
lahányszor a hős újságot vett a kezébe, rögtön fölkeltek 
és azt mondták:

— Menjünk el; a papa megint ostobaságokat beszél!»

Hugo Viktor gyakran beszólt a rue des Feuillantines- 
ról és arról a titokzatos nagy kertről, melyet sem ö, 
sem ücscse nem ismertek alapjában. Parlagon hevert 
egész éven át. A gyermekeknek meg volt tiltva, hogy 
bizonyos korlátokon átlépjenek. Kiváltképen megtiltották 
nekik egy rozzant, romokban heverő kápolnába a be­
lépést.

Ebben a kápolnában elrejtettek egy proskribáltat, 
Viktor Fanneau de Lalioriet, kit a császári bíróság ha­
lálra Ítélt. A császár látva trónjának kevés szoliditását, 
a roskadozó épületet egy kevés vérrel akarta megszi­
lárdítani.

A kert falai magasak voltak. Egy napon, midőn jól 
elzárt házában csak a. bizalmas és megbízható barátok 
voltak együtt, Viktor, ki akkor még picziny gyermek 
volt, a kert hátteréből egy magas és büszke alakot lá­
tott közeledni. Ez az alak Lahorie, a császárság pros- 
kribállja volt, ki menedéket talált egy császári tábor­
noknál, Hugo grófnál.

A proskribáll társaival beszélgetett. Aztán kezét a kis 
Viktor kezére téve, azt mondta neki:

— Emlékezzél erre. Mindenek fölött: a szabadság! 
Néhány évvel utóbb Hugo Viktor anyja karján a Saint-

Jacquoz-au-haut-pas templom mellett haladt el. A tem­
plom ajtaján egv falragasz volt látható. Az anya meg­
állt és azt mondta fiának:

— Olvasd.
A falragaszon ezek a szavak voltak:

Franczia császárság.
«Az első fokú hadbíróság Ítélete folytán a grenellei 

síkságon golyó által kivégeztettek a császárság és a csá­
szár ellem összeesküvés miatt Malet, Guidal és Lahorie 
tábornokok.»

— Lahorie, szólt az anya. Jól jegyezd meg ezt a 
nevet.
* Aztán hozzá tette:

— Lahorie a keresztapád.
Ez az eset eltürölhetlen nyomokat hagyott a fiú em­

lékében. Sohasem felejtette el sem a leczkét, sem a 
szót. Gyermekkora óla szerette a proskribáltakat ő, ki 
arra volt hivatva, hogy Francziaország legnagyobb pros- 
kribáltja legyen.

színház, művészet.
—* A* Aranyember Prágában. Egy tegnapi távirat 

a következőket jelenti Prágából: Jókai Arany ember-e 
szenzácziós sikert aratott ma az idevaló nagy szín­
házban. Kristyán Tódort Jauner Ferencz játszotta s 
rajta kívül közreműködtek a darab bécsi szereplői. A

Seket már tegnapelőtt elkapkodták. A bécsi vendégek 
ett kitüntette a közönség Albrecht kisasszonyt és 

Dessoir urat is. Minden kép után1 kihívták a szereplő­
ket. Tizenegy órakor, midőn az előadás véget ért, a 
lámpák elé lépett Thalboth rendező s a távollevő költő 
nevében megköszönte a zajos elismerést. A rendező sza­
vaira lelkes éljenzéssel válaszolt a közönség, melynek 
soraiban ott voltak a Prágában lakó arisztokraczia flsz- 
szes tagjai s a cseh közélet kitűnőségei.

— Benczúr Gyula a festészeti mesteriskola igazga­
tója legutóbb a bajor király megbízásából vázlatokat ké­
szített, a melyeket a napokban fejezett be s a megren­
delőnek el is küldött megtekintés végett. A vázlatok XIV.

Lajos korabeli jeleneteket ábrázolnak. A mester n jövő 
héten Bajorországba, Kiensee-bo utazik és a nyarat ott 
levő villájában fogja tölteni. Visszaérkezése után a bajor 
király képeinek kiviteléhez keid. Ma délelőtt a mester 
hosszabb ideig értekezett Trefovt Ágoston miniszterrel 
a honfoglalás emlékére festendő nagy képe tárgyában, 
melynek vázlatait nyaralása alatt akarja elkészíteni.

— A Deák-szobor «Kiegyezés» czimü mellékalakját 
ma délelőtt vette át Mayer Edétől, Huszár Adolf ta­
nítványától a Deák-szobor bizottsága, melynek képvise­
letében gróf Tisza Lajos vezetése alatt Pulszky Fe­
rencz, Falle Miksa, Keleti Gnsztáv, Sehiokcdanz Al­
bert, Weber György és Strobl Alajos jelenlek meg a 
Bajza-utczai műteremben. A bizottság teljes megelégedé­
sét fejezte ki Mayer Edének, ki elhunyt mesterének 
intencziói szerint és kiváló szorgalommal dolgozik a 
nagy mü hátralevő részén. A napokban már megkezdik 
a «Kiegyezés»-nek gipszbe öntését, mely G hét alatt 
lesz készen s ekkor öntés alá fogják azt bocsátani.

Hires festmények másolatai. A közoktatásügyi 
minisztérium megbízásából a festészeti mesteriskola két 
fiatal növendéke Kardos Gyula és Stettka Gyula a 
napokban külföldre utaztak, bogy hírneves mesterek mü­
veiről másolatokat készítenek az országos képtár szá­
mára. Kardos a bécsi Belvederc-ben Rubens-festménye­
ket másol, mig Stettka Drezdában Tizian-nak «Az 
áruló vérdija» («Zinsgroscben») képét fogja lemásolni.

— Hennequin és Kajao az ismeretes társszerzők 
bohózatot nyújtottak be a párisi Vaudeville színház­
hoz Clierchon la Femme czimmel. Az olvasó próbán 
jelen voltak sok dicséreteset mondanak a sikerült apró­
ságról.

— A vékflldl lelkészt Goldschmith ismeretes elbe­
szélését drámává alakították át s Oliva czimmel hozták 
színre n londoni Lyceum színházban. A darabot a kö­
zönség a legnagyobb lelkesedéssel fogadta.

— A természettudományi intézet szobrai. Az 
egyetemi természettudományi intézel homlokzatára Bres- 
tyanszlcy Béla szobrász hármas szoboresoportozatot 
készít, melynek alakjai a zoológiát, botanikát és minora- 
logiál symbolizálják igen sikerültén. A csoportozat leg­
közelebb elkészül s azt a már kész uj épület homlokza­
tán fogják elhelyezni.

— A The át re Frangais elő fogja adni egy soro­
zatban Hugó Viktor színmüveit.

— A meiningenlek Oroszországban fényes erkölcsi 
és anyagi sikereket arattak. Varsói vendégszereplésük 
alkalmával elhalmozták őket a tisztelet és rokonszenv 
számos jelével, ép úgy, mint előbb Pétervárott és 
Moszkvában. A varsói bevétel 92,000 márkát, az összes 
bevétel 482,000 márkát tesz ki

SPORT.
— A budapesti tavaszi ügetöversenyek máso­

dik napja csütörtökön, e hó 4-én lesz. Ha már a tava­
szi első meet nagy vonzerőt gyakorolt, az urnapi verse­
nyek annál is inkább igényt támaszthatnak szélesebb 
körű érdeklődésre, mert a programul felettébb érdekes 
küzdelmeket helyez kilátásba. Az első futam eredménye 
iránt fokozódott, érdeklődés uralkodik sportkörökben. 
Amber, a Prince Smith sz.-gróthi birtokos tulaj­
donút képező hires orosz mén, egyedül fog futni 
idő ellen. A 750 méteres pályát kétszer kell hátra­
hagynia. A kitűzött idő 2 perez 14 másodpercz. E re- 
cordot a budapesti ügetőpályán még egy ügető sem érte 
el. Spy a tavalyi őszi versenyek alkalmával 2 p. 16 
mp. alatt futotta körül kétszer a pályát, maga Amber 
pedig 2 p, IGV2 mp. alatt. Vannak sokan, kik azt hi­
szik, hogy a kitűnő orosz ügető képes lesz elérni a 2 
p. 14 mpnyi reoordot, még többen, a kik az el­
lenkezőt jósolják. Nagy összegekre rugó fogadáso­
kat kötöttek mindkét részről. Az arisztokraczia, mely 
a vasárnapi első napon a bécsi lóverseny következtében 
alig jelent meg az ügetőpályán, jövő csütörtökön nagy 
számmal lesz képviselve. A nap változatosságát nagy­
ban fogja emelni & mágnás fiatalság nak tétversenye, 
melyben az arisztokraczia fiatalabb tagjai maguk fogják 
hajtani saját lovaikat. A nevezések e futamra még nem 
zárultak. Eddig húrom nevezés történt, u. m.: ifj. br. 
Edelsheim-Gyulay Lipót: Bubis sötét pej, heréit; gróf 
Zichy Aladár: Rosa 6 éves sárga kancza és br. Révay 
Simon: Julcsa 7 éves sárga kancza. Az Amber idő el­
len való futását követő csikó-verseny győztesének tu­
lajdonosa külön tisztelet-díjban fog részesülni, mely igen 
érdekes és értékes régiségi becsesei bíró 2 damaszkusi 
kardból, két tőrből, két lándzsából és egy pajzsból áll.
A dijat Kodolilsch tábornok hozta keleti útjáról > 
verseny napján a nagy tribün előtt ki lesz állítva.

— Az országon tornaünnepóly alkalmából a nem­
zeti s budai tornaegyletek kebeléből alakult fogadóbizoll- 
ság ma este tartotta első ülését Szilágyi F. Lajos elnök­
lete alatt, melyen alelnőkké Tóth Gerö vizsgálóbírót, 
titkárrá Biró Gézát választották meg. Az ünnepély pro­
gramiját is megállapították. Hogy a tornaünnepély iránt 
mily nagy az érdeklődés, az kitetszik abból is, hogy 
már eddig 15 vidéki egylet 360—400 taggal jelentkezett 
holott a határidő csak e hó 20-án jár le.

— Vasparipán a föld körül. Stevens Tamás 
amerikai újságíró most folytatja vasparipán való utazá­
sát a föld körül. San-Franciseoból indult cl. Bostonba 
53 nap alatt jutott; április 9-én hajóra szállt és május 
elsején Liverpoolba érkezve, ismét vasparipájára ült. l)o- 
ver-nél hajón átkelt Galaisbe és isinél folytatta útját Pá­
ris felé. Németországon keresztül utazva, tegnap reggel 
jó, kondiczióban Bécsbe érkezeit. Rövid pihenés után 
Konstantinápolyija iparkodik majd, november hónapban 
Teheránban akar lenni, a hol a telet tölti. Jövő tavasz- 
szal aztán Khinán keresztül Kantonba vezet útja, s in­
nét gőzösön San-Franciscoba akar visszajutni.

— A lipcsei lóversenyek első napját szombaton 
tartottak meg. Az eredmény a következő: 1. Inbevna- 
czionális handicap. 1000 márka. Távolság 1600 mé­
ter. (20 nevezés). Oehlschlüger bankár hároméves pej- 
méne Silverstring (ap. Silvio, a. Lady Cremona) első ; 
Lehndorff gróf hadnagy négyéves sötét pej kanczája Bar- 
füsslein második. 01 futott. 11. Lipcsei alapítványi 
dig. 3000 márka. Hároméveseknek. Távolság 2000 méter.
(41 nevezés). Oelilschliiger bankár sárga méné Amoroso 
(ap. Flibustier, a. Lady Grace) első; Spiekermann Oltó 
pejméne Markobrunner második; a gradilai porosz kir. 
föménes sárga kanczája Haselnuss harmadik. 111. Lipcsei 
handicap. 2000 márka. Távolság 2800 méter. (11 ne­
vezés). Rüppel H. ötéves pejméne Mazarin (ap. Cardinal 
York, a. Artemis), első; Air. Edward négyéves pejméne 
Planet második ; Treskov lovag kétéves pejméne 
Harzburg harmadik. Három ló futott. IV. Eladó- 
verseny. 1000 márka. Távolság 1100 méter. (9 
nevezési Mr. Arnult hároméves sötét pej kanczája 
Little Bella (apja Filz James, anyja Miss Magie) első; 
négy ló futott. V. Handieap-aTcndályverschy 1800 
marka. Távolság körülbelül 4000 méter. (18 nevezés) 
Oehlschläger bankár idős sárga kanczája Jessica (ap. 
Fair Mollard a. Lady Sykes) első, Osten kapitány idős 
fekete méné Laurislon második. Négy ló futott. A má­
sodik napol vasárnap tartották még. Eredménye ez: I. 
Emlékverseny 900 márka. Távolság 1800 méter. (11 
nevezés) Oehlscliltiger bankár három éves pej méné Sil- 
verslring (ap. Silvio, a. Lady Cremona) első; Air. Ed­
ward négy éves pei méné Planet második. II. Egyesü­
leti dig. 2000 márka. (7 nevezés) A graditzi por. kir. 
főménes három éves poj méné Picollos (ap. ’ Cliamant a 
Pulchcrrima) első; Joel-Brockdorff báró hároméves sárga 
kanczája Gurre második. III. Rövid handicap 1600 
márka. Távolság 1600 méter. (13 nevezés) Spiekermann 
Ottó hároméves pej méné Markobrunner (ap. Dalham a. 
Alarmotto) első; Fürstenberg hadnagy ötéves pej méné 
Erstling második. IV. Eladó-Handicav. 1200 márka. 
Távolság 1800 méttir. Mr. G. Long idős pej méné Alob 
Orator (ap. Lecturer a. Reg Ray) első; három ló futott.
V. Gátverseny 1000 márka. Távolság 2400 méter. (20 
nevezés) Oehlschläger négyéves pej méné Toledo (ap. 
Pero Gomez a. Fleuriste) első; Rüppel H. ötéves pej 
méné Mazarin második. Őt ló futott. VI. Lipcse város 
dija. Vadászverseny 1000 márka és tiszteletdijak. 
Thumb hadnagy idős pej heréltje Kedgeree (ap. V. 
Melbourne a. Gunda Jee) győzött. Négy ló futott.

Béos, jun. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A hideg, barátságtalan időnek tulajdonítandó, hogv a 
mai utolsóelőtti lóverseny-meeten csak. kevés nézőközön­
ség volt. A királyi család tagjai közül csak Vilmos fő- 
herezeg jelent meg a túrion. Milán Szerbia királya, ki 
mostanában Becsben időzik, végig nézte a veisenyc- 
kel. A futamok eredménye egyébiránt a következő: 
Jyycrctloielc versenye 1000 frí, kút éves versenyt múg 
nem nyert lovaknak ; távolság 1000 méter. Air. Vinea 
Buck-a-boo-ja küzdelem után egy fcjlioszszal nyert : gr. 
Stubenberg József pej méné (ap. Kisbér ücscse, anyja 
j íinzerin) második, Légy jó harmadik, Vigyázz negyedik. 
Totálisaiéin- 5:13. Alii. oszt. államdijat 2000 
frl, 2000 méter Sztáray János gr. Buzgó-ja nyerte 
canterbcn 30 hoszszal; Söl linger kapitány Alatador-ja 
második, St. Julién harmadik. Három ló futott. Totáli­
saiéul- 5 : 6. A kétévesek handicapjét 1000 frl, 1000 
meter. Üchtrilz Zsiga báró Kisbiró-ja nyerte meg küzde­
lem után egv nyakhoszszal ; Batthyány Elemér gróf = 
Blaskovics Aliklús Áruló-ja második. Hat ló futott. Tota- 
lisatcur 5:10. Ilécs varos diját gr. Larisch György 
hároméves Druid-ja nyerte cl, könnyen nyerve négy 
hoszszal; Sztáray János gróf = Hunyady Imre gröl 
Susan-ja második, Air. Vinea Alisá-ja harmadik, Söl- 
linger százados Forlunio 11-je negyedik. Totalisn- 
Innti : — Az eladó versenyben 1000 forint,
1000 méter. Air. Vinea Jonathán-ja győzött küzdelem 
után egy nyakhoszszal: Caper második, Slanelia harma­
dik ; öt ló futott. Totálisaiéul- 5 : 48. A nyertest Tränk! 
főhadnagy vette meg 760 fiiért. A Reiter club-aka­
dályversenyben 800 frt, 4000 méter Pallavicini 
orgrúf Barométre-je (lovagolja Ballazzi) győzött can- 
terben; I'losch kapitány Constance-je második, ber- 
czeg Auersperg Fr. Ada-ja elbukott, Erdődy Ká­
roly gróf_ Exminislcr-je kitört. Csak két ló érke- 
. 1 olalisalcur 5: 8. Az eladó versenyben
1_00 frt, 4000 met. Tränkei flid. Pessimist-e (lovagolja 
Ballazzi) győzött könnyen tiz hoszszal, gr. Erdődy Káról v 
I)arl-ja második, 15 hoszszal hátrább gr. Esterházy 
Miklós Abracadabra-ja 3-dik. Totálisaiéul- 5: 19. A nyer­
tesre a nyomban a verseny után megtartott árverésen 
nem történt ajánlat.

Berlin, május 31. Knights-Fee gátverseny. 500 márka. 
Urlovasok. Távolság 2000 méter (12 nevezés). Usedom 
kapitány \ ork-ja első; Sierpstorff-Franzdorff gróf Leib- 
ciirassier-ja második; Haugwitz báró üoulcau-ia harma­
dik. — Huhwald-gátverseny. 1000 márka. Távolság 2500 
méter, h uchs-Nordlioff hadnagy Pcrcunosa első: Soinnidt- 
Pauli kapitány Prclext-je második; Steinbock F. 
Scotch Lass-je harmadik. — Brill d’Amour vadászvor- 
seny. 1000 márka. Handicap. Távolság körülbelül 

('*" nevezés). Air. Fred Diploinalinja egye­
dül járta be a pályát. — Pallas vadászverseny 600 
márka. Tisztek versenye. Távolság körülbelül 3000 mé­
ter. (19 nevezés.) A Württemberg! herczcg Bergfalkja 
első; Bodenhammer báró Ivánja második: Schünburg 
lierczeg Tabontzá-ja harmadik. — Nagv charlottenburgi 
vadászverseny 2500 márka. Urlovasok. "Távolság körül­
belül 5000 méter. (14 nevezés) Bismarck gróf The Ran- 
ger-je első; Fuchs-Nordhoff hadnagy Harald-ja második; 
Teppcr Laski Anderton-ja harmadik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— a csömöri-úti lóvasut megnyitása. A buda­

pesti közúti vaspályalársaság igazgatósága jelenti, hogv 
az uj városligeti vonal kiépíttetett. Az uj vonal a magyar 
államvasutak központi indúl lázának és a lóverseny térnek 
érintésével a városligetig megy s a kiállítás tartama alatt 
az országos kiállítási területnek a Stefánia-uton levő be­
járatáig ideiglenes szárnyvonal építtetett ki. A közvetlen 
vonalok megfelelő felirattal és «vörös-zöld-vörös-ziild» 
szinti lobogóval lesznek felszerelve s további intézkedé­
sig 1‘eggeli 6 óra 30 perez löl esti 10 óráig a nuizeum- 
kürulrúl a hatvani-uteza sarkánál található kitérőből 
fognak közlekedni. A vasúti hálózat többi irányaiban a 
hatvani-uteza torkolatánál lesz az átszállásnak az uj 
vonalon helye. Vitelbér: a közvetlen vonalon személycn- 
kinl 10 kr, bérlet 8 kr, gyermekjegy 5 kr. Átszálló je­
gyek: a Liidoviceumhoz, a köz vágóiadhoz és az osztrák­
magyar államvasul indúházához és viszont 12 kr. A 
császárfiirdőhüz és a Pálffy-lérre vagy viszont 14 kr. 
O-Biulára és a lánczhidhoz vagy viszont 18 kr. Zugli­
getije és viszont 37 kr. — .7 városligeti uj közúti 
vasútvonalnak, mely a kerepesi-uti vámtól, illetve a 
központi személy-pályaudvartól a csömöri- és Arena-uion 
végig, egészen az orsz. kiállításhoz vezet, ma délután 3 
órakor tartották meg a műszaki-rendőri bejárasát. Jelen 
voltak a fővárosi tanács részéről Kun Gyula tanácsos, 
Preuszner József, Naszll Alór fővárosi bizottsági tagok, 
Heufiel Adolf li. főmérnök, dr. Radnav Jenő fogalmazó 
s Schön József VII. kér. elöljáró. A főv. közmunkák 
tanácsa részéről: Wohlfahrt és Schmidt főmérnökök. A 
rendőrség részéről: Pekáry József rcndőrlanúesos és fő- 
kapitányi helyettes, s végül a közúti vaspálya-társulat 
részéről : Juliinak Henrik vezérigazgató, Langer Makart 
felügyelő, Löwenstein Dávid főmérnök, az uj vasútvonal 
építője, Péteri Mór forgalmi főnök és Jókuti Elek pálya- 
mester. A bizottság pont 3 órakor indult el a muzeiim- 
körtili állomásról s első Ízben a csömöri-ut 59. számú 
ház előtt állottak meg. Itt kiszállva, megtekintették a 
társulat által felállított villamos jelzőt, mely arra szol­
gál, hogy innen az arena-ut torkolatáig terjedő egyes 
vágányon a szembejövő kocsik közeledését előre je­
lezze. Miután a bizottság ez intézkedés ezélszeriisége 
fölött elismerését fejezte ki, a külön vonaton tovább 
mentek ki a városligetbe, hol a bizottság a műszaki 
közegek véleménye alapján az egész utvonalt teljesen 
rendben levőnek s a forgalomnak átadhatúnak jelentette 
ki. A bizottság elnöke egyúttal elismerését fejezte ki a 
társulat vezérigazgatójának Jelűnek Henriknek, _ hogy az 
uj vonal létesítése által a városligetbe a nagyszámú kö­
zönség közlekedését gyorsabbá és kényelmesebbé tette. 
Az uj vonalat az igazgatóság szerdán reggel nyitja meg 
a közönség számára.

— A fővárosi közjótékonysági bizottság ma
délután tartotta alakuló ülését. Elnöke Horváth János 
tanácsnok, jegyzője Kövér Kálmán. Az elnöki üdvözlet 
s a bizottság hatáskörének ezzel kapcsolatos ismertetése 
után azonnal több tárgy fölött megkezdődött az érdem­
leges tárgyalás. Alindcnekolőll az ügyosztály javaslatára 
kimondta a bizottság, hogy a Duna jobb partján a 
szükségségietnok és igényeknek megfelelő szegény­
ház építését szükségesnek s elodázhatlannak tartja.
A mostani budai szegényház kétszáz egyén befo­
gadására képes. Az uj lmtszáz egyénre épüljön. A 
bizottság előterjesztése a tanácshoz s közgyűléshez 
arra irányul, hogy mindezt elfogadva, a mérnöki "hivatalt 
a tervek és költségvetés elkészítésével bizza meg. Ezután 
bemutatták a közgyűlés határozatát, a melylyel a köz­
ségi szeretctliáz tulajdonát képező uj dologház lil­
ábbra is íiúkkórházul meghagyatni Imtározlatoll. A bi­

zottság feladata most: megjelölni az utal és módot a 
szeretctliáz tényleges életbeléptetése felől. Vájjon bérhá­
zat szemeljen-e ki a város, vagy maga építsen házat ré­
szére? E kérdésnél számos felszólalás történt. Hallagi 
Alór, Békéi Imre, Stern Adolf, Ilindy Kálmán, Scheidi 
Károly tellek különböző propozicziókat. Megemlítendő, 
hogy Weisz Berlhold és társa ajánlatot nyújtottak be a 
városhoz, hogy ők a maguk költségén építenek az új­
pesti utón elég alkalmas házal, mint említik, mintegy 
52,000 frt költséggel, ha a város 12 évre kötelezi ma­
gát azt kivenni évi 6500 írtért. Azután meg is vá­
sárolhatja a főváros e házat, A bizottság megál­
lapodása az lett, hogy ez ajánlatot több okból visz- 
szautasilja, a szeretetbáz életbeléptetésére nézve pe­
dig azt az elvet tartja szem előtt, hogy az in­
tézet minél távolabb a várostól, elég nagy területen, hol 
kertészet és föklmivelés is űzhető, a legegyszerűbb alnk- 
ban, városi költségen épüljön. E czélra Kőbányát vagy 
a budai részeket albizottság veszi szemügyre s kijelöl 
czélszorü helyet. Ez albizottság tagjai Horváth János 
vezetése alatt Békéi Imre, Talay Adolf, Ilindy Kálmán, 
Stern Adolf, dr. Ludvig. Az építésre fedezetet nyújt ama 
8000 frt bér, a mit a kórházalap az uj dologházcrl évente 
fizet. Addig pedig, mig a községi szeretctliáz megnyílik, a vá­
ros a vásott gyerekeket, kiket az iskolaszékek bejelentenek, 
küldje Aszódra az állami javító intézetbe. A bizottság 
ezután elulasilandónak mondó a kormány ama kérel­
mét, hogy a város a himlő-oltó intézet ezéljúra ad­
jon el a Jozcfinum-kertjébül egy darabot. Ez az elide­
genítés az adományozó gróf Festetich Antal alapiló le­
velébe ütközik. Végül számos jótékony-intézet segély 
iránti kérvényét intézték el, elejtvén többek közf az 
áUatkert-tarsasóg kérelmét a szokásos 4000 frt évi
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ízubvenczióért, mert uz intézet nem jótékony, bár hasz­
nos intézmény.

- Megbüntetett tartalékosok. A fővárosi katonai 
riyilváiiturlá-i hivatal a lefolyt május hóban a jelentke­
zési zahál'.ok áthág.v=a miatt 71 szabadságolt és tarta­
lékos katonát bűntettek meg egytől három napig terjedő 
fogsággal.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Az oraz. középiskola! tanáregyesület buda- 

■ • -ti kőre ma délután tartotta meg rendes évi laízgyú- 
'• tanári tár-algo k'.r lielvHigében Felsniunn .ló-
'/ -1 igazgató elnokl' te alatt Kiss .lán<w. a Ion jegyzője, 
felnlva-ta a múlt évi működésről szóló jelentést, rm lvből 
kii'iifljok a k«5vi|kezűket. A kör elölt ez évben két fon-

leemlö állott, ugyanis az iigyrend elkészítése, s a 
tanári lár-algö kör megalakilása, melynek bivalása volt 
.íz égi 'tő szök-égk'iit mnfatkozo ben-őbb é-nnll.i-zésl le­
hetővé lenni a lantéi liak közölt. Az ügyrend mcgalkolá- 
•ii.i Né-, l.a-zlo, őr Hn'.zik Károly is Kiss l„ János 

'.I - áiokbéil allo bízott ag küldetett ki, melynek javaslata 
kevés módosilá-.sal el is fogadtatott. A társalgó kör meg- 
alakilásának elömiinkálalail Köpesdy Sándor, dr. Alexan­
der ISiMiiát, Molnár Sándor, Deine László és Kiss I.. ta­
nárokból álló bizottság vezette eredményre. A bizottság 
int iiiktt -ágúié,I nem i s maradt el a siker, mert a társalgó kör 
már meg is kezdte működését a magyar államvasutak 
Migarnli palotájában levő disz.es belviségében, liol élénk 
t.ii -adaln.i érintkézé-st folvlatlialn.ik .. tanféiliak A
k. ,i -z- llen I munká-ágát illetőii g l.u ineli a jelentés 
,\ivy f.'Iszlé», l’irbala Imre, Ibi dl Iáigyes elöailáflait, 
k'k a kuzepi-kolai oktatás rgy-egv fontos kérdi-..! vilá- 
-d"'i.ik míg. Kiváló ligvi-lemii.i-l kisé-iti a km az álta­
lános nyugdíj törvény tárgyuk!-inak a tanárukra vmal-

n-zi.t téren is síkor követte megti lt lépéseit A 
In erkez.i-ll kerd'-sek és mdilvúnyok kozni ni vár megöl- 
' .tsra. A jeb nti's luilomá.ul vétele után a választások 
« ! l«-k meg a kővetkező ereilini nyiiyi I Kínok r, ls- 
i.-iitrin József, jegyző Kiss János. Felsmann József meg­
köszönve a bizalmat bezárja a közgyűlést.

A dólmag-yarországri régészeti és történelmi 
muzHiinlái .ólat limit Ti-mi-si áiról l.i Írjak, ma larlolla 
ó ikulo kozgyuli sét Ormon Zsigmond elnöklete alatt,

l. i nii b.- ill'll -Z' lleiini le -zéildel nyitóba im-g a köz- 
v óh 1 íi'l' iiilitvén, hogy a társulat jelenleg az egye-ült 
i'i lai ulal vagyonának éi.-/.i--ité.i- kéivetia-zlé-bi-n 32. 770 
1*1 a.iplökivil lit A kiizg'yillés elbalaioz.la. bogv Tre- 
!ori Ago. on villa-- és I lizoklalá-ugvi miniszteri feliraii-
ig üdvoz.'i abból az alkalomból, bogv a magvar tudo­

mányos akadi-iiiia ehmkévé vála-zlaloti. Továbbá • llia- 
lároz'.i, hogy levé-lih g köszöni meg a iiiiniszli i nek, 
hogy a nemzeti múzeumból In értékes képei eszközöli 
i:i a társulat részére, Fontéi;/ főtitkár érdekes jelen- 
i'-seiiek felolvasása után következeit Ormós Miivclö- 
thsi'tnk története eziimi müvének felolvasása, melyei 
nugv tetszéssel fogadlak. A társulat szervezése iránt 
egy bizottság küldetett ki javaslattétel végett. Végül tisz- 
b'jetheli tagokul megválasztották Torma, Károlyi, Szi­
lágyi Sándort és Hampel Józsefet.

A magyar történelmi társulat június O-án 
szombatonj d. u. 5 órakor az akadémia Kisfaludy-ler- 

"lében választmányi ülést tart. Tárgyai: 1. Deák"Far­
kas: Adatok a török és tatár rabok történetéhez. 2. Szi- 
ligvi Sándor: A linezi béke-okmányok bemutatása, 
o. Folyó ügyek.

A kecskeméti ref. jogakadémia jogi önképző köre 
vasárnap délután a jokakadémia egyik termében szép 
számú hallgatóság által látogatott felolvasó ülést tartott, 
a melynek tárgysorozata a következő volt: dr. Koráén 
fái jogakadémiái tanár «Szabad akarat a büntető jog­
ban» ezime-n az uj olasz bünteti , > iskola tanait és
ebeit ismertette. Utána JlatlUiy János III. éves jog­
hallgató Szász lié-la tillarminez pénz» ezimii liangulaltel- 
jes költeményéi szavalta hatással: Körös;/ Lajos IV. 
éves joghallgató pedig mutatványt olvasott fel Cains 
Inslilin-ziójahól saját magyar fordításában. Végre Jújárlt 
János. Szahó hndre «Az égben» ezimii humoros költe-
...."V1 szavalta nagy deriillség mellett, zajos tapsol
aratva.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elitéit hentes. Roscli János hentestől a rend­

őrség elkobozott hat kilo virslit, melyben a rendőrorvos 
rothadásnak indult Imsvagdalékot talált. A büntető tör­
vényszék ennek következtében közegészség elleni kibú­
jás miatt Roscli Jánost a !)l. 5j. alkalmazásával egy 
napi fogházra és IU0 frl pénzbírságra Ítélte, a büntetés 
‘•nyhe kimérésénél tekintetbe vévé» azt, bogv a vádlott 
ellen eddigi-lé ily irányban feljelentés nem történt.

Kauozió szédelgés. Weisz (Újlaki) Izidor, az 
"• ng; Handels- und Industrie Journal» ezimii hirdetése­
ken élősködő beli lap esinálója a mull év június havá­
ban birlapkezelői minőségben r,ll IVl havi lizeléssel fel­
fogadta Weisz Mór volt kere-keilöl, kitől azonban előbb 
1.V) Irinyi összeget veit föl S százalékkal gyiimöli-söz- 
tetendö biztosíték fejében. Weisz Mór, ki örvendett, hogy 
dy jó álláshoz jutott, híven teljesít,din föladatát, mely 
al,ban állott, hogy egyes bankoktól és bizlosiló-lársiilaloklól 
•>i| 1)0 Irinyi összegeket szedett be a lapban megjelent «is­
mételő közlemények» fejében és azigv kapott pénzekkel 
lei égésén lie-záuiolt gazdáj.üiak FI bőnaphan meg is 
l.api.i ii-ndeseu lizdi -i I. de már a k'ivelkezö hóban 
I i-ztalan .Iirgetle azt; Weisz Izidor mindig iluta-ilolag 
válaszolt, sót nemsokára ajtót imilatolt neki, mit sein 
akarván tudni a kaii.-ziéni--zaiénii -.-,,i|.,\/,-,|, ii 
k'-z.i-löennek kovelkezlelii-ii a hun elő liírv i nv.széknél emeli 
naiia-zl I jlak. Izidor ellen sikka-zlá. miatt. A vádi,illat ki 
i-méleli idézésre sem jelent meg, lelailózlallál; , s ma 
Iártották meg ügyéin n a végiá.'gyahisl I jlal.i Izidor 
a/.zal ve,le kezelt, hogy ö Wei-z Mént úgy-zéilván társul 
íogadla es a 15(1 triót nem knm-.ziéira, hanem üzleti tőke­
befektetésre kérte tőle; ha Weisz meglarlolla volna a 
két havi felmondási bal ridöl, bizonyára megkapla volna 
Iléiiz.él. Majd azzal vádolta Weisz Móri, bogv az több 
helyen saját szakállára szedeti he pénzekéi*Í5H írtnál 
jóval nagyobb összegben; állításai igazolására hivatko­
zol! a hírhedt de Maine lovagra, a ki azonban épen 
zokésben van. A törvényszék Sé/lyei Sándor kir. al- 

''igyész vádinditványa alapján Weisz Újlaki Izidort a sik­
kasztásban vétkesnek mondta ki és ezért őt / éri bőr- 
főn, nel é-s 3 évi politikai jogvesztéssel siijtolla. A vád­
lott fölebbezelt.

A zaámbékl rltuálln gyilkosság. Kz év inárczius 
U-é-n Zsámbékon az a bir terjedt el, hogy Fuchs József s
• saládja Meri Teréz, tatai születésű 14 éves szolgálót, 
éjnek idején meggyilkolni akarlak, hogy vérét rituális 
ez,-lókra használják. K liir Meri Túráznék az oltani elöl­
járóságnál lelt feljelentése alapján terjedt szét a község- 
b';ti- A (»2 éves Fuehs József s a Ii2 éves Fuel,sné, 
szül. Fischer Regina, továbbá Ignáez s Czili gyermekeik 
ellen, I- feljelentés következtében az elővizsgálatot elren-
• lelték. A járás!,Íróság elölt a kihallgatások megkezdőd­
lek s ez alkalommal Meri Teréz azt vallotta, hogy Fuehs 
József családjával s Diglvr Józseffel szövetkezve inúrcz.
!l- es 10-dike közli éjjel meg akarták gyilkolni; Giglcr 
már a nagy kés clbozalalával is meg volt bízva, de ö 
a tervet, amint a szövetségesek megbeszéllek, a konyhá­
ban kiűzésékor hallgatta s ennek következtében megszö­
kött gazdája házától. Fuchs József, valamint a többi 
vádlottak, a rémtörténetről mit sem tudlak, s a vizsgá­
lat folyamán Meri Teréz ellen rágalmazás miall emeltek 
' á'lah A vizsgálat befejezése után az iratok a pest vidéki 
kir. ügyészséghez letetlek • ál rádinditvány megtétele 
végetl, dr. Fons Kálmán aIügyész a rád rlejtéséiindit- 
\ ányozln, abból az okból, mert tanuk vallják, hogy Meri már 
1883. és IH81. években folyton panaszkodott, hogy éjszaka 
nagyon léi a zsidóktól, mert neki is elvágjuk a nvnkál mint 
Solymosi Eszternek, s hogy az ö korábbi zsidó gazdái, olyan 
jól tartották mindennel, mintha hizlalták volna a levá­
gásra. I’anaszló saját vallomása szerint a panasz eme­
lést megelőző időkben egy kezébe jutott hírlapból a 
Solymosi hszter-félo lémtndósilásokal olvasgatta s igy 
beteges, képzelgös természetében gyökerező félelme még 
erősebb lápot nyert. A törvényszék a napokban tartott ülésé” 
mi8-!- •ul.kezü határozatot hozta: F vizsgálati ügyben a 
it' m1 á!tal |,||!‘I|S József és társai ellen emelt vád 
«tin í • a »önvá'li eljárás mcgszüntcllotik, s a vádlot-
líiet- ,enZOnAlMv1'1 Tcréz c‘lc» '•ágain,ázás miatt 
elterjesztett vádindilvány felretétetik. Az. indokok a kö-
T‘zt omn '^g^alból kétségkívül kitűnik, hogy Meri
Sittm,árcz-9-én Fuchs József és csa­
ládtagjai, kiknek házánál vádló mint cseléd szolgált,

fiigler Józseffel szövetségre,léptek volna, arra nézve, 
hogy őt rituális c-zélra megöljék, nem egyéb beteges, 
lelki képzelődésnél, mely állapot az előzőleg szenvedett 
súlyos betegségek által idéztetett elő s mint maga is 
mondja, e tiszaeszlári esetnek némely hírlapok által ki­
színezett töredékei olvasása által lelkében feltámasztott 
félelemből származhatott, mit igazol az a körülmény 
is, hogy Blahó Jánosné és Trie-seller György tanuk 
egyhangúlag igazolják, hogy Gigler József márcz. 10-én, 
vagy is azon napon, melyen panaszló szerint a nagy kést 
!• uelisék liázába vitte volna, hogy azzal öt éjnek idején 
megöljék, a községben sem volt, hanem JJIahóné szőlő­
jében dolgozott. De különben sem képzelhető, hogy zsi­
dók egy rituális gyilkosság elhatározásába keresztyént 
avassanak be, sőt annak működését vegyék igénybe és 
bogy a beteg Fuehs József és neje ily rettentő bűntett 
végrehajtását határozzák el. De ugyanazon indokok alap­
ján Meri Terézia elleni rágalmazás miatti vádinditvány- 
nnk sem lehetett bolyt adni, mert Meri Teréziánál a 
tudatos vád emelésére megkívántaid tiszta lelki és ke­
dély! állapot hiánya megállapítva van.

Gyermekgyilkos anya. n kúria ma délelőtt 
egv gyermekgyilkos anya fölött mondott Ítéletet. Az eset 
röviden a következő; Pap Rozália 20 éves csongrádi 
illetőségű leány, 2 törvényleien gyermek anyja, ismeret­
len férfitől teherbe esett. A leány, a mint állapota felöl 
tisztában voll, elhalározá, hogy a születendő csecsemőt 
vagy megöli vagy megfojtja. 188 L ápril 20-án egy kö­
zeli tanyáról, hol alkalmazva volt mint cseléd, a cson­
grádi hetivásárra indult, hol rosszul leli s egy ismeret­
len házba téri, hol gyermekének életet adott. A jószivü 
család, kinél a szülés történi, a leány kiléte felöl bizto­
sat nem tudva, miután ez magát férjes nőnek adta ki, 
a csecsemőt megkorcszleltultc. Xyolcz nappal ezután a 
leány gyermekével hazafelé ment, útközben azonban a 
nyolez napos csecsemői egy tanyai kútba bocsá­
totta fejjel lefelé, hol másnap a játszó gyermekek 
megtalálIák. A leány, ki tettét már megbánta, kiment a kút­
hoz s elhozva csecsemőjét, önkényt jelentkezett a szol- 
gabirónál s azt mondta, hogy a borzasztó tettre sze­
génysége, elbagyalottsága ösztökélte. Az első bíróság a 
vizsgálat alapján a vádlottat a gyilkosság bűnében vét­
kesnek mondotta s 15 évi (egyházra ítélte. Az okirat 
baniitás vádja alól, minthogy ö gyermekének megkeresz­
telte lését nem csak nem kérte, de határozottan elle­
nezte, s igy a hamisításban tényleg nem folyt be — 
felmentette. A kir. tábla az első I,Íróság Ítéletét helvben 
hagyta, csupán a vizsgálati fogságot nem számítolta be. 
A kúria J. büntető tanácsa (.'seine;/i Károly elnöklete 
alatt ma tárgyalta az figyel s Muuojlouich Emil biró 
előadása után a kir. tábla Ítélete helyben hagyatott in­
dokainál lógva s a fogság büntetés mai naplói kezdődik 
beleszámítva a 1) hónapi vizsgálati fogságot is.

Rejtélyes gyilkosság. Elek községben (Aradm.) 
mull év szepl. 23. éjjel az őrök Uraim Ádámnél a sa­
ját háza udvarán egy Iára felakasztva találták. A rab­
lógyilkosok az éjjeli őrökre rálölfek és elmenekültek. A 
nyomozás megindult és a gyanít Jilodu György ezipész- 
segédre irányult, mert egy éjjeli őr a puskalüz világánál 
felismerni vélte. De miután llluch alibijét igazolni tudta, 
az aradi törvényszék szabadlábra helyezte. E határozat 
ellen sun a sértett fél, sem az ügyész felebbezéssel 
nem élt, hanem csak hivatalból terjesztetlek fel az ira- 
lok a kir. táblához, hol az ma, az I. büntető tanácsban 
tárgyaltatott. Zoliéin Géza előadó, mielőtt az érdemle­
ges tárgyalásba boesájlkozna, azt a kérdést akarja-e el­
dönteni, hogy az ügy, miután nem fnlebbezés utján ter­
jesztetett lel, revízió tárgyát képezheti-e? A tanács 10 
pereznyi tanácskozás után kimondotta, hogy főbenjáró 
biinnil levéti szó, a, revíziónak helye van. Ezután 
el'Milii bővebben ismertette az ügyet s indítványára 
az első bíróság beszüntető végzése helyben hagyatott.

MULATSÁGOK.
— Az ujpestl ref. egyház javára jitnius hó 6-án 

(szombaton) a rákospalotai parkvendéglöbcn lánczeslélyl 
tartanak.

— Tlsza-Füreden az orsz. vörös-kereszl-egylet fiókja 
tavaszi tanezvigalmat tervezett a liszaparli erdőben e l ó 
25-ére a kisdedóvó intézet javára. A mull beli esőzések 
következtében azonban a kaszinó helyiségeiben kellett 
megtartani e mulatságot, mely ill minden tckinlelben 
kitünően megfelelt a hozzá kötött reményeknek. A tán- 
ezolók soraiban voltak; Lipcscy Boniezky Gabriella, a 
vörös-kereszi egylet illeni elnöke, Kovásy Lajosné (Deb- 
riiczenl. Rock Auláim; (M.-Kereszles), Lipcsey Pétcrné 
(Eger), l.ipcsey Jözseliié, Lipcsey Imrém';, Kovásy Fe- 
renczm;, özv. Hogyané, Kovásy Kálmánné, özv. Ka- 
lavszky Alberlné, dr. Szigeti Samum;, dr. Rónay Adolfné, 
Rutlkaym;, továbbá Lipcsey Margit, Lipcsey Lidiké (Eger), 
Lipcsey Ilona, Lipcsey Szeréna, Schmidt Róza (M.-Ke- 
Ieszles), llolTmanii Erzsiké (Csinese), lletsvár Evelin 
(Zsadány), Olt Vilma (Rmlapesl), Brunner Nelli, Sze- 
kerka Lujza, Rogy a Róza stli.

A m.-óvári torna- és vívó-egyesület június 
<‘>-án a löberczcgi ligetben diszlornál tart.

- A keoskemóti kereskedő Ifjak egyesülete
saját könyvtára javára vasárnap a mükcrlbcn sikerült 
majálist rendezeti, mely délután 5 órától másnap reg­
gelig tarlóit. A négyest vagy ISO pár lám-zolta. Olt vol- 
lak; Aligner Ilka, lleer nővérek, Uraim nővérek, Brplt 
Hermina, Klein Róza, Sebvarlz linrla, llorovitz Berta 
Reii-li Riiza, Sebimller Emma, Steiner Regina, Mathcser 
Inin, Schwarz nővérek, Scheiber nővérek (N.-Kőrös), 
Kraiisz. Katalin, l'iscber Jozefa, Verscbelz lírnesztine, 
Xilzer Mariska, \\ ilz Szidónia, Tóth .Im-zika, Papp nö- 
\erek, Weisz Regina, Weisz Szidónia, Lnszlig Regina, 
Steininger Kornél, Fem-rmaiin Fanny és Witz Katalin 
leányok, továbbá Dávid Mállóimé, Schweiger Móritzné 
Mezei Rezsimé, Bauer Lajosné, Deutsch Menrikné, Witz 
Ignáezné, Wilz Móriezné, Weisz Sámlorné, Witz Gtisz- 
távné, Sebeiler Zsignmndné, Iliter Kámlvné, Brett Sa- 
>niiné, Steininger Auláim;, Grosz lzsákné,’lIákor Lajosné, 
linker Auláim;, Spilzm- Mónié, Lövy Gyulám;, Rosenfeld 
Miirné, Rosenbaum Auláim';, llarmower .lózscfné és Kobn 
Miksá-m; asszonyok.

Jótókonyczélu hangverseny. Bélcés-Gyulán 
ti lanilnk özvegyei es árvái javára szépen sikerült hang­
verseny volt ni. hu 26-án. A rendezés terve és kivitele 
(lönilöes Benedek apáttól eredt. S az eredmény sem 
volt kisebb, mint ama nemes buzgalom, melyet "a de­
rék pap a közjó érdekének szentelt. Nagy és díszes 
közönség hallgatta végig a hangversenyt, melyet ütaudy 
Lajos zenetanár vezetett s közreműködtek: Dömény 
Margitka k. a. (zongora), Í7jfalusat/ Gizella k. a. (nép­
dalok), Zsilinszky Kálmán ur (hegedű), a gyulai dalkör 
és egy gyermekkar. Andrássy Teréz k, a. nagy hatás­
sal szavalta el Komócsy József hangulatleljes költemé­
nyéi, melyet ez alkalomra irt. A hangversenyt kedélyes 
tánezmulalság követte.
- A tót-komlósl kisdedóvó és leánygyermek 

növelde, mint levelezőnk írja, Czernil kisasszony, a 
nőtievelde tanitónöjének kezdeményezésére igen sikerült 
majálist rendezett. A mint az apró csemeték a társas­
játékukba belefáradlak, rákezdetlc a fialalsúg a csárdást, 
melynek késő estig sem akart vége szakadni. Jelen vol­
tak: Talay Terka, Csörfől Amália, Török Mariska, Gál, 
Simonyi nővérek, Mai-sav, Danezkay kisasszonyok, to­
vábbá Talay Jánosné, Csürl'ülné, Povázsayné, dr. slmo- 
nyiné, dr. Ilankené, Grósz Józsefit«, Polláknó, Türöknó, 
Tusjákné, Botkáné, Lőwyné stb. itrbölgyuk.
, — A kapolosl népkönyvtár-egylet saját könyv­

tara javára in. bú 25-én, n községhez közel fekvő bük­
kös erdőben tavaszi mulatságot rendezett, a mely min­
den várakozáson felül sikerült. Az első négyest lmr- 
minczkél pár lúticzolln. Jelen voltak: Burger Gizella 
(Köves-Kálla), Ureyer Lujza és Irma (Keszthely), Sohmiedt 
Karóim (B.-Honye), Arnstein Fanni (Devecser), AlsUitler 
Paula (I óth-Vázsony), Fischer Karotin és Irma, Steiner 
Berta, Lnszlig Szera és Márton Sarolla (Tapolcza), Grófi 
Hermina (Köves-Kálin), Réhberger Fanni (Csorna), Weisz 
Emília (T.-Dörögd), Marion Berta (Kővágóeörs), Krausz 
Jerla, Scbimedt Róza, Spiegel Sarolta (Kapolcs), továbbá 
Pelliö Vilmosné (Keszthely), Fisclior Gyuláné (Tapolcza), 
Alsüllter Ignáezné (Tótb-Vázsony), Kuthy Lukácsné, 
Krausz Bóláné és Feitel Márlonnó (Kapolcs).

— A dunaveosel kaszinó helyiségeiben m. hó 26-én 
jótékonyczélu tánezmulalság volt, mely a legkedélyesebb 
s fesztelenebb hangulatban reggelig tartott. A mulatsá­
gon részt vetlek Jankovies Miklósné Vadasról, Jnnko- 
vich Gyuláné Ráczalmásról, Végb Bélánó Tassról, dr i 
Fejér Józsefnó Dunavecséröl, Erdélyi Anfalné Tassról, I 
Csernym Györgynó Csabonyból, továbbá Fankovich Irén I

és Ilona Vadasról, Jankovich Mariska Ráczalmásról és 
Erdélyi Izabella Tassról slb.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Kacz Ármin beregszászi földbirto­

kos eljegyezte Gúlos-Petriben Reismann Jakab földbir­
tokos leányát, Mariskát. — Pillér Ede hevesmegyei 
árvaszéki ülnök eljegyezte Ivády Albert ivádi földbirto­
kos leányát, Ivády Róza kisasszonyt. — Rack Manó 
Bihar-Pestere község körjegyzője e napokban jegyezte el 
Venter Koszta nagvbáródi földnirlokos leányát, Laurát.

GYÁSZROVAT.
Bernátfalvl Földváry Miklós győrmegyei nagy­

birtokost, ma délután 5 órakor temették el bálvány- 
utczai lakásáról. A halottas ház udvara egészen meg­
telt gyászoló közönséggel. Olt voltak: Vay Miklós b. 
vezetése alatt a kassa-oderbergi vasút főbb tisztviselői, 
a magyar általános biztosítótársaság küldöttei Lévay 
Henrik vezetése alatt, a bírói kar s a fővárosi képviselő

........  j u.-Lvuvivyu i vuui nuimi taiiuusciiiun, uu/t -
kány József és Tóth Elek kir. táblai tanácselnökök, 
Ráday Gedeon gróf és Fáik Miksa képviselők, báró 
Kaas Ivor, Busbach Péter stb. slb. A ravatal fölött 
Korból;/ az cv hitközség káplánja mondott beszédet.

I>r. Sohwarczwald tide szilágymegye kedvelt kör­
orvosa múlt hó 28-án tevékeny életének 76-dik évében 
Vármezőn elhunyt,

Robert orleansl herozeg, Chartres herczeg legidő­
sebb fia szombat délután elhunyt Chantilly mellett Saint- 
Firminben. A fiatal herczeg ki 1866. január 11-én szü­
letett Hantban, születésétől kezdve betegeskedő volt és 
életének tüdőbaj vetett véget. Chartres berezegnek még 
négy gyermeke van, kik közül a legidősebb, Amelie her- 
czegkisasszony 1865-ben született.

Regensburg, jun. 2. Thurn-Taxis Maximilián lier- 
czeg ma este meghalt. A boldogult, ki még csak 23 évet 
élt, unokaöcscse volt Erzsébet királynénak.

Sigmaringen, jun. 2. (Az Egyetértés táv­
irata.) Károly Antal hohenzollerni herczeg, a ro­
mániai király atyja, ma délelőtt tiz órakor meghalt.

(Károly Antal Joachim Zephyirin Frigyes Mainrad ho­
henzollerni berezeg, nürnbergi várgróf, sigmaringeni és 
beringom gróf, Halgerloch és Wcrstein ura stb. 1811. 
szeptember 7-én született, Károly Antal Frigyes Main­
rad Fidelis herczeg és Mária Antoinette badeni her- 
ezegnő házasságából. Az 1848-iki politikai események 
következtében, melyek Hohenzollern-Sigmaringenl és llo- 
henzollern-Hechingent sem kímélték meg, a két fejede­
lem lemondott az uralomról s a kis fejedelemségeket 
1850. márczius 12-én birtokába vette Poroszország. Ká­
roly Antal herczeg 1850. márcz. 20-án megkapta a «fen­
ség» czimet s részesévé lett a porosz kir. herczegek jogainak. 
1858. deczember 2-dikától 1862. márczius haváig Porosz- 
ország miniszterelnöke volt s 1861. október 18-dikán a 
«királyi fenség» czimmel ruházták fel. — 1834. október 
21-dikén kelt egybe a herczeg Jozefa Friderika Luiza 
badeni herczegnővel. Legidősebb fiát, Lipót herezeget 
1870-ben királyul ajánlotta a corlesnek a spanyol mi- 
nisztettanács s bár nem reflektált a trónra, ürügyül 
használták az 1870—71-diki porosz-franczia háborúra. 
Az elhunyt herczeg másodszülött fiát, Károly herezeget 
1866. április 20-dikán megválasztották romániai fejede­
lemmé. Harmadik fia, Antal herczeg, 1866- julius 5-én 
elesett a küniggrätzi csatatéren).

Slgmarlngen, jun. 2. A hohenzollerni herczeg hült 
teteméi szombaton reggel helyezik örök nyugalomra a 
családi sírboltban.

A Nivát aló s lap junius 2-lii számából.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Küchlei 

Vilmos I. őszi. pénzügyi fogalmazót II. oszt. pénzügyi 
titkárrá, Okolicsányl Béla pénztárnokot, a szlalinai lö- 
bányahivatalhoz fogalmazó, dr. Szabó Lajos nagy- ági 
bányaorvost marosujvári bányaorvossá, Tosko János kir. 
bányagyakornokot, az abrudbányai kir. fémbeváltó hiva­
talhoz hivatal-tisztté, Karácsonyi Gyula pécskai szám- 
lartósági írnokot fehértemplomi kincstári uradalmi is­
pánná, a m. kir. belügyminiszter Radinovics Iván egri 
lakos ügyvédjelölt s cs. és kir. tartalékos hadnagyot 
fogalmazó-gyakornokká, a pestvidéki kir. törvényszék el­
nöke ifj. Yaikú Pál nagykőrösi kir. járásbirósági díjta­
lan joggyakornokot a szent-endrei kir. járásbírósághoz 
segélyilijas joggyakornokká, a fővárosi m. kir. pénzíígy- 
igazgalósúg Róthy Sándor számgyakornok-jelöltel díjas 
számgyakornokká, a dcési kir. törvényszék elnöke a 
bethleni kir. járásbírósághoz rendszeresített segéd-szolgai 
állásra Mátis Péter törvényszéki kisegítő napidijas szol­
gát nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Steicrlein Gábornó született Lassner Gizella 
kőszegi polgári iskolai rendes tanítónőt, jelen állásában 
végleg megerősitette.

TÁVIRATOK.
Becs, jun. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Cor. 

Milán király még mintegy két hétig Pécsben marad, 
azután lseidbe utazik, ahol több hétig fürdőt fog 
használni.

Lemberg, jun. 2. Gácsországban a reichsrathi kép­
viselőválasztások a választók rendkívül " nagy rész­
vétele mellett mentek végbe.' A községi választó- 
kerületekben az eddigi képviselők: Tysekievicz, Jasinski, 
Gniewosz, Tyszkowski, Abrahamowicz, Kielanowski, Ro­
man, Potocki gr., Chamiee, Wolanski, Grocholski, Zie- 
mialkovszki miniszter, Czarkiewicz és Kowalski újból meg­
választanak. Ez utóbbi választása ellen több oldalról óvást 
jelentetlek be. Jaroslauban GzartorysJci György herezeget 
választották meg; Kaluszban Sicngalewiczet Roman- 
ezuk ruthén jelölt ellenében; Stanislauban Mandy- 
czcwski ruthén lelkészt, kit a lengyel választási bizott­
ság ajánlott. A többi választókerületben többnyire a len­
gyel országos választási bizottság jelöltjei győztek.

Klagenfurt, jun. 2. A völkermarkt-klagenfurti választó- 
kerületben Pino br. kereskedelmi miniszter választatott 
meg 125 szavazattal 103 ellenében, melyeket az eddigi 
képviselő kapott. A szt.-veit-wolsbergi választó kerületben 
Hock eddigi képviselő 106 szavazattal választatott meg 
Pongratz (konzervatív) ellenében; a Spital-Hermagov 
választókerületben Nischelwitzer eddigi képviselő vá­
lasztatott meg 96 azavattal Seitler (konzervatív) elle­
nében.

Lalbaoh, jun. 2. Az itteni reichsrathi képviselőválasz­
tásnál Hohenwart gr. 463 szavazat közül 416-öt ka­
pott. 42 szavazat Potocnik építészeti tanácsosra esett. 
Hat szavazat nem volt érvényesnek tekinthető.

Pária, jun. 2. Courcy tábornok tegnap 
partra szállt Tonkingban és legközelebbről 
Hűébe megy, csapatokat vivén az oltani 
helyőrség erősbilésére, hogy az anamiták 
fondorlatainak eleje vétessék. A khinai csá­
szárnő újabb rendeletet bocsátott ki, mely- 
lyel elrendeli, hogy a «fekete lóbogósoh) fő­
nöke hagyja el Tonkingot és Tonking a ki­
tűzött határidőre üritlessék ki.

Pária, jun. 2. A kamara mai ülésén az ujon- 
czozúsi törvényjavaslat több czikkét elfogadlamásod- 
szori olvasásban.

Pária, jun. 2. A hírlapok Guibert bibornok le­
velét közük, melyeket a vallási miniszterhez intézett, 
tiltakozván abban ama rendelet ellen, melylyel a 
Pantheon az egyháztól elvonatott.

Pária, junius 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni mérvadó körökben azt hiszik, hogy az 
egyiptomi kérdés nem sokára oly megoldást nyer, 
mely az összes érdekelt hatalmakat ki fogja elégí­
teni. Ami azokat a franczia velleitásokat illeti, hogy 
Angolország Egyiptomban helyettesittessék, csupán 
kombinácziókon alapuló valótlanságok. Francziaor- 
szág nem kíván mást, mint hogy Egyiptom az 
egyiptomiaknak hagyassák meg európai ellenőrzés 
mellett. Párisban gyanítják, hogy Bismarck is ily 
értelemben nyilatkozott Roseberry előtt.

Fárls, jun. 2. (Az Egyetértés távirata.) A szabók 
strájkja . -'-get ért. A szabólegények engedtek s ismét a 
régi fellel . >k alatt dolgoznak.

London, jun. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times az afgán kérdésre vonatkozó kék könyvvel 
foglalkozva, azt írja. hogy Giers nyugodtan meg 
ragadja az eredményre vezető rendszabályokat, s a 
vita dicsőségét (íranvillenek engedi át, aki az orosz 
indokokat és kifogásokat czáfolja, s a maga részén 
minden erkölcsi szempontot egyesit, a nélkül, hogy 
gyakorlnti eredményt vonna belőlük.

London, jun. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standardnak Konstantinápolyból jelentik, hogy Lumsden 
ugv nyilai kozott volna, hogy a béke csak ideiglenes, 
hogy a viszály egy hónap múlva újra kitör.

London, jun. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Daily News azt Írja, hogy Anglia és Oroszország 
elhatározták, hogy a pendzsehi ügy eldöntése végett 
a dán királyt kérik meg birául. Mindkét hatalom 
kijelentette, hogy a választott biró Ítéletének aláveti 
magát.

London, jun. 2. (Az Egyel ért és táviratai 
A dán király az angol és orosz kormány ké­
relmére rhálMla a pendzsehi ügyben a bírói 
tisztet.

London, jun. 2. (Az Egyetértés tudósi 
lójának távirata.) A mai napon közrebocsá­
tott kékleönyv nyolezvanhét táviratot foglal 
magában, melyek márczius 29-dikélől május 
4-dikéig terjednek. Az egész könyv azt a 
hatást teszi, bogy Granville mindig pompásan 
argumentált s eleinlén komoly, sőt fenyegető 
hangon beszélt, de aztán mindenben enge­
dett az orosz kormánynak. így április 8-án 
fölszólította Granville Thornlont, hogy Ko­
marov tábornok eljárása felöl kérjen magya­
rázatot az orosz kormánytól s ugyanaznap 
azt táviratozla Lumsdennek, hogy tökélete­
sen helyesli úgy az ö magatartását, mint 
az afghánokél. Április 9-dikén kijelentette 
Thornton Giers előli, hogy az orosz kor­
mánynak Komarov támadásáról adott ma­
gyarázata nem elegendő, söl. csaknem gyere­
kes. Granville több táviratában hangoztatja 
az angol követelések igazságos és méltányos 
voltál. Azt kívánta, hogy mindkét fél térjen 
vissza előbbi poziczióira, mert e nélkül nem 
lehel megkezdeni a határjárást. Hanem azért 
mindig engedett Granville, a helyett, hogy 
a követelések után tettel állott volna elő. 
Az oroszok mindent elértek, a mit ere­
detileg követellek; megmaradtak uj poai- 
czióikban. Anglia elismerte, hogy Komarov 
helyesen cselekedett s Granville még meg 
is rótta Lumsdent, azt sürgönyözvén neki, 
hogy legyen különbséget a közt, a mit bi­
zonyosan tud, s a mit hinni joga van és a 
puszta hírek közt. Miután Anglia Oroszország­
nak minden követelését teljesítette, máj. elsején 
el fogad la Giers a választolt bíróság elvét, de 
csak az esetre,1 ha kétség merülne föl az 
egyezség helyes értelmezése iránt. A kék­
könyv azt mulatja, hogy Granville jól'tudta, 
hogy mit kell követelnie, de mégis Giers 
érte el, a mii elérni akart. (N. Fr. Pr.)

London, jun. 2. (Az Egyetértés távirata.) A Times 
sajnálattal említi azt a kűri, melyet az angol kereske­
désben a nemzetközi egészségügyi konf'erenczia ama 
határozata által fog szenvedni, mely a Szuez-csalornán 
öt napi vesztegzárt rendel el. Ez az európai hatalmak 
barátságtalan indulatát bizonyítja. Anglia e rendszabályt 
nem fogadhatja el.

Róma, jun. 2. A demokrata-egyletek több száz 
tagja ma este zászlókkal a capitolhoz vonult, hogy 
Garibaldi halálának évfordulóját megünnepeljék. 
Minthogy azonban útközben lázitó jelszavakat han­
gozta! tak, a rendőrség feloszlatta a menetet. A tün­
tetőknek csak egyrésze jutott el az idegen küldöt­
tekkel a kapitoliumba, hol koszorúkat lettek le és 
tiltakozó beszédeket tartottak. A rend, ismét helyre- 
álliltatott. A kamarában ma a menet feloszlatása 
miatt inlcrpellácziókat intéztek a kormányhoz.

Konstantinápoly, jun. 2. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Cor. A Demotika- és Drinápolyban 
állomásozó török csapatteslek parancsot kaplak, 
hogy csatlakozzanak ama csapatokhoz, melyek Musz- 
tafa pasa parancsnoksága alatt a kelelruméliai ha­
táron állnak. Ez által ez utóbbiak mintegy 8000 
főre fognak kiegészíttetni.

Konstantinápoly, jun. 2. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Cor.: Angolország Szuakim megszál­
lására vonatkozó javaslatának visszautasítását itt 
igen valószínűnek tartják. Azt gyanítják, hogy a 
porta válaszában Egyiptomnak mielőbbi kiürítését 
fogja kívánni.

Konstantinápoly, jun. 2. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Cor. Hire jár, hogy az itt őrizet alatt 
tartott Prenk Bib Doda albán főnök megszökött.

Konstantinápoly, jun. 1. Savas pasa Kréta kor­
mányzójává neveztetett ki és ma oda elutazott.

Alexandria, jun. 2. Ama gyalogsági zászló­
aljat, mely pénteken Suakimbúl ide érkezett és a 
szállilóhajón maradt, hogy az angol kormány to­
vábbi rendeletéit bevárja, ma partra szállították és 
a Ras-el Tin palotában szállásolták el.

1885
tengeri 3.600,000 bushel; akivitel volt: Búza 135,000 
bushel, tengeri 500,000 bushel, zsir 3»/io millió font 
a múlt héten volt a kivitel: Búza 330,000 bushel,toil- 
geri 510,000 bushel, zsir 6Vio millió font.

KÖZGAZDASÁG.
Béos, junius 2. Mint a aLilnderbank» igazgatósága 

közzététellé, a berlini tőzsde tanácsa a lemberg-czer- 
novicz-jassyi z/amí-társulal részvényeinek a berlini 
tőzsdén való jegyzését megengedte.

Béos, junius 2. A bécs-aspangi vasút mai köz­
gyűlése-elhatározta, hogy a 209,555 frlityi nyereségből 
10 frlnyi osztalékot fizet aranyban.

Béos, jun. 2. (Búd. Corr.) Az osztrák-magyar bank 
állása máj. 31-ről: Bankjegyforgalom 340.949,000 frl 
(— 1.045,000 frl), ezüst 125.440,0(X) frt (+ 34,000 frt), 
arany 69.304,000 frt (— 16,000 frt), lárcza 112.445,000 
forint (— 952,000 frt), lombard kölcsön 27.645,000 
forint (+ 33,000 frl), jelzálogkölcsön 88.0-47,000 frl (+ 
12,000 frt), záloglevélforgalom 87.966,000 forint (4- 
200,000 forint.) V

Lemberg, junius 2. (0. É.) Mint Pétervárról 
jelentik, a transkaspi vasút építésén lázasan dolgoz­
nak. Mint első szállítmányt 7300 munkást és nagy­
mennyiségű építkezési anyagot szállítottak a Kaspi 
tengeren át.

Amsterdam, junius 2. Az itteni készletek a kővet­
kezők: Haza 1144, rozs 3594, a múlt hónapban volt 
1313, illetőleg 1189 tonna.

Newyork, jun. 2. A Farmers Review czimü chicagói 
lap az őszi búzatermést 200 millió bushelre és a ta­
vaszi-búzatermést 130 millió bushelre becsüli. Más szak­
értői körök Milvaukeeben úgy a tavaszi, mint az őszi 
búzatermést 231 millió bushelre teszik

Newyork, jun. 2. Amerika Egyesült-Államainak ellen­
őrizhető készlete a következő: Búza 3.750,000 bushel,

A tíszavölgyi társulatból.
A tíszavölgyi társulat központi bizottsága Andrássy 

Gyula gr. elnöklete alatt május 30-án értekezletet tar­
tott. Andrássy Gyula gr. elnök előterjeszti, hogy az 
idő rövidségére való tekintettel hívta össze ez értekezle­
tet ; az volt ugyanis óhajtása, hogy mielőtt a közp. biz. 
tagjai a fővárosból eltávoznak, úgy a függő ügyekre 
mint a közgyűlés határidejére nézve vélem .r/ükről az 
elnökség magának tájékozást szerezzen.

Károlyi Sándor gr. alelnök nem tartja szükségesnek, 
hogy a közgyűlés iránt már most intézkedés történjük: 
nézete szerint elegendő, ha a közgyűlés határnapja iránt 
az okt. elején tartandó közp. biz. ülés határoz; a sta­
tisztikai adatok azonban addig is gyűjtendők volnának. 
A mi a függő ügyeket illeti, kívánatosnak tartja, hogy 
azokat az értekezlet megbeszélje, de formaszerü határo­
zathozatal nélkül.

Keszlerffy János megjegyzi, hogy a statisztikai ada­
tok gyűjtése iránt az albizottság ülést tartott és e sze­
rint semmi sem áll útjában annak, hogy azok beszerez­
tessenek.

Andrássy Gyula gr. kijelenti, hogy az értekezlet 
megállapodásait maga részéről sem tartja formaszerü 
határozatoknak; ezek csupán arra alkalmasak, hogy az 
elnökséget követendő eljárására nézve tájékozhassák.

Az értekezlet ezek után felkéri az elnökséget, hogy 
— a statiszt. adatokat addig is gyüjtetve — a közgyű­
lés határidejének kérdését az októberi közp. biz. ülés 
elé terjeszsze; — a függő ügyek pedig az elnökség tá­
jékozására, azonban határozat nélküli jelleggel, egyen- 
kint veendők tárgyalás alá.

Bemutaltalott a köziek, minisztérium leirata, melylyel 
véleményezés végett leküldte amaz utasítási tervezetet, 
melyet a műszaki ártérfejlesztésnél követendő eljárás 
szabályozása tárgyában az 1884. XIV. t.-cz. 12. §-ban 
nyert meghatalmazásánál fogva kiadni szándékozik.

Br. Sennyey Pál ez utasítást felette fontosnak tartja, 
s minthogy a viszonyok a különböző társulatoknál na­
gyon eltérők, már pedig egy általános szabályzatnál ea 
eltérésekre tekintettel kell lenni, ennélfogva felkérni in­
dítványozta az elnökséget, hogy a leküldött utasítási 
tervezetet mellékletével együtt a végből küldje meg a 
vidéki egyletek elnökségeinek, hogy azok a társulat mű­
szaki közegeinek meghallgatása után a tervezetre vonat­
kozó véleményüket a központi bizottsággal rövid utón 
junius végéig közöljék ; ennek megtörténtével pedig a 
beérkezett vélemények az adminisztratív albizottsághoz 
volnának utasitandúk, az elnökségre bízatván, annak 
meghatározása, hogy az adminisztratív albizottság által 
készítendő jelentés mikor terjesztessék a központi bizott­
ság elé.

Darányi Ignáez megjegyzi, hogy ez eljárási módo­
zat annál könnyebben követhető, miután úgy a bekül­
dött utasítási tervezet, valamint mellékletének sokszoro­
sításáról már gondoskodtak.

Gr. Andrássy Gyula elnök kijelenti, hogy a báró 
Sennyey Pál által javasolt utat tartja maga részéről is 
a legczélravezetőbbnek s ennek folytán az elnökség 
amaz értelemben fog eljárni. Ezután felolvastatott a he- 
ves-szolnok-jászvidéki társulat kérvénye, melyben magát 
a minisztérium által reá hárítani kívánt ama kötelezett­
ség alól, hogy a folyammederben költségesebb vizmér- 
ezéket kellessék felállítani, felmentetni kéri.

Keszlerffy János megjegyzi, hogy a társulatokat az 
1877. XI. t. ez. 7 §-ában foglalt intézkedésen túl ter­
helni nem kívánja.

Rapaics Radó oszt. tanácsos megjegyzi, hogy a tár­
sulat folyamodványa félreértésen alapul: a hivatkozott 
törvényes rendelkezésen túl a társulat terheltetni nem 
szándékoltad!;; nem is volt arról szó, hogy a társulatok 
külön s nagyobb szabású meder-mérczek felállítására 
köleleztessenek, csakis arról, hogy a meglevő mérezéken 
a jegyzések rendszeresebben történjenek, s hogy e jegy­
zések alapján a társulatok önmaguk részére grafikai táb­
lázatokat készítsenek.

Miután ily felvilágosító értelemben már miniszteri ren­
delet is adatott ki ez ügy elintézettnek tekinthető.

E felvilágosítás tudomásul vétetvén, felkéretett az 
elnökség, hogy arról panaszló a társulatot is értesítse.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

A selyemtenyésztés a kiállításon.
(Folytatás.)

Az országos selyemtenyésztési felügyelőség működésé­
nek második ágazata, mint fentebb említettük, az, hogy 
a selyemipart ténylegesen megkezdje s az ennek kifejlő­
dése ellen gördülő akadályokat legyőzze és ez iparágat 
gyakorlatilag is művelje mindaddig, mig annak további 
fokozatos fejlődése biztosítva lesz annyira, hogy azt a 
sikerre való jogosult kilátással magán vállalatok átvehes­
sék, a nélkül, hogy az iparág magán kezekbe jutva, an­
nak további fejlődése veszélyeztetve legyen.

A selyemipar gyakorlásánál a miveletek ismét két 
részre oszlanak: az egyik a nyers anyag előállítása, a 
másik annak feldolgozása.

A nyers anyag előállítása körül elért eredmény fel­
tüntetésére szolgáljon a következő kimutatás: 

Beváltatott selyemgubó az egész országban: 
1880-ban 172 községben 1059 termelő által, 1881-ben 

423 községben 2976 termelő által, 1882-ben 433 köz­
ségben 3674 termelő által, 1883-ban 462 községben 
6260 termelő által, 1884-ben 557 községben 9892 ter­
melő által, összesen 2097 községben 23.961 termelő 
által.

Kioszfaloll petemennyiség unczia (á 25 grm.): 1880- 
ban 480, 1881-ben 2000, 1882-ben 1968, 1883-ban 
4182, 1884-ben 6442, összesen 16,172.

Beváltó állomások száma: 1880-ban 3, 1881-ben 8, 
1882-ben 6, 1883-ban 13, 1884-ben 19, összesen 49.

Termeltetett összesen az országban gubó: 1879-ben 
2507 kilo, 1880-ban 10,13171 kilo, 1881-ben 41,537 04 
kilo, 1882-ben 24,445'87 kilo, 1883-ban 73,142-86 kilo, 
1884-ben 122,133 01 kilo, összesen 272,895-49 kilo.

Esik átlag 1 uncziára (á 25 grm.): 1880 ban 2110 
kilo, 1881-ben 19 59 kilo, 1882-ben 12 41 kilo, 1883- 
ban 17-24 kilo, 1884-ben 19 05 kilo, összesen—.39 kilo.

Kifizetett bevált, ár: 1879-ben 2809.89 frt, 1880-ban 
11,662.66 frt, 1881-ben 41,816.72 frt, 1882-ben 26,197 
frt 11 kr, 1883-ban 78,18511 frt, 1884-ben 130,370.50 
frt, összesen 290,451.99 frt.

Minden községben, hol a selymet tenyésztők száma 
10—12-re emelkedik, egy külön községi selyemtenyész- 
lési felvigyázó van alkalmazva, kinek feladata a te- 
lenyésztö helyeket minden másodnapon megszemlélni, a 
tenyésztők működését ellenőrizni és őket esetleg kéte­
lyeikben kellő utasításokkal ellátni.

Ezen községi felvigyázók, ismét kerületi felügyelők 
alatt állanak.

Minden egyes kerületi felügyelőnek működési kőre 20 
25 községre terjed; e felügyelők ismét mindnyájan az 

országos selyemtenyésztési felügyelőség közvetlen ellen­
őrzése alatt állnak.

A selyembugó megállapított beváltási ára az I. osztály­
ért 1 fit 20 kr, a II. osztályért 50 kr kilograinmonkint, 
a gubók élő állapotában.

A tenyésztő, a neki szükséges petét ingyen kapja; 
valamint a hernyók felneveléséhez szükséges szederfa- 
levelet is. Oly helyeken, hol a szederfa nem köz-, ha­
nem magántulajdon, a használati jogot az országos se- 
lyemlenyésztö felügyelőség szerzi meg a tenyésztőnek. 
íiAiv a tenyésztőnek ingyen kiosztott pete-

eloállitási költségeire és a szederfalevél beszerzésével 
járó költségekre, valamint a termelt gubóknak a gyárba 
való szállításig terjedő gondozási költségeire, melyek 
együtt kilogrammonkint átlag 1 frt 85 krra tehetők; 
tekintettel továbbá a font selyemnek jelenleg oly ala­
csony árára, minő ez még a jelen században alig volt: 
a selyemgubó beváltási árának felemelésére még csak 
gondolni sem lehet, annál kevésbbé, miután annak fel­
emelése a tényleg létező körülmények között teljesen 
egv jelentőségű volna az üzletileg épen nem indokolható 
túlfizetéssel, mely teljesen lehetetlenné tenné, hogy az 
üzlet egyáltalán folytatható volna.

De egyébiránt megállapított beváltási áraink mellett is 
még mindig előnyben vannak a mi tenyésztőink az olasz 
tenyésztőkkel szemben, kik sem petét, sem szederfaleve- 
let ingyen nem kapnak és ezek beszerzése fejében ter­
mésüknek felét kénytelen ?k átengedni.
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1885
A. tenyésztők érdekeit inkább más taton véli e fel­

ügyelőség biztosíthatni. Nevezetesen a törvény utján, 
mely megóvja a tenyésztőket a nem .teljésen egészsé­
ges pete beszerzéséből származó bajok ellen; továbbá 
a szakismeretek terjesztése által; végül a szederfának 
oly módon való szaporításával, mely szerint az köz­
vagyont képezvén, bárkinek is szabad használatára 
álljon.

.Mindezen intézkedések, nevezetesen a szakoktatás 
az által, hogy a selyemtenyésztés rendszeres kezelésének 
lehetőségét megadja; a falevél bősége pedig az által, 
hogy kevesebb fáradsággal is a munkaerőt jobban ér­
tékesíti: kellő biztosítékot nyújtanak a tenyésztőknek 
arra nézve, hogy aránylag csekélyebb fáradsággal, de 
több szakértelemmel nagyobb eredményi érhessenek ni, 
és igy bőven kárpótoltainak a jelen viszonyok között 
egyáltalában fel nem emelhető beváltási árból reájok 
csak látszólag háramló hátrányokért.

A nyers anyagnak az országban miként leendő fel­
dolgozása képezte a felügyelőségnek egyik kiválóbb 
gondját mindenkor.

A miveleteknél ezen a téren Magyarországban a mun­
kásnők kiképeztetése jár a legnagyobb nehézséggel.

A selyem fényüzési czikk lévén, mint ilyennél leg­
inkább annak jó minőségére kell különös gondot for­
dítani, annyival is inkább, mert a világnak mintegy 
1U millió kilogrammot tevő évi selyemszükségletét 
csak mintegy 3 millió kilogrammig fedezi Európa 
termesztménye, inig a többi 7 millió a tengeren túli 
világrészekben fekvő országokból fedeztetik, mely meny- 
nviség aránytalanul olcsóbb munkaerővel állíttatván elő, 
ezzel a versenyt az európai lermesztmény csakis a mi­
nőségnek jóságával állíthatja elő.

És ép e körülményben rejlik föoka annak, hogy a 
dilettantizmus talán semmiféle más iparágnál nem lehet 
oly kártékony, mint épen a selyemiparnál. Olaszország­
ban csak három-négy évi tanonezkodás után alkalmaz­
zák a munkásnőt. Viszont azonban örömmel mondhatja 
ki a felügyelőség, hogy a magyar munkásnők kiváló 
ügyességet tanúsítanak a selyemfonás elsajátításában, és 
a legnagyobb nehézség, mely ez oldalról felmerül, csakis 
az, hogy a magyar nép a gyári munkát még egyáltalán 
nem szokta meg eléggé.

Megtétettek azonban eme nehézségek elhárítására 
is az első lépések, a mennyiben úgy a puncsosai, mint 
az újvidéki selyemfonóban egy kisebb számú orsóval 
működő külön tanfonó rendeztetett be, kizárólag csakis 
magyar umnkásnök kiképzésére.

Az itt következő kimutatás kitünteti a működésben 
levő orsók, az alkalmazott olasz és magyar munkásnők 
számát, valamint a munka eredményét:

1882- ben 3U orsó, 36 olasz munkásnö, 25 magyar 
munkásnő, 10.4U4 klg. feldolgozott selyemgubó, 1179 
klg. kész selyem.

1883- ban 60 orsó, 72 olasz munkásnö, 44 magyar 
munkásnö, 36,569 92 klg. feldolgozott selyemgubó, 2598'430 
klg. kész selyem.

1884- ben 6(J orsó, 73 olasz munkásnö, 44 magyar 
munkásnö, 52,229-114 kilogv. feldolgozott selyemgubó 
4110 875 klg. kész selyem.

1885- ben Újvidéken 60 orsó, 81 olasz munkásnö, 
60 magyar munkásnő.

18S5-ben Pancsuván 60 orsó, 84 olasz munkásnő, 50 
magyar munkásnő.

Az előállított magyar selyem már is igen jó hír­
névnek örvend külföldön, mit minden ellenvetést kizá­
rólag leginkább igazol , ama tény, mely szerint sely­
münk még eddig legalább a napi "árfolyamnál magasabb 
árak mellett kél el Lyonban, és a legelső világkereske­
delmi ezégek is mindinkább érdeklődnek fejlődő selyem­
iparunk iránt.

A legnagyobb nehézséggel járt hazánkban ez már 
teljesen feledésnek indult és ismeretlenné vált selyem­
ipar újabb életre hívásánál a foganatba veendő mivele- 
tekhez szükséges tapasztalatok és különleges ismeretek 
megszerzése, és azok helyes alkalmazása, valamint 
előállított czikk számára a világkereskedelemben a pia- 
ezok biztosítása.

A ki ismeri a veszélyt, mely egy fejlődő iparágat bi­
zonyos szempontok és viszonyok figyelmen kívül hagyása 
folytán érhet, és a ki tudja, hogy e szempontok és vi­
szonyok első tekintetre való felismerésére csak szorosan 
vett első rendű szakemberek képesek, mig az ez ügy­
gyei foglalkozók laikus részére nézve ezt csak hosszú 
évek tapasztalatai teszik lehetővé; és a ki tudja, mily 
nehéz valamely iparczikket oly országból, melyben an­
nak előállítása ismét ismeretlenné lett, a külföldi keres­
kedelemben érvénvre emelni: az fogja csak kellőképen 
méltányolni a selyemiparunk meghonosítása körül szer­
zett és soha el nem múlható valóban nagy érdemeit 
ama férfiúnak, kinek selyemterményünk már is elért jó 
hírnevét, a szó teljes értelmében köszönheti.

Ezen férfiú Záhony Bittér Vilmos ur, gürczi se­
lyemgyáros, ki selyeingyár-telepeink működése iránt 
immár hat év óla tanúsít szakadatlanul buzgó és élénk 
érdeklődést, és ki minden önérdek nélkül, egész oda­
adásai és a leghívebben képviseli selyemiparunk 
ügyét a külföldi kereskedelemben : áldozatkész odaadás­
sal fáradozik terményeink értékesítése körül, mintha 
azok saját telepeiből "kerültek volna elő. E tekintetben 
fokozza az ö működésének érdemét az, hogy ő, ki a 
világ legjobb hirii selyemgyárai egyikének tulajdonosa, 
nevet eme iparágnak hazánkban való megalapításához 
tűzte: 5 ezt egyedül ama körülmény engedi neki 
tenni, hogy meg van győződve, miszerint a nagvméltó- 
ságti földtnivelési-, ipar- és kereskedelemügyi magy. kir. 
minisztérium ez ipar meghonosítására a helyes utat 
választva, ama öntudatos erélylyel és következetesség­
gel halad előre, másfelől teszi nemes érdeklődésből 
ama ügy iránt, melytől áldást vár népünkre ; teszi 

melylyel ez iparág iránt vi- 
reményben talál táplálékot, 

továbbra is felkarolja, és el-
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végre ama szerétéiből, 
seltelik, s mely ama 
hogy a nemzet ez ügyet 
ejteni többé nem fogja.

Minden iparág életrevalóságának legbiztosabb jele 
annak jövedelmezősége.

Hogy minden kételyt, melyek hazánkban a selyem­
ipar újból való meghonosítását illetőleg sok helyen és 
sokaknál ma is lennallanuk, eloszlassunk, és jogos bizal­
mat ébreszszünk ez iparág iránt, közöljük a selyem- 
tenyésztési felügyelőségnek a selyemternielés dolgában 
működésének kezdetétől a legújabb időig terjedő pénz- 
kezelési álnézetét, melyből bebizonyul az, hogy ez ipará» 
művelése e rövid idő alatt is,' már tényleges, pénz­
beli haszonnal járt, daczára annak, hogy minden ipar- 
ágnál kezdetben a haszon inkább nemzetgazdasági, 
mint pénzbeli eredményekben szokott nyilvánulni. E 
pénzkezelési eredmények znegbirálásanál a következő 
szempontokból kell kiindulni.

Nem ismételhetjük eléggé, hogy az intézet feladata 
csak a lentebb jelzettekben összpontosul, és hogy ren­
deltetésétől semmi nem esik oly távul, mint uz, hogy 
nyerészkedjék; sőt ki kell emelnünk, hogy minden üz­
leti Műveleteinél csakis az ipar emelése lebegett szeme 
ru' az egyes részletekben alig kitüntethető
, ’'1 kj:"lil<l "kozott, minőket magániparos tenni nem 
lett volna hivatva.
L i ;gy irányban voltunk kénytelenek bizonyos 

oi Hton belől maradni, u mennyiben a nyers anyag 
Limesen*! vaiaunnt a munkák teljesítésénél minden 
sziU". e os túlfizetéstől óvakodtunk, nehogy ez az aján­
lj'ozas oly nemet képezze, melynek gyakorlatba búzá­

nak, kik működésében résztvettek. Eme összegből se­
lyemgubó-vételár fejében a tenyésztőkre 288,917 frt 25 
kr jutott, azaz az első öt évben évenkint átlag 57,783 frt 
4o kr. (Ezen összegen kívül a tenyésztőknek ezen öt év 
alatt még 15,172 unczia selymérpele osztatott ki ingyen, 
mi uneziánként alig lett volna 6—7 írton alul beszerez­
hető'.), mi annál örvendetesebb, ha meggondoljuk, hogy 
1879-bén beváltott selyemgubókért mindössze csak 
2809 frt 89 kr. fizettetett, bár azon év teljesen normá­
lis volt. A fenti összegből fenmaradó 207,201 frt 29J kr. 
pedig majdnem teljesen napszámra, selymérpele készí­
tésre, selymérpele kiosztásra, selyemgubó beváltásánál 
előforduló munkák költségeire, a gubók fojtási és gondo­
zási költségeire, a selyemgyári munkások napszámaira 
vétetett igénybe. Az ezen felül fenmaradó felette csekély 
összeg az üzemhez tartozó költségekre fordittatott.

Eme kiadásokkal szemben befolyt az öt év alatt 
selyemgubó és selyemfonál értékesítéséből 475,221 frt 
66.} kr; mutatkozik tehát az üzleti kiadások fedezése 
után tiszta nyereség 29,103 frt 12 kr.

Ami már most az állam kiadásait illeti, azok az öt 
év alatt kétfélék voltak és pedig: először is olyanok, 
melyek a szükséges épületek építésére és berendezésére 
fordittattak: e kiadások összege 176,839 frt 37 és fél 
kr : ez összeg azonban, bár az állam azt tényleg ki­
adta, mint vagyon szerepel, minthogy az épületek sezek 
berendezése fennállanak.

Az állam kiadásainak második csoportja, melyek a 
lulajdonképeni selyemipar újból való megteremtésére 
adattak és melyekből az egész felügyelőség személy­
zetének fizetése, a szakoktatás minden fokozatának, 
a selyemtenyésztők oktatása és azok működésének ellen­
őrzési költségei, azederfamag és szederfa kiosztása, fa­
iskolák alapítása, tenyésztők jutalmazása, szóval a se­
lyemtenyésztés meghonosítására és fejlesztésére lett 
összes kiadások fedeztettek, 1880—1884-ig bezárólag 
59,084 Irt 80 krra rúglak, mely összeggel szembesítve 
a feni kitett 29,103 írt 12.kit, az államnak a fentebbi 
ezé lók elérésére tett tényleges pénzbeli áldozata ezen 
öt év alatt 29,981 frt 68 kr volt, azaz évenkint álla" 
5996 lit 33«/,„ kr. De ezen 29,981 Irt 68 kinyi kiadás­
sal, mint az állam részéről hozott áldozattal, szemben 
áll azon, 1884-ben termelt 215 kilugr. selymérpele, 
melynek értéke, még ha azt a rendes píaczi árnál je­
lentékenyen olcsóbban számítjuk is, 44,581 frt 50 kr, 
és mely, ha e petemennyiségei nem készítettük volna, 
sokkal magasabb áron volna csak beszerezhető.

Tagadhatatlan, miszerint a nagyméllóságu földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztériumnak 
selyemipar meghonosítása érdekében 1880 óta tett in­
tézkedései örvendetes eredményeket hoztak létre, me­
lyek annál kielégítőbbek, mert 1879-ben ez ipar Ma­
gyarországon tényleg megszűntnek volt tekinthető, oly 
annyira, miszerint még a . pénzügyi bizottság egyes 
tekintélyes tagjainak is határozott nézetük az volt, 
hogy hazánkban ezeket az iparágakat művelni lehetetlen 
és annak újra életbe hívására irányzott minden törekvés 
hasztalan.

Távol vagyunk attól, hogy a legutóbbi öt évi mű­
ködés eredményét túlbecsüljük. De annyit el kell 
ismerni, hogy ennek az öt évi működésnek az az ered­
ménye határozottan megvolt, hogy bebizonyítottuk, miszerint 
Magyarországban, úgy az alkalmas természeti, valamint 
gazdasági viszonyoknál fogva" ezen iparág igen is életre­
való, és igy az annak meghonosítására irányzott törek­
vések teljesen indokoltak; továbbá meg volt azon ered­
ménye, miszerint határozott és tiszta átnézetet nyer­
tünk, minő utón kell haladnunk, ha komolyan czélt 
érni akarunk.

Nyomatékosan ismételjük, a mit már fentebb mon­
dottunk, hogy a selyem fényüzési czikk; az volt és az 
log is maradni mindig.

Mint ilyennél kiváló súlyt kell fektetni annak minősé­
gére, már csak azért is, hogy a Magyarországban ter­
melt selyem bizonyos jelleget nyerjen, s erről legyen 
ismeretes a világpiaczokon, minthogy a selyem egész 
értékéi kizárólag csakis annak kitűnősége adja meg.

A selyem minősége függ első sorban a nyers anyag- 
, vagyis a gubó minőségétől, azután pedig ez anyag 

mikénti feldolgozásától. A gubó minősége; mint nyers 
anyagé, viszont attól, mi módon tenyésztjük a selyem­
hernyói.

A selyem kifogástalan feldolgozbatásához elkerülhe- 
etleniil szükséges mindenekekelőtt, hogy úgy a meg- 

kivántató raktárak, mint a gyárak berendezése teljesen 
megfeleljen a selyemipar mai napság emelkedeltebb kö­
vetelményeinek.

Fukarkodás ez irányban káros következményeket okoz­
hatna, s ezért volt helyes a földmivelési minisztérium 
eljárása, mely e téren — a helyes takarékosság határai 
közt — minden fukarkovást került, s igy elkerülte 
azt is, hogy a selyem értékesítése nehezítessék és jö­
vedelme csökkentessék.

Hogy selymünk jó minőségű legyen, arra szükséges 
továbbá, miszerint kiváló szakképzettségű olasz gyár­
igazgatók vezetése alatt a legjobb olasz gyári munkáso­
kat alkalmazzuk mindaddig, mig csak az ezek mellett 
alkalmazott belföldi munkásaink a meykivántatú jártas­
ságot amazoktól elsajátítván, hasonló szakavatottsággal 
nem végezhetik a munkát azok nélkül is; nehogy az 
ezen időközben is termelt selymünk minősége a legke- 
vésbbé is szenvedjen.

Tökéletesen felfogjuk annak kiváló fontosságát, hogy 
belföldi munkások képeztessenek, de e czél elérésére, 
habár jelentékeny áldozatok árán, csakis a fentebb jel­
zett feltételek szigorít szem előtt tartása mellett szabad 
törekednünk.

Igen becsüljük azok hazafiságát, kik azt szeretnék, 
hogy már most is pusztán magyar munkások alkal­
maztassanak a selyem-ipar terén; azonban épen ezen 
iparágat veszélyeztetnök és pedig komolyan, ha be nem 
látnók, hogy u mi munkásainkat még képezni kell erre, 
képezni pedig csak olyanok állal, kik ez ipar terén el­
ismert jártasságnak; ha be nem látnók, hogy a mun­
kások iránti eljárást kizárólag csak üzleti szempontnak 
szabad vezetni. Ha majd egy ily munkás-nemzedéket 
meg fogtunk teremteni, akkor lemondhatunk arról, hogy 
külföldi munkásokat is alkalmazzunk gyárainkban. Kern 
abozunk kimondani, hogy a ki ezt be nem látja, bár­

mily jóakarata is intenczióiban, ez ügy körül mégis 
csak a dilettantizmus oly nemének hódol, mely ha ál­
talános elfogadtatásra találna, ez ügy sikerét veszélyez­
tetné.

pes egyedül megfelelni nagy és 
hacsak a nagyméllóságu vallás-

Azonban a legjobb és minden kifogás nélküli gyári 
munka mellett is, nem készíthetnénk kellően jó minő­
ségű selymet, ha a nyersanyag, vagyis a selyemgubó jó 
minősége nem biztosittatik az által, hogy a termelő, 
okszerű és helyes rendszer szerint hajtsa végre a 
tenyésztés miveletét. Talán sajátszerüen hangzik, de 
úgy van, hogy például a franezia selyemszövő, a mint 
magyar, vagy bármiféle selymet basznál, annak mag­
vasságán rögtön felismeri, vájjon az, ki a kezei közt levő 
selymet termesztette, helyesen nevelte-e fel a hernyókat 
vagy nem.

A selyem-hernyó okszerű neveléséhez elkerülhetet­
lenül szükséges, hogy minden községben egy, a te­
nyésztés miveletében avatottabb felvigyázó őrködjék az 
egyes tenyésztések felett, gyakorlatilag oktassa és he­
lyes utón vezesse a kellő jártassággal még nem bir-

teljesitésében
ellenőrizzék. Végül1 hogy eme kerületi felügyelők is­
mét az országos selyemtenyésztési felügyelőségtől nyert
li'll/irn'/olt lll'uilAcnL' a?nrinl #,l V.« l-ti —..

. 1 ■ - . i---- “vi Miviiucn > urxiji luiua
tata nemcsak hogy helyes nem volna, de az ügyre igen 
veszélyessé is válhatnék. bl bVein vnlnn ‘ | ,1,cl aí országos seiyeiiiienyesziesi leiugyetoscgtot nyert
z-m.i-z, ,-I -V""’ !"?rl a termelőnek és munkásnak határozott utasítások szerint járjanak el. És eme közo- 
teriesztésévLl Li,.valu.ljan ^»ztositani, ha szakismeretek geknek kellő kiképeztetése egyik főbb feladata az orszá- 
init'iini I. ^1 ulon törekszünk őt ama helyzetbe I gos felügyelőségnek. Súlyos mulasztást követne el a
zühfir ’ 1 Ggyen 0k‘són és minél jövedelme- felügyelőség, ha ez irányban nem tartana szorosan ló-
zöbben dolgozni. 
mSZtlyTík larlal1",k volna a lulfizeléseket azért is,
Ze, i„«,Sn vmC8^teZ,lenCkl süt Véletlenné tennők 

ez ‘oarasmak majdan magánemberek általi gyakor-
képesek nem vol-

iparágnak ........ „Bailculu
laset, kik hasonló áldozatokat hozni 
nának.

ez az intézet 
államkincstár

pést a tenyésztők számának növekedésével. És, ha meg­
gondoljuk, hogy ez a szám négy év leforgása alatt 172 
íözségről és 1059 tenyésztőről 657 községre és 9802 
tenyésztőre emelkedett, szerénytelenség nélkül mond­
hatjuk, hogy az ily arányban növekedő igényeknek 
kellően megfelelnünk nem volt könnyű feladat, és 
csakis közegeink, t. i. a kerületi felügyelő és néptanító 
urak, elismerésre méltó buzgalmának és ügyszereteté­
nek volt köszönhető. Az egyes községekben, majdnem 
mindenütt a néptanítók viszik a helybeli felvigyázók

, , ------— . szerepét. És itt ki kell mondanunk azt a meggyőződésün-
tési eredménvínlt ifll?Ye üség niüköclése, pénzkeze- kel, hogy a dolgok jelen állapotában nem sokára okvet-
összefoalalvn n L-" 6 k*11’ ,ne*Ybö* az ?gYe3 tételeket lenül szükségessé válik egy nagyobb szabású selyemle-

\ leoörvei,ulofn«JiÍke, eredményre jutunk: nyésztési tanintézet felállítása, mely mindnagyobb szám-
in,™. n u,,ivo„ I b , ,ne Y a táblázatból kitűnik, mai képezzen ki elméletileg és gyakorlatilag oly egyéne- 

év alatt 44K11W ! ‘-‘“Y^ztesi lelügyelöség az utóbbi öt két, kik ismét vidékenkint a községi felvigyázókat ok- 
aiau »»0.118 irt 0*1/, krnyi keresetet nyujtott azok- 1 ...................... ~

'.égre kötelességünk volt, a mennyire 
Madatav,,1 es rendeltetésével összefért, az 
érdekéit is szem előtt tartani.

kiterjedt hivatásának, 
és közoktatásügyi mi­

nisztérium, úgy mint ezentúl, eddig is nem fordítana 
különös figyelmet a néptanító-képzőkben a selyemte­
nyésztés oktatására, mert ép a tanítók azok, kik a nép­
vei való közvetlen érintkezésüknél fogva ez iparág is­
mertetésére és terjesztésére kiválóan hivatvák.

Mig egyrészt a nyers anyag jó minősége egyik főfel­
tétele ez iparág jövőjének, úgy viszont másik főfeltétele 
annak lehetőleg jövedelmező volta azokra nézve, kik 
azzal foglalkoznak, mert ez ismét ez ipar fejlődését biz­
tosítja.

Ennek elérésében is főeszköz a szakismeret terjesz­
tése, mert csakis ez által juttathatjuk a tenyésztőt ama 
helyzetbe, hogy aránylag csekély munkávál jövedelmét 
lehetőleg fokozzuk.

A selyemtenyésztés jövedelmezőségére még felette fon­
tos, sőt annak egyik alapfeltétele az, hogy kellően gon­
doskodjunk a szeuerfának lehető legnagyobb mértékű 
termeléséről.

A szederfalevél szedése az egész tenyésztésnek le­
het mondani egyedül nehéz és esetleg költségesebb 
munkája.

Önként következik ebből, hogy a tenyésztés jövedel­
mezőségének ismét egyik főfeltétele, hogy a tenyésztő 
szederfalevél-szükségletét lakhelyéhez lehetőleg közel sze­
rezhesse be.

Ez pedig csakis nagyobb méretű szederfaültetések, il­
letőleg a községi faiskolák rendezése állal érhető el.

A legnagyobb hálával emlékezünk meg: Bécs, Fehér, 
Nyílra, Hunyad, Temes, Tolna, Torontói, Veszprém, Sop- 
ronmegyéknek ez irányban hazafias buzgalommal tett 
intézkedéseiről, melyeknek egyik nyilvánulása az volt, 
hogy a járási faiskolafclügyelői intézményi hatóságuk 
területén életbe léptették. Másrészt azonban el nem 
hallgathatjuk, hogy az országnak több vidékén, hol a 
selyem-ipar meghonosítása különben indokolt volna, és 
a nép azt kívánná is, erre csakis azért nincs kilátás, 
mivel a szükséges intézkedések vagy egyáltalán nem té­
tettek meg, vagy oly alakban, hogy komoly és gyakor­
lati haszon tőlük nem várható.

Ismételten is nem hangsúlyozhatjuk eléggé, hogy sze- 
derfa-állománylónk növelése, ha csak fejlődő se­
lyemiparunkat újabban veszélyeztetni nem akarjuk, annak 
sarkalatos feltétele. Első sorban az állam van hivatva ez 
irányban jótékony hatást gyakorolni, mert nem tételez­
hető fel, hogy magán tulajdonosok ingyen bocsássák 
del kezesre a tenyésztőknek a szederfa-levelet, az esetben 
pedig, ha a levél és selymérpele beszerzése költséggel 
járna, a tenyésztők a nyers anyagot csakis oly árak 
mellett lennének képesek jutányosán átengedni, melyeket 
sein az állam, sem egyes magán gyárosok még hosszú 
ideig meg nem adhatnának.

De az államnak nemcsak szükséges a szederfaállo- 
niány előteremtéséről, hanem arról is kell gondoskod­
nia, hogy a szederfák utak, utczák mentén, köztere­
ken slb., szóval közhelyeken legyenek kiültetve, hogy 
azon, a szegényebb sorsú néposztályhoz tartozó te­
nyésztők, kiknek sem házuk, sem telkök nincs, és kik 
különben a tenyésztők legnagyobb kontigensét szolgál­
tatják, és szegénységük miatt kétszeresen vannak a köz­
tulajdont képező fák használatára utalva, s kik külön­
ben is leginkább szorultak ezen iparág áldásaira, azt 
mint közvagyont felhasználhassák.

És ennek elérésére egyik könnyen érvényesíthető esz­
köz volna, hogy azon, a különféle utak mentében levő 
útrészek, melyek tulajdonképen még az utakhoz tartoz­
nak, de sok helyen elég sajnosán magánosok által jog­
talanul lefoglaltattak, jövőre mint közvagyon tekintes­
senek, és mint ilyenek értékesíttessenek, pl. azon vidé­
keken, hol ez indikálva van, kiválóan szederfa ültetvé­
nyekre stb.

Reméljük és hisszük ugyan, hogy nálunk is jönel 
az idő, midőn a szederfák magán tulajdonosai is jelen­
tékeny hasznot fognak nyerhetni, szeeerfáik egyéb hasz- 
navehetőségein kívül még a levél termésének a selyem­
tenyésztés czéljaira való átengedéséért is, mint ez pl. 
tiörcz vidékén történik, hol a tulajdonosoknak minden 
egyes szederfa használatáért átlag 50—60 kit fizetnek, 
de hogy ezt elérhessük, kell, hogy selyem-iparunk is el­
érte legyen a fejlődésnek azt a fokát, mely ma már ama 
vidéken elérctett.

Viszont arra, hogy ezt elérhessük, minél nagyobb sze- 
derfa-állományra van szükség, mely közvagyon kell hogy 
legyen, és hogy e circulus viciosusból kibontakozhassunk, 
nem marad más hátra, és ezt különösen kell hangsúlyoz­
nunk, mint: hogy az esetben, ha egyáltalán akarunk 
selyemipart, a szederfa-iiltetés ügyét az állam ve­
gye komolyan és következetes erélylyel kezébe.

Hogy mily életkérdés ez az ügyre nézve, azt meg­
mutatják a következők:

Vannak az országban vidékek, hol már is egy-egy 
évben 15,000 kilogramm selyemgubó, mintegy 18,000 
forint értékben váltatott be, és ennek daczára még a 
népnek a selyomtenyésztés iránt növekedő érdeklődése 
mellett is fel kellett hagyni a selyeintonyésztés folyta­
tásával egyedül azért, mert közhelyeken álló, és így 
köztulajdont képező szederfák nem állván a tenyésztők 
rendelkezésére, csakis a magán tulajdonosok fáira vol­
tak utalva, ezek pedig egyik évben megengedték szeder­
fáik használatát, a következőben azonban már vagy fel­
tétlenül betiltották, vagy pedig oly súlyos feltételekhez 
kötötték a levélszedés engedélyét, melyeket ez iparág 
fejlődésének mai fokán üzleti szempontból egyáltalán 
nem képes elviselni. (Vége köv.)

Az üí

... ilu „ juvy tagjainak valasztasa
maguk a kiállítók által. A választásnál jelen lesz Mat- 
lekovics kiállítási elnök is, de azon az általa e végből 
kijelölt Zichy Jenő gróf fog elnökölni. Junius 3-án a 
következő csoportok választanak: délelőtt 9 órakor 
az 1. csoport (mezőgazdaság és mezőgazdasági szakok­
tatás) kiállítói 15 rendes és 5 póttagot; délelőtt 11 
órakor a IV. csoport (állati termények) kiállítói 3 ren­
des és 1 póttagot. Délután 3 órakor a II. csoport 
a) osztályának (virág és növénykertészet) kiállítói 3 
rendes és 4 póttagot; 5 árukor a b) osztály (szőlé­
szet és gyümölcsészet) kiállítói 3 rendes és 1 póttagot. 
Az egyes csoportok tagjai ina már magánértekezleteket 
is tartottak a választások megbeszélése végeit.
= Jury-válaaztáaok. Kiállítói körökben nyilvánult 

óhaj következtében az o hó 3. és 13. közt megejtendő 
-választások tárgyában a budapesti helyi bizottság 

íivátalos helyiségében (Mária-Valéria-utcza kereskedelmi 
és iparkamara) kiállítói előértekezletek tartatnak a követ­
kező beosztással: junius 3-án délután 3 órakor IV.állati 
termények budapesti kiállítói, junius 3-án szerdán dél­
után 3—5 óra közt a VII. (vegyészeti) csoport és a VIII. 
(élelmiszerek) csoportjának a) b) c) osztályai, ugyanaz 
nap délután 6 órakor a X. (agyagipar) csoport. Junius 
5-én, pénteken délelőtt 10 órakor a IX. (bor- és szeszes­
italok) csoportjának a) és b) osztályai; 11 órakor a XI. 
(fémipar) csoport a) és b) osztályai, délután 4 és 5 óra­
kor a XII. és XVII. (fa- és butor-ipar) csoport a) b) c) 
osztályai. Junius 6-án, szombaton délelőtt 10 órakor a 
XIII. (bőripar) csoport a) b) c) osztályai. 11 órakor a 
XV. (textilipar) csoport a) b) osztályai. A további cso­
portok előértekezleteiket a jövő hót első napjaiban tart­
ják meg. Ez értekezleten minden illető csoportbeli buda­
pesti kiállító jogosítva van résztvenni és azok össze­
hívására a helyi végrehajtó-bizottság elnökségét kér­
ték föl.
= Kiállítási zenealbum. A Hircsarnok czimü kő­

nyomatos lap a kővetkezőket Írja: Bartalus István, mint 
az orsz. kiállítás XX. (zenei) csoportjának biztosa a ki­
állítás előtt magára vállalta egy orsz. kiállítási zene- 
album szerkesztését és kiadását, mely a magyar zene­
szerző világ előkelőségének külön e czélra Írandó szer­
zeményeit foglalna magában s e czélra a kiállítás or­
szágos bizottságától nagyobb összeget utalványoztatott 
ki magának. Az album, mely nem foglalja ugyan magá­
ban az összes nevezetes magyar zeneszerzők müveit, 
amennyiben Erkel, Huber, Bartay és mások hiány­
zanak belőle, létrejött, meg is jelent és mint a Rózsa­
völgyi és társa zenemükereskedő ezég tulajdona figu­
rái a kiállításon. Miután azok a zeneszerzők, kik az 
albumba Írtak, szerzeményeiket csakis ama kikötés mel­
lett bocsátották az album szerkesztőjének rendelkezésére 
hogy annak tulajdonjoga a'minisztériumot illetve a kiál-

mü, a czimlap szerint, csupán szerkesztetett a minisz­
térium megbízásából, tulajdonosa pedig a Rózsavölgyi és 
társa ezég, hiteles, forrásból nyert értesülésünk szerint 
Liszt, Siposs, Ábrányi zeneszersők levélben kinyilat­
koztatták a ezég előtt, hogy az albumban levő müveik 
tulajdonjogát fenntartják s tiltakoznak az ellen, hogy az 
album a kiállításon mint a ezég tulajdona szerepeljen.»
= A bécsi polgármester levele. Matlckovits 

kiállítási elnök Bécs város polgármesterétől a következő 
levelet kapta: A magyar országos kiállítás tekintetes 
elnökségének Budapesten. A bécsi községi képviselet 
tagjai budapesti tartózkodásuk alatt a tekintetes elnök­
ség részéről a legszívesebb előzékenységgel tünleüeltek 
ki s igy oly helyzetbe jutottak, hogy a rendelkezésükre álló 
idő rövidsége daczára a magyar orsz. kiállítás gazdagságáról 
és fontosságáról örvendetes áttekintést nyerhetlek. Bécs 
birodalmi fő- és székváros képviselőtanácsa f. hó 27-én 
tartott összes ülésében azt a határozatot hozta, hogy 
mélyen tisztelt elnökségnek ebből az alkalomból a leg­
mélyebb köszönet fejeztessék ki. A midőn bátor vagyok 
ezt tisztelettel közölni, kérem, fogadja saját személyes 
köszönetéinél is, azzal a biztosítással, hogy mi e nagy­
szerű kiállításról hatalmas és szép benyomást nyertünk 
s azt az őszinte kívánságot tápláljuk, hogy azok a nagy 
várakozások, melyeket e hazafias vállalathoz fűztek 
teljes mértékben teljesültének. A legkitűnőbb nagyrabe­
csülés kifejezése mellett, tisztelettel Bécs, 1885. május 
9. Uhl Eile polgármester.

= A bérletjegyekkel való visszaélésnek jött a leg­
utóbbi napokban nyomára a kiállítási bizottság, miért is 
elrendelte, hogy a kapuőrök gondosan megtekintsék a 
felmutatott bérletjegyeket. Három nap alatt huszonkét 
egyén akart a kiállítási területre lépni, részint idegen, 
részint hamisított bérleti jegygyei. A szédelgők ellen a 
rendőrség megindította a vizsgálatot.

= GáoBországl látogatók. Tegnap a galicziai 
dublanyi (Lemberg mellett) mezőgazdasági akadé­
mia harmincz hallgatója és tanárai Ljubomerszki 
igazgató vezetése alatt, — a kiállítás megtekintése vé­
gett — Budapestre érkeztek, s tegnap és ma a kiállítást, 
továbbá a központi tejcsarnokot, az elevátort és a kő­
bányai sertés-hizlalót tekintették meg. E lengyel vendé­
gek a legközelebbi napokban Dreher Antal szt.-Lászlói 
minta-tejgazdaságába és Metternich herczeg bia-bajai 
nagyérdemű uradalmára fognak kirándulni.

= Á kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap junius 
1-én az állandó jegyek tulajdonosain kivid 6573 egyén 
látogatta és pedig 50 kros jegygyei 5075, 20 kros 
esti jegygyei 641, 20 kros munkás és tanulójegygyei 
634, 20 kros katonajegygyel 158, napi szabadjegygyel 
65 személy.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2583 egyén érkezeit a fő­
városba, elutazott 1621, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1771, elutazott 1903 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 501-en, elutazlak 514-cn. E szerint ösz- 
szesen érkezett 4855, elutazott 4838 egyén.

= Juryválasztasi naptár. Legközelebb választanak 
a következő csoporjok:

Csütörtökön, junius Jf-én délelőtt 9 órakor 
az V. csoport kiállítói (Erdészet, erdészeti szakoktatás 
és vadászat) 6 rendes és 1 póttagot; délelőtt 11 óra­
kor a VI. csoport (Bányászat és kohászai) 6 rendes és 
2 póttagot; délután 3 órakor a VII. csoport (Vegyé­
szeti ipar) 3 rend és 1 póttagot.

Pénteken, junius 5-dikén délelőtt 9 órakor 
a Vili. csoport a) osztályának (malomipar, tészta- és 
kásafélék) kiállítói 3 rendes és 1 póttagot; 11 órakor 
a b) osztály (húsfélék) kiállítói 3 rendes és 1 póttagot; 
délután 3 órakor a c) osztály (ezukor-ipar, ezu- 
korkák, csokoládé, kávépótlék és egyéb élelmezési ozik- 
kek) kiállítói 3 rendes és 1 póttagot: 5 órakor a X. 
csoport (anyag- és üveginar) kiállítói 3 rendes és 1 
póttagot.

tatni legyenek hivatva. De ez intézmény sem lenne ké- * itási alapot fogja illetni, tekintettel, hogy a megjelent

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A közlekedésügyi tanács alakuló gyűléséből ki­

küldött albizottság Baross Gábor államtitkár elnöklete 
alatt a napokban tárgyalta a tanács ügyrendjét, mely a 
legközelebbi teljes ülésen fog elfogadás végett bemutat­
tak». Az albizottság, mely Ivánka Imre, Darányi 
Ignácz, Luczenbacher Pál és lláth Károly tagokból 
áll, behatóan megvitatta a közlekedési tanácsnak a ha­
táskörét, mely az ügyrendben érvényesül, különösen a 
mi a kezdeményezési jogot illeti. A bizottság örömmel vett 
értesülést báró Kemény Gábor miniszternek elhatáro­
zásáról, hogy a tanácsot saját hatáskörén belül tágabb 
körű kezdeményezési, sőt ellenőrző körrel kívánja fel­
ruházni, mely utóbbit a tanács különösen a nyilvános 
pályázatok és szállítási kiírások körül egyes tagok kikül­
detése utján van hivatva gyakorolni. A tanács tagjai 3 
állandó albizottságra oszlanak, u. m.: vasúti, kő- és 
viziuti, végül posta és távirdaügyi albizottság.

A déli vasút uj menetrendje szerint, mely ju­
nius 1-én lépett életbe, a személyvonat Budapestről 
reggel csak 7 óra 30 perczkor, este csak 10 óra 20 
perezkor, a gyorsvonat este csak 6 óra 5 perczkor, a 
vegyes vonat azonban délelőtt már 11 órakor fog in­
dulni. Budapestre a személyvonat reggel már 6 óra 42 
perczkor, este már 8 óra 30 perezkor, a vegyesvonat 
azonban este csak 6 óra 24 perczkor érkezik, mig el­
lenben a gyorsvonat érkezése Budapestre változatlanul 
megmaradt. A Budapestről 7 óra 30 perczkor reggel 
Pragerhofba és Pragerhofból 9 óra 35 perczkor délelőtt 
Budapestre induló vonatok Pragerhofban a Triesztből 10 
órakor délelőtt Bécsbe és a Béesből 8 óra 50 perczkor 
este Triesztbe induló vonatokhoz, Marburgban a karintiai 
vonalnak Franzensfesteből 9 óra 50 perczkor este Mar- 
burgba és Marburgból 8 óra 50 perczkor este Fran- 
zensfestebe induló uj gyorsvonataihoz közvetlenül csatla­
koznak és eme vonalokkal Budapest-Innsbruck között I. 
és II. osztályú közvetlen kocsik fognak közlekedni, me­
lyek Innsbruckban a páris-ziirich-arlberg-innsbrucki fu­
tárvonalokhoz közvetlenül csatlakoznak. A többire nézve 
azonban a budapest-pragerholi vonal vonalainál az előbbi 
csatlakozások változatlanul megmaradtak. A közvetlen 
kocsik forgalma Budapest és Innsbruckban junius 1-ével 
kezdődött. Budapest-délivasutról és Budapesl-délivasulra 
a csatlakozások a m. kir. államvasutak Bécs illetve 
Győr felé és felől közlekedő vonataihoz Kelenföldön át fen- 
tartatik és külön csatlakozó vonatok Budapest-déli vasútról 
reggel 6 óra 43 perczkor, délután 2 óra 49 perczkor 
fognak Kelenföldre indulni és Kelenföldről Budapest- 
déli-vasutra 9 óra 50 perczkor, délután 1 óra 1 percz­
kor és este 9 óra 3 perczkor érkezni, mig ellenben az 
este 10 óra 40 perczkor induló összekötő vonat forga­
lomból hozatik, minthogy az a 10 óra 20 perczkor este 
Budapest-délivasutról induló személyvonat által helyette- 
sittetik. — Az innsbruck-franzensfeste-marburgi útirányon 
csatlakozásban a páris-zürich-arlberg-innsbrucki futár­
vonatokhoz, külön gyorsvonatok hozattak forgalomba, 
melyek Marburgban a Triesztből 10 órakor délelőtt 
Bécsbe és Béesből 8 óra 50 perczkor este Triesztbe in­
duló postavonatokhoz és ezek, mint már fentebb emlit- 
tetett, Pragerhofban a Budapest felé és felől közlekedő 
Budapestről 7 óra 30 perczkor reggel és Pragerhofból 
9 óra 35 perez délelőtt induló személyvonatokhoz, St.- 
Pcteren pedig a Fiume (Abbázia) felé és felől közlekedő 
gyorsvonatokhoz fognak csatlakozni.

A budapesti közúti vaspályatársaságnak 
május hóban 1.334,630 .szállított személy után 143,941 
frt 80 kr bevétele volt. Az összes bevétel január 1-től 
május 31-ig 490,871 frt 40 krt tesz, n múlt év hason 
szakának bevétele 418,905 frt 19 krra rúg.

3 Magyar fenyőfa-kivitel. A magyar és közös 
vasutak tegnap értekezletet tartottak a m. kir. állam­
vasutaknál, melynek tárgyát amaz emlékirat, illetőleg 
annak a vasúti viteldijakra vonatkozó része képezte, 
melyet a magyar fenyőfatormelők múltkor tartott orszá­
gos gyűlése a kormányhoz intézett. A magyar fenyőfa- 
termelők panasza főleg oda terjed, hogy a magyar fa­
áru , daczára kitűnő minőségének még a belföldi 
piaczokon is a sokkal olcsóbban előállítható gácsor- 
szági és a déli vasút olcsó behozatali díjszabásai 
által prelegált stájer és karinthiai fával alig bír ver­
senyezni. Ennek világos tanúsága az, hogy a behozatal 
tényleg nagyobb, mint a kivitel, mely viszony a német 
favámok fölemelése folytán ezentúl még világosabbá 
fog válni, a mig a gácsországi fa versenye, még élén­
kebben fog a belföldre, illetőleg a magyar termelésre 
nehezedni. A magyar fának Romániába és Szerbiába, 
valamint Fiúmén át Olaszországba és Kelet felé való 
kivitelére nézve már is életbeléptettek a m. kir. állam­

vasutak, a kassa-oderbergi és a magyar északkeleti vas 
utak által igen mérsékelt díjszabások és ilyenek, s 
Nemzet szerint, a tegnapi értekezlet eredményeihez ké 
pest legközelebb Bécsbe és azon túl szállítandó puhr 
faanyag és vasúti talpfákra nézve is fognak élclbelép- 
telni. továbbá a magyar belforgalonira nézve ii 
fognak kedvezmények nyujtatni, különösen a Dun? 
jobb partjára szállítandó magyar faanyag érdekében, é? 
reméliietü, hogy a déli vasút sem fogja a magyar ter­
meléstől megvonni azt a támogatást, melyben eddig 
csakis az osztrák vonalairól származó efélc küldeménye­
ket részesítette.

» Vasúti hírlap czimü vasúti szak- és lársadalm1 
hetilapra bocsátottak ki előfizetési felhívási Palesco 
Ottoman a központi lesz. hivatal fünükhelyellese és ilj 
Bcrleovits Gábor vasúti hivatalnok mint szerkesztők. Ez 
uj lap az összes hazai vasutak igazgatóságainak pártfo­
gása mellett fog megindulni és czélja lesz .a vasúti tiszt­
viselői kar szellemi és anyagi érdekeinek előmozdítása 
a vasúti szakirodalom fejlesztése és terjesztése. Az elő­
fizetési felhívás a szakférfiak egész sorozatát nevezi meg, 
kik az uj lapot szellemileg támogatni fogják. Előfizetés’ 
ára évenkint 6 frt.

hivatal fogja vezetni. A 
Paris, Görögországban 

karinthusi csa­

lj Korlnthusl csatorna. Mint Athénből értesülünk 
a korinthusi csatorna-társulat újra szervezése következ­
ében a volt ingenieur un chef Gcrslcr Béla elhagyta 

Görögországot, mert az ezelőtt fennállott «Ingenieur en 
ebei et agent superieur en Gréee» hivatal megszűnt, « 

hivatal leendőit ezentúl kél 
társulatot, melynek székhelye 
ezentúl maga í'iirr István tábornok, a 
torna-társnlat elnöke fogja képviselni.

IPARÜGYEK.
— Vendéglősök a kiállítás ellen. A vendéglősök 

tegnapi gyűlésén választott 5 tagú bizottság ma délben 
megbeszélte teendőit s elhatározta, hogy Matlekovics 
Sándor államtitkárt, a kiállítás elnökét, csütörtökön dél- 
előtt fölkeresik. TVélsz József, az 5 tagú bizottság jegy­
zője bejelentette, hogy mostanáig 38 vendéglős és kávés 
küldte be hozzá nyilatkozatát, melyben kijelentik, hogy 
a tegnapi gyűlés határozatához kötelezőleg csatlakoznak

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A budapesti kereskedelmi akadémia vezérlő 

bizottsága tegnap Weisz B. F. kir. tanácsos elnöklete 
alatt tartott ülésében az üresedésbe jövő titkári állásra 
Bricht Lipöt oki. tanárjelöltei, a főv. statiszt. hivatal 
tisztviselőjét választotta meg. A megválasztott titkár már 
a legközelebbi napokban elfoglalja uj állását. Bejelente­
tett továbbá, hogy a vallás- és közoktatási minisztérium 
az intézet részére ez évben is, mint rendesen, 4000 frt 
államsegélyt telt folyóvá. Örömmel fogadta a bizottság a 
magyar-franezia biztositó társaság tisztviselői karának 
ama nyilatkozatát, mely szerint a tisztviselői kar egy 
2000 frt névértékű papirjáradék-külvény átadásával a 
keresk. akadémia egy szegénysorai tanulójának jutalma­
zására évi 100 fitos ösztöndijat alapit. Wahrmann 
Mór bizottsági Ing, ki az intézet pénzügyeit 24 éven át 
kezelte, kijelentvén, hogy ez irányban működését tovább 
nem folytathatja, a bizottság forró köszönetét nyilvání­
totta neki az intézet fölvirágozlalása körül szerzett ér­
demeiért. A további pénzkezelésre a pesti magy. keresk. 
bankot fogják fölkérni.

* Román kereskedelmi szerződés. Az Auszlria-
Magyarorszag és Románia közt fenálló kereskedelmi szer­
ződőst a két kormány, mint táviratilag már jelentettük, 
kölcsönösen felmondta; a miből, minthogy a felmondás 
mindkét részről egyszerre történt, azt kell következtetni, 
hogy mindkét szerződő fél a szerződésnek uj alapokra 
való fekletését, tehát megváltoztatását tartja szükséges­
nek. Tagadhatatlan, hogy a most felmondott szerződés­
nek sok hiánya volt s hogy a román hatóságoknak 
könnyen alkalmat nyújtott arra, hogy különösen iparo­
sainkat, a kik ezikkeikkcl Románia piaczait óhajtották fel­
keresni, sok tekintetben zaklatták. Mindazonáltal az is 
lény, hogy e kereskedelmi szerződés életbeléptetése óta 
Ausztria-Magyarországnak Románia felé irányuló keres­
kedelme jelentékenyen emelkedett, s bizonyosan még 
nagyobb virágzásnak indul, ha az uj szerződést oly 

apókra fektetik, melyek az eddigi panaszokat ki­
zárják. Tekintve a mostani kereskedelmi viszo­
nyokat, midőn egyik állam a másik példáját követve 
siet határait terményeink előtt elzárni, úgy hogy Magyar- 
ország is mindinkább az ipari kényszerül felkarolni, szük­
séges és kívánatos, hogy az uj kereskedelmi szerződés 
megkötése végett a tárgyalások minél előbb megindittas- 
sanak, mert ipartermékeink kivitelének főkép Románia 
felé kell irányulni. Remélhető, hogy illetékes körökben 
az ügy fontosságát belátva, a tárgyalások megindításával 
nem fognak sokáig késni. A megújítandó kereskedelmi 
szerződés tárgyában az erdélyi kereskedelmi kamarák 
már megindilották a mozgalmat, május 14-ikén ér­
tekezletet nyitván meg, mely néhány napi félbe­
szakítás után tegnap ért véget. Az értekezlet végig 
tárgyalta a még érvényben levő kereskedelmi szerződést 
és tarifát s annak minden pontjára nézve, a melyen az 
erdélyi kereskedelmi és iparérdekeknek közvetlenül vagy 
közvetve érdekük van, megállapodásra jutott. Ezen az 
értekezleten az aradi kamara képviselője, dr. Gaál Jenő 
is részt vett, mert az erdélyi megyék közül Hunyad ama 
kamara testületéhez tartozik. A három kamara e meg­
állapodások felett külön-külün fog tanácskozni s fölter­
jesztéseit külün-kiilön meglenni. E megállapodások az uj 
szerződésnek és tarifának lényeges módosítását tárgyaz- 
zák, miután konstatálták, bog)- a jelenlegi tarifa és eljá­
rás következtében az erdélyi virágzó s még nagyobb 
fejlődésre képes kiviteli ipar nemcsak roppant sokat 
szenvedett, de további prosperálásra e föltételek mellett 
képes sem lehelne.

** Hansemann Bécsijén. A berlini disconlo-társaság 
igazgatója : Hansemann, mint táviratilag már jelentet­
tük, Bécsbe érkezett, odautazásának czélját az osztrák- 
magyar államvasuttáráaság uj háromszázalékos kötvé­
nyeinek kibocsátása képezte. Az osztrák-magyar állain- 
vasullársaság 90 millió márka összegű négyszázalékos 
kölcsöne felvételénél, melynek közvetítését a Rothsebild- 
hitelintézeli csoport vállalta el szintén a berlini disconlo- 
társaság vitte az üzlet vezérszerepét. A mostani 94 mil­
lió frank névértékű külesünért a Rolscliild-hitelintézeti 
isoporlon kívül a Banque de Paris is pályázik érdek­
társaival. llansemann azért utazott Bécsbe, hogy a köl- 
csönügyel közvetítse, mert ha a műveletet az ö oso- 
po.ttja veszi át, a franezia piaczon kívül most is leg­
alább a német piaczot veszik igénybe. Hansemann és az 
osztrák hitelintézet igazgatói tegnap, főkép e fölött ta­
nácskoztak. Jouborlet és Wodiáner bárót a Bécs melletti 
Badenből szintén Bécsbe várták mára. A kölcsönügy 
tárgyalása most gyorsan halad. Hogy az emlitelt csopor­
tok közül melyik veszi át a műveletet, még nem tudni, 
de valószínű, hogy együtt fognak működni, annál is in­
kább, mert az ügyet az osztrák-magyar államvasut be­
folyásos személyei támogatják. — Mint továbbá Béesből 
táviratilag jelentik, ma értekezlet volt a hitelintézetnél az 
osztrák-magyar államvasuttársaság uj háromszázalékos 
elsőbbségi külcsönének kibocsátása iránt. Az értekezleten 
a hitelintézet igazgatóin kívül részt vettek: Rothschild. 
Albert báró, Wodiáner báró, Hansenuinn és Joubert 
Edmond. Arról volt szó, hogy a Rothschild-hilelintézeti 
csoport szövetkezzen a Banque de Paris csoportjával az 
uj kölcsön kibocsátására. Végleges megállapodás ebben 
a kérdésben azonban nem jött létre. A tárgyalásokat 
folytatják, mihelyt Joubert, ki ma délben Budapestre 
utazott, onnét visszaérkezik, vagy esetleg levelezés utján 
befejezik. Hansemann jkinek személyes jelenléte ebben az 
ügyben többé nem szükséges, ma este visszautazott 
Berlinbe.

** Rozaklvltel Németországba. A budapesti kér.
és iparkamara a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
in. kir. minisztérium részéről azt az értesítést vette, 
hogy az Auszlria-Magvarországból Németországba menő 
olyan rozsküldemenyek, melyekről az eddig is követett 
módon bebizonyítható, bog)- f. évi május hó 12-ike előtt 
kötött üzlet folytán vitetnek be a német vámterületre, 
újabb megállapodások folytán f. évi augusztus hó 1-ig 
az eddigi kedvezményes vámtétel szerint fognak elvá­
moltatni.

A budapesti kereskedelmi és Iparkamara ér­
tesíti az érdekelt köröket, hogy oz olasz kormány által 
október hóban San-Miniatoban (Flórencz mellett) szőlő­
törköly desztilláló-gépek és készülékek bemutatására 
rendezendő nemzetközi verseny programmá a 
irodájában (Mária-Valéria-utcza, uj tőzsde-épületi a Ä& 
előtti hivatalos órákban betekinthető.
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A mbedalin. oiztrák-inagyar állam vasul társaság buda­
pesti pályaudvarán lévő közraktárak árufolyamáról a követ­
te*-» Limutatárt vesszük:
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nun. 77 Í1 k. 9.05 frt, 300 min. 77 k. 9.05 frt. 300 inni.
75 2 k. 8.45 fit, mind három hóra.

Mai hivatalos effektiv árak:
Pasa ó, bánsági.............. 74-79 au

írttól írtig
— “ ti.szavidéki .... 74—79 » 8.85 9.60
— •> poatvidéki .... 74-79 » 8.75 9.50
— ■1 fcliormfigyei . , . 74-79 8.75 9.50
— -> bácskai.............. 74-79 »
— » északmagyarorsz. 74-79 » 8.60 9.20Rom A, ................. 70-72 » 7.30 7.60Árpa » faknrmánv .... 60—62 » 6.30 6.50
— - ügetni való.... 62-64 » 6.60 7.60— » sürfózdei...........

Zab »............. .... 3U—41 » 6.70 7.20Tob gort uj bánsági ...... 75 » 6.25 6.30
*-- » másnemű........... 73 6.20 6.25

Kölns ó......................... — »
.

Repose uj. káposzta........... — * —,_ _,_

HatArldőüzIet rnndkivül csekély forgalom mellett, 
tlac-zAm a jelentékenyen alacsonyabb londoni és new- 
Yorki gabona-árfolyamoknak, liatározutlnn szilárd irány­
ban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbaza őszre mintegy 6000 mm. 8.87 és 

8.88 forinton.
Tengeri junius -júliusra mintegy 6000 métermázsa 

U.23 és 15.24 forinton.
Hivatalosan Jelmondatott ma e hó 7-ikéro 2000 

mm. tengert.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szilárd irány mellett gyenge volt a for­
galmi. — Köttetett:

Szokványhoz» őszre mintegy 10,(XX) mm. 8.89,
8.ÜO, 8.91 és 8.90 frton.

Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. (1.25 és 
Il iit, Irton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 6000 mm. 6.39 
és 0.34 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.15, 6.16 
és 0.17 fiion.

Déli 1 árukor hivatalosan zárulnak:
Szokvány buzft őszre.................................. frt. 8.81) — 8.90—
U-ngerl május—júniusra............................ « 6.25 — 0.26—
Tengeri július—augusztusra................. « 6.33 — 6.34—
Szokványzali őszre............................... « 6.15 __ 0.17_
Káposztarupeze atig.—szeptcinbcrro . « 12.$ — 13j —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom igen csekély volt és az irány, 

dac-zára a kielégítő berlini gabonaárfolyamoknak, csen­
desebb. — Köttetett:

Bzokványbaza őszre mintegy 5000 mm. 8.90, 8.89 
és 8.88 frton.

Este ü árakor zárulnak:
Szokványbnzn 1885. észre ......................frt 8 87 — 8 89—
Tengeri junius—júliusra...................... „ 6.25 — 0.27-
Tengeri július—augusztusra..............  « c.83 — 6.36—
Tengeri 1880. május—júniusra .... « 0._____0.02___
Szokványzab őszre.............................. u (jjf, __ 0.17_
Káposztnrcpcze nug.—szeptemberre . « l|)\. _ jo'a _

Terménytőzsde.
Terményekben mn igen gyér volt u forgalom.
Dlaznóznir pesti áru bordóval együtt 49 forinton köt­

tetett.
,UnyllU ’ Mü8Z 27l-"27 “0> «zeszélesztő 28.75

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma is szilárd irány uralkodott, ám­

bár a német császár egészségi állapotáról kedvezőtlen 
érkeztek. Járadékokul külföldi piuczok számára ma 

élénken vásároltak. Az utótőzsdén az árfolyamok ingn- 
dozluk, de n magánforgalomban és az esti tőzsdén ismét 
szilárd volt az irány.

. ,, Klőtőmdo.
, .Az ooo frndéP ir“"y mellett osztrák hitelrész­
ei Y „!8?'n,u ,28'J aO-ig áruitatván, maradt 289 pénz, 
Ma„TlbU,,k magyar aranyjáradék 98.45-töl
98.(J5-i„, nmgy. papirjáradék 92.06-től 98.06-ig kőUclott.
28^280.10 Der6Bk0r e4nül Osztrák hitelrészvény

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a Központi Értesítő 33. számából. —

r.
OZfOBEJEGYZÍflEK. 

a) Egyéni ősegek: Sparger Jakab divatárukeres­
kedő Miskolczon, Jíirn Sámuel rőfös- és tiivuláruke- 
reskedő Czegltden, Schwarz M. vegyeskereskedő Bo- 
gúton, Faczán Anna vey veskereskedő Baján, Fried 
Henrik vegyeskereskedő Ágimban, Neufeld Jakab 
vegyeskereskedő Bonezbidán, Läufer József nyerster- 
mény és gabonakereskedő Déván, Lichtensteiger sil­
lert gyógyszerész Piskin, Singer Sámuel szatócs 
SzőIIősőn, Ko liner Lajos özvegye fűszer-, vegyes- s 
lisztkereskedő Talán, Álunk Annin vegyes- és liszt- 
áruk-reskodő Vágbesztcrczén, Lichtenstern Ede sza­
tócs Szkalifén, Ausländer Henrik termény- és épít­
kezési czikkc-kkel kereskedő Budapesten, Brack Sán­
dor börker--kedö Budapesten, Habenthal L. női di- 
valáru- és szalmakalapkereskedő Budapesten, Hermann 
H. Ferenez liszt, é-: vegvesámkercakedő Budapesten, 
Thuri Ferenez utóda Funk József papír- és iró- 
azorkernskedő Budapesten.

bj Társas ezégek: Inasén ás Raczkövi vas- és 
füszerkero.skodése ALrudbánván, első priglevioz-szeul- 
iuáni segély-szövetkezet Í’iiglevicz-Szent-Ivánon, első 
czcglédi téglagyár részvénytársaság Czcgléden, 
szegedi közúti vaspálya részvény társaság Szege­
den, soáüárl sóftízdei munkások fogyasztóisi szö­
vetkezete Soóvárott, Bleier és Frász kötélárukercs- 
kedök Budapesten, kölcsönös scgélyzöpénztár Neez- 
pálon.

II.
CZÉOTÖRLÍ3BK.

a) Egyéni ozógek: Burpza Jjujos Kaposvárott, 
Oammel Ferenez Budapesten, Thuri Fér. Buda­
pesten.

b) Társas oségek: Hirn Sámuel és <«>»a Czcg­
léden, Tolls Sándor Budapesten.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 2. —

Gabonatőzsde.
A buza-azlet iránya ma is szilárd maradt. A kínálat 

gyenge és a vételkedv mérsékelt volt és mii. egy 10,000 
min. adatott el teljesen változatlan árakon. — Egyéb 
gabonaneniekbon csekély volt a forgalom és az irány 
s az árak teljesen változatlanok maradlak. — Kiadatott:

Búza : Tiszavidélcl 300 mm. 78 5 k. 9.70 frt, 100 
mm. 78 5 k. 9.70 frt, 100 mm. 787 k. 9.65 frt, 100 
mm. 78 k. 9.66 frt, 200 mm. 78 k. 9.65 frt, 200 mm. 
78 I:. 9.60 Irt, 100 mm. 78 k. 9.60 frt, 400 mm. 78 
k. 9.65 frt, 200 mm. 78 k. 9.55 frt, 100 mm. 78 k. es 
100 mm. 77 5 k. 9.65 frt, 200 mm. 77 k. 9.45 frt, 100 
mm. 75 5 k. 8.90 frt, 100 mm. 75 k. 8.85 frt, mind 
három bóra.

Pestvidéki 300 min. 75 9 k. 9.15 frt, 1400 mm. 
75 8 k. 9.25 frt, mindkettőt bárom bóra.

Felső tiszavidéki 1200 mm. 78 k. 9.40 frt, bá­
rom bóra.

Bánsági 1150 mm. 76 k. 9.20 frt, bárom bóra. 
ljunanidéki 800 mm. 75 k. 8.50 frt, bárom bóra. 
EszukmuauarorszánL 100 mm 77-7 I.- 9

Déli tőzsde.
Kielégítő berlini árfolyamokra az irány még inkább 

megszilárdult Osztrák hitelrészvény 289—290.40 közt in­
gadozván, maradt 290 pénz; magyar hitelbank 289.50- 
töl 290-ig vétetvén, maradt 289.76 pénz. Befektetési 
értékek közül eladattak : magyar aranyjáradék 98.70-től 
98.60-ig, magyar papirjáradék 93.10-től 93.25-ig, mi- 
•jyar földtehermentesitési kötvény 103-on. Más értékek 
»őzül köttettek: Erzsébet-malom 257-en, molnárok és 
sütők malma 435-től 436-ig, Viktoria-malom 358-tól 
860-ig, kőbányai sertéshizlaló 2G8-on, arany zálogleve­
lek 125-ön. Valuták és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilelrésevény 
290—290.10, magyar hitelbank 289.75—290, magyar 
aranyjáradék 98.70—98.75, magyar papirjáradék 93.15— 
93.20.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 2— 
2.50 forint, nyolez napra 6—7 forint, egy hóra 13— 
14 frt.

Utótőzsde.
Ingadozó irány mellett az utótőzsdén osztrák hitel­

részvény 288.90-től 290.40-ig, magyar hitelbank 289.60-től 
289.26-ig, magyar aranyjáradék 98.72*-től 98.67*-ig„ 
magyar papirjáradék 93.15-től 93.0ő-ig köttetett.

3 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 
288.90—289, magyar aranyjáradék 98.60—98.65.

A magánforgalomban osztrák hitelrészvény 289-től 
289.80-ig magyar aranyjáradék 98.60-tól 98.80-ig, magyar 
papirjáradék 93-on köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde iránya meglehetősen szilárd volt. 

Osztrák hitelrészvény 289-tól 289.90-ig, magyar aranyjá­
radék 98.80-től 98.65-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 289.10 
—289.20, magyar aranyjáradék 98.60—98.05, magyar 
papirjáradék 93—93.05.

Felszámitolásl árfolyamok.
Magyar 4% aranyjáradék......................................

6% papirjáradék . . .............................
általános hitelbank................... .... 290
pénzváltó és leszámítoló bank. ....

Tiszai és szegedi kölcsön................... ....
Magyar jelzálogbank
Osztrák hitelintézet.......................................... 290
A nglo-osztrák bank....................................................
Állami vasul.................................
Déli vasút................................. ........................... ....
Török bir. dodobány ...........
Rima-Murányi ...............................................

frt; magyar aranyjáradék egy hónapra 3—5* szá­
zalék, három hónapra 5—6*/« százalék.

Magánkamatláb i Első helyi váltóra 3‘/«—3‘/s szá­
zalék, távolabbi látra és telepitett váltóra 3*/*—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 2. fAz Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Bár a külföldi piaczokról ma lanyha jelentések 
érkeztek, az itteni piaezon változatlan maradt az irány 
és a forgalom is igen csekély volt. Zárlat felé valamivel 
kellemesebb volt a hangulat. — Köttetett: Búza őszre 
9.07—9.06, tengeri május—júniusra 6.46 és juliuu— 
augusztusra 0.58 frton, egyéb üzlettelen volt és jegyeznek: 
Búza május—juniusra8.90—8.92; rozs május—júniusra 
7.40, őszre 7.66—7.68; zab május—júniusra 7.20, 
őszre 6.66—6.58.

Szesz ára ma változatlan maradt. Kész gabonaára 
jegyez 28* forintot mint pénz és 28’/« frtot mint áru.

Délután jelentéktelen volt a gabonaüzlet és csak 
egyes kötésekre szorítkozott. Az irány csendesen tartott 
és az árfolyamok általán változatlanok. — Végül zárul­
nak többnyire névleg: Búza május—júniusra 8.90— 
8.95, őszre 9.08—9.10; tengeri május—júniusra 6.47 
—6.49, julius—augusztusra 6.60—6.62, zab május—jú­
niusra 7.20—7.25, őszre 6.60—6.62; rozs május 
júniusra 7.35—7.40, őszre 7.63—7.65.

Kész áru üzlettelen és a magatartás változatlanul 
csendes.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 2. Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 40—40.50 frt, fiatal nehéz 41.50—42 
forint, fiatal, közép 42—42* forint, könnyű 42*—43 
forint. — Szedett nehéz 40—40* forint, közép 41—41* 
forint, könnyű 42—42* forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép —.—
------.— forint, átmeneti könnyű---------.— forint, ere-
peli nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40j—41* forint, közép 40*—41} forint, 
könnyű 40}—41* forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
— 25—30 forint, hizó két éves élősúlyban 4%---------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4»/0-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzede.

Bóoa, jun. 2. (Az Egyetértés távirata.) A német 
császár betegsége következtében a mai előtőzsdén a tegnapi 
magánforgalomhoz képest gyengébb volt a magartarlás, 
mit a tegnapi választások eseményeivel is indokoltak. 
Az üzlet és a reakezió különben igen szűk korlátok 
között mozgott. Az értékelhelyezés könnyen ment, de 
kissé drágább volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 289.20, 
magyar hitelbank 289.25, angol-osztrák bank 100.50, 
bankégyesület 102.50, osztrák tartományi bank 97.50, 
déli vasul 136.25, elbavölgyi vasút 165, májusi járadék 
'2 47, magyar arunyjaradék 98.72, magyar pa-82/1-/, magyar aranyjáradék 98.72, magyar pa- I vagy uíllrnóra értendők, o mórint a mdjékelt naritás’ü^ki'szpénzrö'vagy 

pvrjaradék 98.10, liUSZ frankos arany 9.85. német I Tlc im illetfflog ultimóra érlondÖ. A kézpónz-árfolyamok tf-val, a medlóra 
birodalmi márka G0.87</2. I .-"W1 «tetödtic, hogy a

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, junius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány szilárd, az üzlet csendes. Váltó Londonra 
124.20, olasz piaczokra 48.90, busz frankos arany 9.83, 
májusi járadék 82.55, magyar aranyjáradék 98.80 
osztrák hitelrészvény 289.80, olasz járadék 94.87.

Berlin, jun. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárd irányban nyilt meg ; a járadé­
kok, commandit, hitclrészvóny árfolyama emelkedett, de 
nagyobb élénkség egy irányban sem uralkodott. Belföldi 
vasúti értékek teljesen üzlettelenek voltak. Később kissé 
estek az árfolyamok ; zárlat felé ismét megszilárdult az 
irány, de az üzlet csendes maradt. Magánkamatláb 2»/« 
százalék.

Berlin, jun. 2. (Tőzsdei jelentés.) Londonból és Pá­
riából érkezeit kedvező hírek szilárditólag hatottak. Já 
radékok és bányaértékek kedveltek. — Kamatláb 2 
százalék.

Berlin, jun. 2. (Utótőzsde). Magyar aranyjára­
dék 80.75, osztrák hitelrészvény 477, osztrák-magyar 
államvasut 489, osztrák déli vasút 227*, Károly La- 
jos-vasut 101.80. Szilárd.

Frankfurt, jun. 2. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
iáradék 80], osztrák hitelrészvény 237], osztrák-magyar 
államvasut 243, Károly-Lajos vasút 203, osztrák déli 
vasul 113. Csendes.

Pária, jun. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A report igen olcsó, födözési kedv uralkodik. 1 
órakor jegyeznék: 3 százalékos franczia járadék 
82.10—81.96, 4* százalékos franczia járadék 110, osztr.- 
magyar államvasut 612.50, osztrák déli vasút 288.75, 
török consol 17, egyiptomi kölcsön 326, török sorsjegy 
42.50, otíomán bankrészvény 557.50, osztrák tartományi 
bank 450, Szuez-rúszvény 2150—2140, spanyol kölcsön 
60.68, magyar aranyjáradék 81.93, Credit Foncier 
1357.,

S óra 40 perozkor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 81.97, 4V2%-os franczia járadék 109.92, osztrák­
magyar államvasut 610, osztrák déli vasul 287, franczia 
törleszthető járadék 83.45, magyar arany járadék 82, 
ottomán bankrészvény 554, Renyhe.

Pária, jun., 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótözsdén realizálási kedv miatt igen cse­
kély report mellett gyengült az üzlet.
/> óra SO perozkor jegyeznek: Váltó Londonra 

25.20, orosz rubel 257. Magánkamatláb 2* százalék.
London, jun. 1. Magyar aranyjáradék 80.76, 

osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradók 68.60, 
angol consolok 99.14, ezüst 49.01 Szilárd.

Newyork, jun. 1. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (00 napi látra) 95, váltó Londonra 4.86Vs, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1224, Erie- 
vasul 93/a, váltó Párisra 5.18$.

Külföldi értéktől a dák zárlata.
Az árfolyamok az Illető helyi szokványok szerint készpénzben, médiára 

ultirnóra értendők, e s/orint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
értendő. A kézpénz-árfolyamok íf-val. a medlóra

Déli tőzsde.
A déli tőzsde alig változott árfolyamokkal nyilt meg. 

• Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 289.25, magyar 
hitelbank 289.25, unió-bank 78, bnnkegyesület 102.50, 
osztrák tartományi bank 97.25, osztrák-magyar állam- 
vasul 297.70, déli vasút 136.25, elbavölgyi vasul 
165, májusi járadék 82.47%, magyar aranyjára­
dék 98.(17%, magyar papirjáradék 93.07*.

Később a skilárd berlini jegyzések következtében az 
arbitrage kénytelen volt visszavásárolni, úgy, hogy itt is 
jelentékeny javulás állott be. Garantirozott vasutakban 
is élénk volt u kereslet.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 289.75, 
angol-osztrák bank lOO.úo, unióbank 78.25, bankegye- 
sület 102.25, magyar hitelbank 289.60, osztrák­
magyar államvasut 297.80, Károly-Lajos vasul 248.60, 
dunugőzhnjózási részvények 460, Lloyd-részvény 567, 
északnyugati vasút 167.60, elbavölgyi vasút 165.60, 
tramway 213.—, déli vasul 137, májusi járadék 
82.45, osztrák aranyjáradék 108.25, magyar arany­
járadék 98.80, 1804-iki sorsjegy 168.50,' bécsi községi 
sorsjegy 124.40, busz frankos arany 9.84*, német biro­
dalmi márka 60.85. Üzlettelen.

Béca, jun. 2. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 103.—. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 101.10. 6%%-os 
magyar földliilelintézeti záloglevél 102.25. Erdélyi vasul 
183.50. Magyar keleti vasul 108.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 116.50. Szőlődézsmavúltsági kötvények 97.—. 
G"/»-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 118.90. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 98.75. Magyar vasúti köl­
csön 146.50. Magyar hitelbank 289.75. Alföldi vasút 
184.25. Magyar északkeleti vasút 174.60. Keleti vasúti 
elsőbbség 1)7.90. ’Tiszavidéki vasut-részvóny 252.25. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 79.50 
Kuasa-odcrbergi vasul részvény 148.76. Magyar papir- 
járndék 93.—. Dohány-részvények —.—. Loszámitoló- 
bnnk —.—.

Bóco, jun. 2. (Osztrák értélcelo hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 289.76. Déli vasút 136.75. 
4%-os aranyjáradék 108.30. Váltó Londonra 124.10. Ká- 
roly-Lnjos vasul 246,50. 1864-es sorsj. 164.—. 1860-as 
sorsjegy 139.25. Török sorsjegy 20.60. Angol-osztrák 
bank részvény 100,76. 4'2%-os ezüstjáradók 82.50. Osz­
trák államvasut 297.75. 20 frankos 9.74—. 4-2»/0-os pa- 
piijáradék részv. 82.50. Osztrák bilelsorsjngy 176.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 857.—. Csász. kir. arany 
6.83. Német bankváltók 00.76. Elbavölgyi vasút részv. 
165.—. Wiener Bankverein részvény 102.50. Dunagöz- 
hajóz&si tára. részv. 468. Szilárd.

Magánforgalom.
Béca, jun. 2. ( (Az Eyuetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zarlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 289.60, magyar aranyjdradélc 98.70.

A délutáni magánforgalom alatt gyengébb párisi 
jelentések következtében cllanyhult az irány és jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 289.70 után 289.30, magyar 
aranyjáradék 98.75 és 08.87'/a után 98.70.

Az esti magánforgalomban marad: osztrák hitelrész- 
vény 289.10, magyar arany járadék 98.70.
Prolongáozió- ói praemlumüzlet a bóoal érték­

tőzsdén.
• ®tCSV jun". Egyetértés ludósilójúnak táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely bárom napra (junius 
G, 7 és 8) terjedt, a következő prolongáozló-tétoluk 
mellutt folyt le. Osztrák hilelrészvény 40—75 krajezár 
deport; magyar hitelbank 10—30 kr. report; osz­
trák-magyar államvasut 150—75 kr. deport; déli vasút 
25—16 krajezár deport; májusi járadék 10 kr. donort — 
simán; magyar aranyjáradék 10—20 kr. deport

Praemlumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 2— 
2'/a frt, nyolez napra f>?—6$ frt, egy hónapra 13—13»/» 
bt, liárom hónapra 22*—23* forint, osztrák-magyar ál­
lamvasut egy hónapra 9—10 forint, Károly-Lajos vasul 
egy hónapra 9—10 forint, déli vasút egy hónapra 7—8

fenti átszámításokhoz még a transaktió-költsógek. továbbá a modio- és 
uUimo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczló- 
lételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vtsta — 60 frt 80 kr. 

100 frk vlsta r= 49 frt 2.1 kr.

Junius hó 2.

PÄRIS.
’Franczia 3%-os járadék. . .

n 4}%-os » ...
Osztrák-magyar államvasut . M
Osztrák déli vasút..................M
’Osztrák füldhitol-részv.-társ. 
’Franczia ttirleszthetó járad. 
Osztrák 4%-os aranyjáradék. M 
Magyar vasúti kölcsön . ... U 
Magyar jelzálog hitelbank . . K
Bécsi unióbank.........................K
Magyar aranyjáradék............U
Magyar 5%-os papiijáradék . U 
Magy. leszám. és pénzv.-bank K 
Magyar országos bank . . . . K

BERLIN.
Osztrák 4.,%-os papirjáradék. K 

ö»/0-os » . K
4,,%os ezüstjáradék. K 
4%-os aranyjáradék K

Magyar aranyjáradék........... U
» 6%-os papirjáradék . U
» keleti vasúti kötvények. K 

Keleti 6%-os v. elsőbbe, kötv. K
Osztrák liitelrészvény............U
Magyar hitelbank................... U
Osztrák-magyar államvasut . U
Osztrák déli vasút....................U
Károly-Lajos vasút................... U
Kassa-oderbergi vasút............K
’Román vasúti részv..............
Orosz bankjegy....................
Váltó bécsi piaczra..............
’Keleti kölcsön II. kib...........
Magyar jelzáloghitelbank. . . K 
Magy. leszám. és pénzv.-bank K 
Magyar országos bank . . . K

FRANKFURT.
Osztrák 4,,%-os papirjáradék. K 

fi°/e-os » . K
4.2%-os eztlstjáradék. E 
4%-os aranyjáradék K

Magyar aranyjáradék........... U
» 5%-os papirjáradék . U

Osztrák hilelrészvény............U
Osztrák-magyar bank............K
Osztrák-magyar államvasut. . U
Károly-Lajos vasút.................U
Osztrák déli vasút....................U
Erzsébet osztrák nyugotl vasút K 
Magyar-gácsországi vasút . . K 
Tiszavidéki v. elsóbbs. kötv. . K
Váltó bécsi piaczra..............
41%-os földbitclint. záloglevél K 
Magy. leszám. és péuzv.-bank . K
Magyar hitelbank....................U
Magyar jelzálogliitelbank . . . K 
Magyar országos bank . . .
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89.— 108.36 — 0.36
81.- 98.86 — 0.01
76.40 92.97 + 0.06

10L60 123.84 — 0.29
477.- 289.72 — 0.24

489Í— 20ÖM5 — 0.98
221.70 134.67 + 3.49
102.25 248.07 - 0.11
61.— 148.85 + 0.70
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164.10 60.87 — 0.07

60.60 M
II

f f í í 11
 1 1

l 1 
'1
 'I

67.68 82.59 — 0.05

68Í- 83Í06 + o!17
88.88 108.22 — 0.50
80.88 98.72 + 0.28
76.75 93.38 — 0.38

237.76 289.70 + 1.34

243Í25 29GÍ63 + 0Í2ö
203.25 247.76 — 0.82

19460 237Í04 + 0Í21

EE
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK

Pirii, jun. 2. Búza csendes, liszt és olaj nyugodt, 
szesz tartva.

Berlin, jun. 2. Búza és rozs nyugodt, zab és szesz 
lanyha, olaj bágyadt.

Hamburg, junius 1. Petróleum nyugodt, helyben 7, 
júniusra 6.Ö0, augusztus—deczemberre 7.40 márka.

London, junius 1. Havanna-aeufoor névleg 17*.
London, junius 1. Búza igen lanyha és két hét óta 

1—2 shillinggel esett, érkezett búza csendes és változat­
lan. Liszt 1, tengeri, zab és őrölni való árpa *, 
borsó és bab Va—1 shillinggel csökkent e héten. — 
Repozeolaj helyben 24»/». — Felhozatal: Búza 72,914, 
árpa 10,869, zab 60481 imperial-quarterkint — Idő- 
árás: Szép.

a, ju
júliusra 7.10, augusztusra 7.20, augusztus—deczemberre 
7.35 márka.

Newyork, junius 1. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 1015/u, Neworleansban 107/i«- — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkban júniusra 7%. — Phila­
delphiában júniusra 7%. — Nyers petroleum 6%. — 
United pipe line certificates 78»/4. — Liszt 8.70 — 
Piros őszi búza helyben 99 cent (= 8.94 frt), jú­
liusra 97 cent (— 8.84 frt), augusztusra 987/8 cent (= 9.02 
frt),szeptemberre 100% cent. (=9.19 frt.) 10Ó kilonkint. Ten­
geri 52. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 6.02»,'2 
Riokávé 8.55. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.90. (Fairbank 
jegyű) 6.77. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2% cent. 
(= 069 frt. 100 kilókinf.) — Napi felhozatal gyapotból 
Í000 bál.

Külföldi ára tündék tárlata.
Gabona szállítási díj waggonrakmányokben ÍOO kilónként értendő. Beviteli 
vám Németorrzágba 100 kiló hazáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért 
tengeriért s bükkönyért 1 márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.10 márka. 
BeviteU vám a Svájzba 100 kiló mbonáért 0.30 frank, malátáért 0.60 trank, 
lisztért 1 frank. A számítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 

........................ Pártéba..........................60 forint 80 kr.

Junius hó 2.

100 Mc Visu 49 frt S& kr.

KUlünbóret

PÁRIS.
Bnza folyó hóra.............. ..

— júliusra................. .. .
— julius-augusztusra . . .
— utolsó 4 hóra............

Liszt folyó bóra.............. ..
— júliusra......................
— julius-augusztusra . . .
— utolsó 4 hóra...........

Olaj folyó hóra.............. .
— júliusra......................
— julius—augusztusra . .
— utolsó 4 hóra............

Siess folyó hóra.................
— júliusra ................. ..
— julius-augusztusra . .
— utolsó 4 bóra...........

Szállítási díj: Budapestről
— » Bécsoól . . 

BERLIN.
Busa jutiius-juliusra...........

szeptember-októberre . 
Rose junius-juliusra............

— szeptember-októberre .
Zab junius-juliusra...........

— szeplein b.-októberre . .
Olaj júniusra......................

— szept.-okt.-re..............
Szesz junius-juliusra...........

— szept.-októberrere . . . 
Szállítási díj: Budapestről

— » Becsből . . .

STETTIN.

Búza junius-juliusra............
— szeptember-októberre.

Rozs junius-juliusra...........
— szeptember-októberre.

Olaj júniusra....................
— szept.-októberre .... 

Szesz kész szállításra ....
— junius-juliusra............
— augusztus-szept-re. . .
— szeptember-októberre .

Repcze..................................
Szállítási díj: Budapestről

— » Becsből . . . 
KÖLN.

Busa júliusra..............
— novemberre..............

Rozs júliusra.......................
- novemberre...............

Olaj kész szállításra ....
- októberre....................

Szállítási díj: Budapestről
BOROSZLÓ.

zab.!!!!!•!!!!!!!!,
Olaj..................................... ..
Rozs ........................................
Repcze....................................
Tengeri ..................................
Szállítási díj i Budapestről ,

f ^r*

23.-
23.25
23.75
24.50 
47.—
47.75 
48.10
51.25
63.75
64.50
64.75
66.25
46.25
46.75 
47.- 
43.-

8.27
7.87

168.75
175.75
144.75 
162.- 
136.50 
134.—
49.60
50.40 
42.70
45.40 

3.93 
8.24

167.
176.50
148.50
148.50 
43.75 
50.-
42.50
42.80
44.80 
45.30

Budapesti
egyenleg

4.81
3.62

17.40
17.90
14.60
15.-
26.50
27.-
6.95

17.40
14.50
42.70
14.60

14—
2.95

11.23
11.45
11.70
12.07
14.57
14.79
14.90 
15.38 
31.40 
31.76 
31.88
32.63
24.80 
25.10
25.23 
25.75

4.14 
3.94

10.26
10.69
8.80
9.24
8.30
8.15 

30.16
30.64
25.90 
27.60

2.42
1.91

10.15
10.73
8.72
9.03

29.64
30.40
25.84
26.02
27.27
27.54

2.9b
2.21

10.57 
10.88
8.88
9.12

32.22
32.83

3.65

10.58 
8.81

25.90
8.30
8Í51
1.81

utolsó zárlat 
hoz képest 

osztr. értékben

0.03
0.05
0.06
0.02
0.07
0.09
0.03
0.47
0.45
0.34

0.03
0.13

0.25
0.10
0.02
0.27
0.15
0.21

0.04
0.10
0.03
0.03
0.11
0.23

— 0.09
— 0.04
— 0.09
— 0.03

— o!o4

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Faüzlet.
Nagy-Kanlzsa, junius 1. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) A faüzlet, a mint azt utolsó jelentésünkben ki­
emeltük, Németország tervezett vámemelése következté­
ben némi élénkséget nyert és különösen fürészinahna- 
ink szakadatlanul működnek, de e körülmény német 
kádárfára szintén tetemesen befoly. a mennyiben az árak 
általában 10—12 krral emelkedtek, sőt egyes számok 
20 krral drágábban fizettetnek, mindamellett azonban 
nagyobb mennyiségek nem igen adatnak el, mig kisebb 
mennyiségű vagy gyengébb kezekben lévő áru akónkint 

frt — 1 frt 05 krral — az állomáson átvéve — a 
bécsi piacz számára fölvásároltatik. Vasúti talpfában 
különösen élénk az üzlet, és e czikk folytono­
san keresletnek örvend és nagyobb menynyiségek 
egyáltalán nem kaphatók, daczára az ezévi nagyobb 
mérvű termelésnek és a magasabb áraknak. Ennek oka 
abban a körülményben rejlik, hogy a belföldi pályák 
talpfa-szükséglete napról-napra fokozódik, a tölgyerdők 
ellenben mindinkább ritkulnak; ehhez járul még a na­
gyobb kivitel is, és mind ennek folytán a használható 
áru szüksége naponkint érezhetőbbé válik. Gömbölyű fa 
és czölöp-áruban kevesebb a kereslet, mire egyrészt a 
hulladék szállításának költséges volta, másrészt pedig 
belföldi fürészmalmaink tükélyesbitéso lényegesen befoly, 
miután ezek fölötte szép és minden kívánalomnak meg­
felelő árut szállítanak, és a vevők a kész árul, ha az 
megfelelő mértékben clőállitlatik, előnyösebbnek talál­
ják. Franczia donga kerestetik ugyan de nem a várt 
mennyiségben. A francziák várakozó állást foglal­
nak, mert habár a jeges szentek a szöllölőkét nem igen 
háborgatták, a borüzlelben mind Frankbonban, mind 
nálunk lendületet nem észlelhetni és senkinek sincs 
kedve nagyobb mennyiségű lakészletet beszerezni. Szép 
fajta tűzifában nagy készletek vannak, a mennyiben a 
múlt télen készült fa most a lerakó helyekre szállíttatva 
eladá'sra készen tartatik.

Sertóeváaár.
Bóoi, (St.-Marx), jun. 2. (Távirat.) Felhailalott 7432 

db és pedig 1473 db bakonyi nehéz, 2107 db könnyebb 
és 3862 db süldő. Magyar sertés kevesebb volt mint 
máskor; áruk 1.50 forinttal emelkedett; a süldőké 2 
forinttal esett. Fizetlek bakonyi nehézért 37—39, köny- 
nyebbért 34—36, süldőkért 34—42, szalonnáért 47—48, 
zsírért 48—44 frtot 100 kilogrammonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A gazdasági kongresszus végrehajtó bizottsága 

ma délután Károlyi Sándor gróf elnöklete alatt ülést 
tartott. A bizottság ez alkalommal a külföldi szaktekin­
télyek meghívását tette szőnyegre. Károlyi Sándor gr.

francziaországi, György Endre a romániai, Emioh 
Gusztáv a németországi és Koppély Géza a skandiná­
viai meghívások iránt tett előterjesztést, melyek némi 
módosításokkal elfogadtattak; a többi európai államokra 
nézve a névsort szintén Összeállítják. Károlyi Sándor 
gróf felajánlotta, hogy Franczia-Németország és Ausz­
triában személyesen fog azokkal a kitűnőségekkel érint­
kezni, a kiknek részvéte a kongresszuson kívánatos 
lenne. Ez ajánlat nagy köszönettel fogadtatott s a meg­
hívások mielőbbi foganatosítása elhatároztatván, az ülés 
eloszlott.

A vetések állása.
Zombor, jun. 1. (Az Egyetértés tudósítása.) Több 

napi rendkívül nagy hőség után, mely már komoly ag­
godalmakra adott okot, a várva várt időváltozás végre 
ma bekövetkezett. Három órai jó esőnk volt s most az 
idő szép, hűvös. A búza jelenleg már mindenhol haj­
totta a kalászokat, s o körülménynél fogva ma már ab­
ban a helyzetben vagyunk, hogy az idei aratás eredmé­
nyéről ítéletet hozhassunk, itt természetesen esetleges 
elemi csapásokat számításba nem vehetünk. Utolsó na­

pokban határunkon különféle búzatáblákat behatóan 
megtekintettem, s ennek alapján előre mondhatom, hogy 
az idén búzában közönséges középtermésünk leend. A 
búza ugyanis mint most leginkább észlelhető, ritka s 
alacsony maradt, tehát nem számíthatunk átlag 20 ke­
resztnél többet 2000 négysz&gölenkint. De mivel tudvale­
vőleg a kalász s vele a szemek jobban és szebben fej­
lődnek, minél ritkább a vetés, úgy az itiet eredmény 
még mindig túlhaladhatja a tavalyit, amikor 30 keresz­
tet kaptunk, a mennyiben akkor nagyon keveset fizetett 
keresztje s rossz minőséget, mi» az idén remélhetőleg, 
csak az idő legyen kedvező, sokat fizet s kitűnő minő­
sége lesz. Zab és tengerire az eső kitűnő befolyással 
van. A repezét már lekaszálták, s ha három-négy napig 
nem lesz eső, akkor minősége kitűnő lesz. Mennyiségét 
5—6 mélermázsára számítják 2000 négyszög öles hóldrtL 

Kula, jun. 1. (Az Egyetértés tudósítása.) Az utolsó 
hetek kedvező időjárása által az őszi vetések javultak, 
úgy bog)-meglehetős középszerű aratásra van kilátásunk. 
Az árpa és búza részint kalászokat hajtanak, részint virág­
zanak, de kivált a magasabb fekvésüek, a hol a búza 
nagyon kicsi és ritka. Zab pompásan áll, a tengeri ka­
pálása már kész és 8—10 nap múlva fognak a töltege- 
téshez, a többi kapásnövények szintén szépen állnak. 
Most esik. A gvapjunyirás nálunk már véget ért, de ve­
vők csak igen kevesen vannak; ára 72—80 Értig méter- 
mázsánkint.

NAPIREND: Junius 3-án.
Naptár: Szerda. — Róm. kath.: Klotitd, Paula. — Prot.: 

Erazmus. — Görög-orosz: (máj. 22.) Baziliszkus. — 
Zsidó: (siv. 20.) — Nap kél 4 ó. 9 p., nyug. 7 ó. 48 p. 
— Hold kél lí ó. 59 p. este, nyug. 10 ó. 6 p. regg. 

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. u. 6—6. 
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 

5—6.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 3—4.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Petöfl-emlí-k szervező bizottságának ülése d. u. 3 órakot. 
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti díj 50 kr. 6 órától 20 kr.
Országos fürdő panoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti díj 30 kr.

A magyar dalcsarnok Solymosi Elek igazgatása alatt (do- 
hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Mezey-fóle magyar dalcsarnok a régi polgári lövőidé­
ben este 8 órakor.

Vörös-kereszt Erzsébet-kórház (Buda. déli pályaudvar kö­
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11* óta 
között.

Orsz. m. iparművészeti mnzoum látható naponként dél­
előtt 10-től délután 4 óráig.

Nemzeti muzeum: képtár d. e. 9-től d. u. 1.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től

d. u. 1-ig.
Műszaki iparmuzenm a kerepes! utón (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig d. u. 3—5 és este 7—9. 
Egyetemi filvószkert az üllői utón d. e. 7—12 és d. u.

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. U. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Margitszigetre bajó indul félóránkint. A szigeten minden 

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hiv. lap jun. 2-i számából.
Árverések a fővárosban. Reich Adolfhó 1263 fiira

becs. ingóságai jun. 3 (Amlrássy-ut 77). Beutelhauser 
János 278 forintra becs. ingatl. jun. 27 (Fortuna u. 8). 
Gaiduschek M. és fia 6009 forintra becs. ingóságai ju­
nius 9 (I—Lil).

Árverések a vidéken. Gyura Adolf 2400 forintra 
becs. ingatl. szept. 10 Ipolyság. László János 2684 írtra 
becs. ingatl. aug. 24 Viske (Ipolysági)). Vangel Károly 
2370 forintra becs. ingatl. aug. 14 N.-Perkáta (Adony). 
Kottán István 2246 forintra becs. ingatl. aug. 17 Torvaj 
(Kaposvár). Figuli Jánosné 2093 forintra becs. ingafl. 
szept. 1 Magyar-Bamag (Veszprém), Sünön Jánosné 982 
forintra becs. ingatl. jun. 22 Promontor (pestv. tvszék). 
Mohos Károly 2040 írtra becs. ingatl. jun. 14 Tabajd 
(VaáJ). Slubaniss József 4480 forintra becs. ingatl. au­
gusztus 16 Újvidék. Ehrlich Illés 2000 frtra becs. ingatl, 
jul. 9 Szolnok. Schiferer Lőrincz 410 frtra becs. ingatl 
jul. 7 Békésmegyer (pestv. tvszék). Pilyik Jákó 1246 
frtra becs. ingatl. jun. 8 Kustély (Versecz). Schlesingei 
Simon 4699 frtra becs. ingatl. aug. 28 Falkas-Dovora 
(Nyitra). Dr. Nagy Károly 1894 forintra becs. ingatl. ju­
lius 1 Zalaegerszeg. Kohn J. 3936 forintra becs. ingó­
ságai jun. 8 Kula. Herman Frigyes 4215 forintra becs 
ingóságai jun. 6 Torzsa (Kula).

OsödMrdetmények. Heisler Amália nagy-kanizsa1 
lakosnő ellen, bej. aug. 27. Csüdbiztos: dr. Horváth Fe­
renez ívszéki biró, tömeggondnok: Babosa László ügyvéd 
Beer Simon szatmári lakos ellen, bej. jul. 1. Csődbiz­
tos: Viski Károly törvszéki biró, tömeggondnok: Ungei 
Gusztáv ügyvéd.

Osödmegazüntetések. Horn testvérek nyíregyházai
Popper József esztári lakos ellen.

Pályázatok. A deési kir. ügyészségnél irnolri, — t 
lugosi kir. tvszóknél aljegyzői állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA.
Európa szálloda.Budapest szálloda.

Nagy B. Turkeve 
Szop G. N.-Lövö 
Schütz S. N.-LövS 
Schutz A. N.-Lövö 
Neumann E. cg M. Tata 
Szarap 13. Dobálná 
Sogncr Á. Braunau 
Sovány J. N.-Károly 
Kohn J. Sáand 
Kirch M. Neckar 
Fehleisen A. Würtcmberg 
Siegel I. Stry 
Táborszky A. Museritsch 
Dr. Sándor B. Kolozsvár 
Sutz 1. Tata 
Sz.uly J. Pécs 
Csíki M. Kolozsvár 
Bertalan V. Zalaszegvár 
Szabó M. Károlyháza 
Reger I. Kohár 
Glotz M. Temesvár 
Preizer I. Temesvár

Marschall-szálloda 
„Angol királynéhoz.“
u V. hg Bécs

az
Nassau
Széchenyi D.'grúf Somogyvár 
Széchenyi M. grófné Somogyvár 
Apponyi C. gróf Högyéiz 
Rigyltsky J. Bolgrád 
Kapp 0. Belgrad 
Vulx P. Bunovce 
Emst B. Újvidék 
Weinhut L. Szabadka 
Wolheim E. N.-Kanizsa 
Scherz E. N.-Kanizsa 
Ebonspanger L. Lama 
Halm J. Versecz »
Sternberg G. Versecz 
Kari in A. Bécs 
Bandator W. Bécs 
Willlan E. London

Aranysas szálloda.
Miklosy F. N.-Várad 
Berzsenyi Gv. Blikk 
Vámol A. Tolceva 
Tűrök J. Szenyespuszta 
Klein M. Ujfehirtó 
PiUay B. N.-Káta 
Liplce G. Szolnok 
Mórócz S. Bazin 
Brody J. Miskolc*
Szüts S. Bars 
Kolozs P. Vésztő 
Czlner J.-né S.-Szt.-Péter

Fehérló szálloda.
Treten les I. Búkarest 
Patragh A. D.-Szt.-György

ssstfijssr
Nodelko Gy. Sornova 
Markovira J. N.-Harkály 
Pásztói J. N.-Harkály 
Heuer Zs. Adata 
Frankl J. Nagyvárad 
Raunkel K. uebrcczen 
L6wt J. Gyöngyös 
Klemmer A. lieca 
Dobrovilz J. Qalatz 
Holfeld A. Grácz 
Brauii J. Veszprém 
Gyurik M. Epeijea

Erzsébet szálloda.
Lednlczky J. P.-Fosáca 
Dévay Q.-né Szirik 
Vajda Gy. H.-M.-Vásírbely 
Rónáié L. Nandris 
Storén 0. Ipoly-Nyók 
Kroczer L. Béca 
Bódogh E. Kecskemét 
Lublk J. Bölceko 
Sudhof K. Béca 
duóm Ovóéaisn

Amadé hg Róma 
Horn S. N.-Sáró 
Roscnzwoig S. Bécs 
Guttmann A. N.-Várad 
HutTa V. Róma 
Dr. Battault E. Pirii 
Fischt G. Bécs 
Eislsr Zs. Kassa 
Mussard A. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Czibur B. N.-Mihály 
Lelbach A. Cservenka 
Matton F. Luzsanl 
Heinrich M. Bécs 
Mosonyl A. Bécs 
Mosonyi H. Béca 
Scheibel C. Bécs 
Ralsz J. N.-Mihály 
Dank A. Pozsony 
Votier A. Scbönlinds 
Müller C. Bécs 
Klein A. Bécs 
Fuchs A. Bécs

Pannónia szálloda,
Lehotzky Gy. Kecskemét 
Lavatka B. N.-Abony 
Illés J. Szegvár 
Hasen féld B. Szirik 
Krausz K. Büngösd 
Flecker M. P.-Pély 
Enel J. Komló 
Kohn M. Mindszent 
Khudy J. Sopron 
Buchwald 0. Bánhegyes 
Raab B. Zombor 
Csikó J. Zombor 
Winkler F. Erdőd 
Antal J. Erdőd 
Petrovlta N. Belgrád 
HotTman A. Stomfa 
Jantner B. Sz.-Igló 
Gubody F. Csegléd 
Fodor M. Fülei 
Hercxsg A. Arad 
Llohtman H. N.-Mihály 
Blach H. Pozsony 
Bernit 8. Poztouy 
Bakeay J. R.-Szombat 
Wlrtsenaáer Gálszéca 
Deutsch J. Ráezfatva

London szálloda.
Schubert V, Nürnberg 
Röder R. Érsek-Újvár 
Emmerling J. Kama 
Pórfy F. Vcrőczo 
Irdak A. Tirol 
Schlimm J. Bécs 
Schmeichler E. Béca

Két korona szálloda.
Bálory D. Baracska 
Konca J. Seregély 
Csordás S. Baracska 
Marezlnkn F. P.-Löp 
Konrád F. Budapest 
Kohn S. Nagy-Körös

Schmidt-Orient szálloda.
Szunyogh Z. Ervényd 
Révny N. Trebuszto 
götu™? J- TBrtc*-S*.-Mártoa
uíS/a'IÍSL,
Sánta J. Karemg 
Javonja S. Selmocz 
Wntftfft Q. Teschen 
D.-Jieztn A. D. Abrudbánva 
KIoaa L. PisXoit 
Korára l. itAoH 
Ninán L. HetoJt
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Boechelti A. Dcbreczen 
Kcnis S. K.-Fciccyhiza 
Oravccz S. T.-FftWvár 
Maroth J. X.-Madarai 
Piujkovlli J. flees 
HOke G. T.-SOly 
Schmtirer fi. Klobouk 
Jakubovita B Szabadka 
ti"nr*r J. Pccska 
Ozivay M. Vesairim 
Zimmer H. Breslau 
Schmidt R. Lugos

Tigris szálloda.
Bachrach K. Pees 
Loschltz L. Bfzdán 
Spitzer J. B.-Madaras 
Krams L. B.-Madaras 
Beer T. Szalmát 
Kaufmann K. Bvv:- 
Paszkusz If. B.-Majarj,
Grün S. K.-Bccskerck 
Steiner J. Ruma

Magyar király szálloda.
Fekete V. Dobb 
Stctzc! J. Eszék 
Oszeazly A. N.-Kanina 
Rampeiger B. Bees 
Meiler D. S.-Scgcsd 
Be'cfúny P. Nagyfalu 
GrOnwald A. »l.-Bisztra 
Fot£vils A. Panctova 
Elias M. Szolnok 
Carret J. Francsiaortzif 
Lustig J. N.-Kanizsa 
Bed A Lindburg 
Schnitzer A. Bére 
Mandler P Bees 
Zimmer K. Bees 
Neuhctr .J. Bees

Hungária szálloda.
Sarerguan J. Róma
Negroponti M. Konstantinipol»
Moroni F. Róma
Lcvinger E. Coin
Oppenheim A. Frankfurt
Trofl .1 Pécs
Reim X. Becs
Mehlschmidt J. Becs
Hans! V Becs
Tranzl J. Bfes
Bőhler A. Bécs
Stóger Gy. Becs
Wechsler X. Bécs
Lővrenbcrg S. Bocs
Pollik B. Becs
Alexandrovits P. Kraiova
Hollor A. M.-Odrau
Walter .1. Arad
Grimm J. Fndrőd
Szávits X. Pécs
Dr. Lcitner E. Arad

Fehérhattyu szálloda.
Hirth J. Mezólur 
Kalmár J. Félegyháza
“ragéi A. Bicske 
Hof- -ter J. Halna 
Horá. I. J.-Kisór 
Bley L Párkány 
Schw. n L. Bajmók 
Hcniil A. Tcplitz.Guth H. Nyílra 
Grosz. V. Kis-VArda

Holzwarth-Frohner száll.
Nieszkc A. Drezda 
Bachmann R. Bécs 
Breucr A. Becs 
Hadwlger L. Bécs 
Hohn H. Bécs 
Woisz .1. Bécs 
Ungar K. Apalhin 
Hirsch A. B llnn 
Kcisz A- Temesvár 
Popper M. L.-Szt-Miklóa 
Krebs A. Slrassburg 
Szupan ,1. Laibach 
Heufeld S. Becskerek 
Bock E. Beszterczebánya 
Gjr.iereano G. T.-Pzcverin 
Sirör M. Bieiilz 
Lerner V. Eperies 
Klein L. A.-rl.-Kercszt

Páris szálloda.
Fellow Ch. London 
Pictri F. Nápoly 
llegcpy F. tiezdán 
Vámoser X. Maróth 
Adelmann J. Oroszország 
Elbogen N. Chicago 
fliaii F. Miskolcz 
Victor ,1. Bécs 
fi role fi Becs 
EíKinasi A. Bécs 
Kohn F. Czogléd 
Adler C. Frt-fiynrgy 
Wieringer J. N.-Bánya 
Schiketanz G. Hcrlnek 
Fr-v D. .I'igerndorf 
Hell J. Sclmccz

Nemzeti szálloda.
Böhm M. T.-Fzt-Miklós 
F. Goorik F. Deés 
Rernriedcr J. Ilidvég 
Horváth L. Tata 
Joanovits Gy. Eszék 
Sárkány K. Cselnek 
Luezt F. Bátlaszék 
Kaiser Zs. Bécs 
Burger J. Bécs 
Vincent H. Fzatmár 
Rosenbaum A. Baranyavár 
.fővenövik S. Mitrnvitz 
Rechner L. Temesvár 
Steiner J.-né Baja

Dr. PURJESZ IGMÁCZ fülorvos,
lakik: Károly-körút 2. as.

Rendel d. e. 11—12-ig, d. u. 3-5-ig. 1724

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 3.

iz tó tótig Igjili*.
Van szerencsém a t utazó közönséget értesíteni,

hogy szállodámban a szobák igen ju­
tányos árban számíttatnak,

u. m. 1 írttól 5 írtig. — Társaságok és egyletek 
kedvezményben részesülnek. — Megrendelések a 
szálloda irodájában elfogadtatnak.
1728 Kiváló tisztelettel

R érni H óber t,
a nemzeti szálloda tulajdonosa,

Budapest, váczi-utcza.

Elaö rangú vasznentee savanyú vin, 
s/.énsavdús, lithium «'s hornátriun tartalmú forrás

Schamyl
Chapuzvt
Chapuzottné
Leonie
Durandeau
Celestin
Kadoudja
Troika
Inas
Házi szolga
Szakácsnő
Szobaleány

Szirmai
Mahó
Ebergényiné 
Dalogh E. 
Mezei 
Feleki P. 
Ellinger ' 
Laczkó 
Mátrai 
Hajdú 
Reime E. 
Horváth R.

Először:
Orapin Bevegye.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 3-án. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abracadabra.

Kezdete órakor. Komikus tilndérrege 4 kőpb.
Holnap, junius 4-én. Kezdete 6J órakor

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utcza 4-lk szám az Izraelita templom mellett.

Ma szerda junius 8-án.TJJ műsor«
Daily Lutza, Schiff Sarolta, Béka Lilla, Berzsenyi Blanka, Taciano nő- 

vérek (román énekesnők) Virágh József, Reményi Irma, Kovács Fanni, 
Bognár Eszti és az egész nagy női kar, valamint Nagy Jakab, Bokor Jó­
zsef Doboceányl Gyula es Lengyel József fellepte. Ira Paine, amerikai 
mülövcez európai buti mutatványai. Riss Menyhért M, első fel- 
lepto. Az ördög hegedűje, zenészei! paródia előadja Martens 
franczia művész. .A legújabb párbaj., bohózat egy felvonásban elő­
adja az egész személyzet.

Kezdete 8 Örskor.

e Áttekintése a mai időj 'rásnak:
Európában: A nagy légnyomás i«o/—768) a kontinens 

nvugoti részében van, a depresszió (754—755) Oroszország­
ból és (756—757) Görögországból, a keleti Kárpátoknál (758) 
összefolyik. Az idő' Közép-Ettrópában változó, csőkkel, ki­
sebbedéit hőmérséklettel

Hazánkban: Eszaknyugotias, helyenkint erős szelek 
mellett, a hőmérséklet kisebb lett, a légnyomás keveset vál­
tozott. Az idő általában változó, közben napos, számos he­
lyi esőkkel, keleten helyenkint nagy mennyiségben, Orsován 
és Sepsi-Sztgyörgyön égi háborúval, Nagy-Szebcnbcn jég­
esővel.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Északnyugoton hűvös, szeles der illés, dél­

keleten változó időt várhatni, helyenkint esővel.

NYILT-TER.
Oedermandorf, Solothurn Kanton (Schweicz).

Miután feleségem a Bravais-vasat használta, megszűnt fej­
fájása. sőt erőteljes alkatát is, melyet a vérszegénység kö­
vetkeztében elvesztett, ismét visszanyerte. Mi beadtuk ezen 
gyógyszert 15 éves leányunknak is. ki most jól érzi magát. 
Az utolsó üveg. melyet vettem, nem hozta meg a kívánt 
eredményi, miért is az üveget megmutattam szomszédunk­
nak. ki, miután a védjegyet megnézte figyelmessé tett arra, 
hogy ez nem a valódi Bravais-vas, melyet nekünk a gyógy­
szerész eladott és valóban nem volt a védjegyen meg Bra- 
vais R. vörös nyomású aláírása. Szíveskedjék ezimemre 2 
üveggel küldeni.

Kapható minden gyógyszertárban. Figyelni kell Bravais R. 
vörös nyomású aláírására. 373

Húzás már junius 9-én. -^9
XXIII. Államsorsjegy.

Főnyeremények 60,000, 15,000, 10,0*00 frt.
1 darab 2 frt, 6 darabra I sorsjegy Ingyen.

„MERCUR“ „BUDAPEST 
Dorottya-utcza 12. szám. Pol,tzer b- Dorottya-utcza 12. szám.

kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete. 1732

Ürasági bútorok
dúsan esztergályozott tölgy és amerikai diófából 25 fajban: 
ebédlő és hálószoba berendezések; 20 garnitúra betétes fran­
czia Boule-butor; Íróasztalok, függönyök, órák, lámpák, bron- 
cok. sok cserjebecse, perzsa és brüsszeli szőnyegek, továbbá 
egy képgyűjtemény kiválasztott művészektől cgyenkint vagy 
együtt eladók. Megtekinthetők 9—6 óráig Deák-utcza 3. sz.
I. em. balra, az «Angol királynő» szálloda mellett. 1675

voso, httsydara, Ivösayóny és hólyag bántalmak 
ellen, továbbá a legzö és emésztési szervek humtos 

hanta Imáinál orvosi tekintélyek által rendelve.

Borral használva igen kellemes üdítő italt azol-

Kapható ásványvíz-kereskedésekben s a legtöbb gvógyszertárban.
A Silvator-forrás Igazgatósága Eporjeson. 

Budapesten főraktár ÉDES KÚT Y L. úrnál.

Van szerencsém t. vevőimet értesíteni, miszerint Kecs­
két» éten lakó Dávid és Zilzer urakkal f. évi május hó 
1-je óta üzleti összeköttetésemet megszüntettem.

Tudomásomra jutott azonban, miszerint nevezett urak 
feloszlott üzleti viszonyunk daczára áruimmal még mindig 
rendelkeznek és vevőimet tévútra vezetni igyekeznek, kény­
szerítve vagyok tehát tisztelt vevőimet miheztartás végett s 
nctám visszaélések akadályozása ezé íjából ez utón fi"vcl- 
meztetni. 172$

Teljes tisztelettel

K AYN L X P O T
Likör-, mm- és eczctgyáros 

Budapest, váczi-körut 66. szám alatt.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

ÜKIÁLLITÁSI!
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként kőt Uszavidéki hatász főzta magyaros zamatu

HALÁSZLÉ. -^3|
Kitűnő asztali és asszu borok. 1498

IS tagból álló alföldi zenekar.

VILLA BELLEVUE.
Ma Patikárus Ferkó zenekarának hangversenye 

szabad bemenettel.
A kiállításban vett hizómarhák és juhokból 

ma és a következő napokon szolgálunk fel. 1695

Mindenki, de különösen a Buda­
pestre jövő idegen, kinek törekvése 

a legjobb, legszolidabb és mindig a leg­
újabb férfifehérneműt, keztyűt, valamint, 
minden más úri divatezikkeket jutányosán 
megszerezni, saját érdekében he­
lyesen jár el, ha az e téren kitűnőnek 
ismert és 1864-ben alapított ezéghez,

jLASZ IGNÁCZ-llOZ, (egyetem-tér) fordul.

Legfinomabb franczia

- -—-• •• ■- i. napsz. III. k. korona-u. 7. szívbaj.
Stranda Brázok A. 2í é. lakatos neje III. k. pacs!rta-n. 1. tUdőgtlmS. 
Reviczky Nomos E. 62 é. özvegy Ili. k. bócsí-ut 41. aggkór.

Lechovozky J. 2 é. VI. Lobéin. 25. himlő.
Boraik Zs. 44 o VII. k. Klauzál-u. 34. szívbaj.
Domian Faragó J. 01 é. cseléd, VI. k. Ui-u. 45. szívbaj.

I A1 i "»P“4™?»-. VH- k. Fcleky-tér 2. vérhae. 
Szabó I. 40 o. napsz. in. k. Erdösor-u. 12. tüdővész. 
Kakas A. 28 e. kocsis Vili. Iccske-u. 31 tüdővész. 
hchwarz I 5» c. hásató \Tlf. k. berkocslz-u, 24 szívbaj. 
Oriinhut I. 55 u. napsz. Vili. k. Corití u. 30. tüdőlob. 
uaran Gy. 68 e. fuvaros X. k. molnar-ház agyguta.

VÍZÁLLÁS 1885. juniti- 2.

Nóvszerint
Ti7 c r

Változik Változik0 Nóvszerint 1
fölött alatt fölött 1 alatt

Dana Tisza
Pozsony . 2.21 — apadó -M .-Sziget 0.90 áradó
Komárom 2.24 — áradó Bercgsz, . áradó
Budapest. 2.50 — apadó Sárospatak 2.22 ___

Mohács.. 3.37 — apadó Szatmár . 0.72 ___ apadó
Vukovár. — — — Tokaj ... 2.73 — apadói
Újvidék.. 4.18 — apadó Szolnok.. 4.00 ___ apadó
Pancsova 2.25 — apadó Szeged .. 4.60 — apadó
Orsóvá.. 3.49 — apadó

Körös
Dráva B.-Gynla. 0.08 — áradó

Barcs... 1.97 — áradó Maros
Eszék... 2.50 — áradó Arad.... 0.32 — áradó

Ssáva Béga
Mitrovicza 3.38 apadó| Temesvár 0.49 — apadó

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes junius elsejétől kezdve.

%
Déli vasútállomás: Pültschach

féí
flf u
Hírneves glachersavaa eavanyuvlz. Hldegviz- 
knra. Kavókara. Föindicatio: az emésztési szer­

vek megbetegedése. Kényelmes tartózkodás. 
1053 Újonnan megnyitott forrás

„STYRIAI FORRÁS“
különösen kiváló rendkívüli gazdag kettős szénsavas 
magnesiumáról, mely 10.000-nél 45.3331 részre mg

IVlZforattar HOFFMAKN JÓZSEF-Dél miaust. aMmia n

4 forráság ellen !!! Nélkülözhetlen!!!
Könnyebb a vászonnál!!!

3'/l0 meter gyapjúszövet úgy il-vfl öltözethez 
X forint fbénnentve elküldve.) 

uldc-nS3K.=2 mindkét oldaton sima, üvege.n és ennél- 
focva hut 3* ,0 meter; keime vv kilót nyom. mindennek daczára 

Valla,lalÍk- - Vidéki -^ ndelések
KRAUSZ UFÓT FIA. posztó és ruharaktár. 

Budajtest, belváros, knjtjótér. 916

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 51. Havi b. 3.

Budapest, junius 3-án.
DENISE.

Szinmii 4 felv. Irta ifj. Du­
mas Sándor. 
Személyek: 

Bardnnncs gróf Nagy I. 
Martba P. Márkus E. 
Brissot Újházi
Brissotné Felektné
Denise Helvey L.
Thouvenin Bercsényi
De Thauzettenó Lendvaynő 
Fernand Náday
Pontferrand Hetényi
Pontfcrrandné Szacsvaynő 
Clarisse Alszegi I.
Szolga Bérezi

Kezdete 7.1 órakor. 
Holnap, junius 4-én.
A színház zárva. 

Holnapután, junius 5-én.
Bérlctfolyamban.

Az égben. A hol mu­
latnak.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, junius 3-án.
Az operaház zárva. 

Holnap, junius 4-én.
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául: 
Bérlctfolyamban: 

G-ioconda.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 3-án.

Az Ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
táhczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben.
Személyek :

Albert Sik G.
Magloire Újvári
Sottines Kiss

Seringuinos Komáromi
Babylas Szilágyi
Rodriguez Horváth
Bcrnndillo V. Kovács
Izabella Ligeti I.
Bob. istennője" Hegyi A.
Sára Klárnó
Bigaro Rónai
Marcel ino Ágostoni B.
1-ső pinezér Nemecskei

való, elismert tartósságu, & 1'50 frt; kutyabőr-kesztyük ka­
pocscsal, melyek évek óta a vevőktől kitűnőknek vannak elis­
merve, ä 1'40 frt; ezek nők részére elegáns bordourral, & 1-10 frt • 
harisnyák, nyakkendők és zsebkendők dús választékban. ’ 

Szabott árak. 1239

RINGER KÁVÉHÁZA
Naponta

bécsi női zenekar.
Szabad bemenet.

2-Ík
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik «
3- ik «
4- ik

Kopácsi 
Hortobágyi 
Fogarasi 
Narczisz 
Marton 
Pintér 
Virányi

Orpheum.
Nagymoző-utoia.

Ma szerda junius 8-án.
Richter A. és W. jó himevü német grotesk komikusa fellépésük. DJ 

• hogyan tanul Toffel tánczolni* komikus jelenet tnnczczaj. Martens nő­
vérek. továbbá az egy lábú nyújtó tornász Dare H. és a mimikus Dare 
Th. Mr. Lockhnrdt a 3 csoda elefántjával, a zenélő bohóczok Brottors 
Hullni, Mr. Ruohard, 5 idomított ludjukkal, a magyar ductisták Ko­
vács nővérek, ének komikus Rück, do la Torre k. a. és az angol tor­
nász család Logorbo. ,7,5

KorcsmarosnéSzombathelyinó 
Kis korcsmnó Szeleczki E.
1- ső gnom * * *
2- ik » *
Orvos 
Korcsmáros
1- sö diák
2- ik «
3- ik «
Boszorkány

IDŐ JÁRÁS junius 2. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Erődi 
Enyvári 
Béni 1.
Széni A. 
Fehér I.

, Aranyossinó 
Bachansok knéja Lind Cz.

Kezdete j8 órakor. 
Holnap, junius 4-én. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, junius 3-án.

A színház zárva marad.

GYAPJÚ-ÜTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feieki Miklós igazgatásaalalt. 
Budapest, junius 3-án. 

Először:
UTAZÁS

A KAUKÁZUSBAN.
Vígjáték 3 felvonásban. írták 
Blavct E. és Garré. Fordí­

totta: Mártonily Frigyes. 
Személyek:

Állomások Lég-nyomás
70

Szóliránya és
(1-12)

A hő- mérséklőt 
Celsius 
fokban

Csapa­dék
Fel­
hő-
zet

Arad......................... 60.3 |ENY 6 + 18.7
Besztercze................. 57.8 — + 14.0
Beszterczebánya. . . . 60.9 ÉNY 2 + 13.8 _
Budapest.................... 61.6 NY 3 + 12.7 _
Csáktornya....... 62.8 É 3 + 12.6 12Debreezen ....... 59.7 E 3 + 13.2 3 _
Eger......................... 61.9 NY 4 + 12.2 1 ___

Eszék................. — —
Fiume......................... 61.9 E 2 + 15.9 13
Késmárk........... ..
Keszthely. ....... 63.9 E 2 + 18.8 n
Kolozsvár.................... 58.5 ENY 3 + 12.0 10
Magyar-Óvár. ..... 65.5 ÉNY 3 + 1.3.4
Mávmaros-Sziget. . . . 59.5 NY 1 + 12.8 9Nngy-Enyed .............. — DNY 1 + 16.0 8
Nagy-Szeben.............. 57.7 D 1 4- 12.8 66Nagyvárad ....... 58.6 K 2 4- 14.8
Orsóvá....................... 67.8 EK 3 4- 16.5 3
Pancsova ........ 59.3 E 5 4- 12.5
Sclmeczbánya........... 62.7 ENY 6 + 10.0
Sopron ....................... — ___

Szatmár-Németi .... 69.1 É 4 4- 13.1 4Szeged .................... . 60.1 ENY 2 4- 13.7
Szcnsi-Szt-György. . . — © + 14.6 1Szolnok....................... 60.5 DNY 2 4- 17.0
Temesvár........ 60.9 E 4 + 14.0
Trencsén.................... 61.8 NY 2 4- 14.0 _
Ungvár ......... 59.8 ÉNY 4 + 15.2 1Zágráb....................... 64.4 ÉK 4 4- 13.4 14Bé.cs.............. .. 63.9 ÉNY 3 4-12.1
Bregenz.................... 68.1 D 1 + 11.5 3
Lesina. ......... 58.5 K 5 + 15.0 10Pola............................ 62.1 K 5 4- 16.8 4Praga.......................... 66.4 ENY 3 + 9.6 -1 —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 2.

Faj Irányzat

bánsági búsa ó 
tissavidéki... « 
pestvidéki ... « 
fej érme gyei «
bácskai............  «
m. éssakv. ... « '

szilárd

Minőségi silly liektoliterenltint
75 *b H ~7tT^g

 J0 o kilogrammnak ára
-frtlól I frTig ti frfléj ! frli|T !! frlól I frÍTc~ii ffttőj j g~

w %

8.85 
8.75 
8 75
8Í60

9.— |j 8.95 
8.ÍM); 8 85 
8.'K)1 8.85
870! *875

9.10
9.—
9.—

8*80

Gabona
Öl

!vsul
II ÚJ ll

9.10 
9.— 
9 —

8Í85

ross ..................
árpa........... ........

sah ...........
tengeri..............

köles........... *~
hápossta-repcse 
^•ági repose

9.25
9.15
9.15

8Í90

9.20
9.10
9.10

8.95
Faj Irányzat súlr hek- M® M*c ramm in

toh leien- j irt kr fit
---- d

kr
— lanyha 70-72 |i 7 30 7 60takarmány u 60—62 6 30 6 50égetni való — 62-64 6 60 7 60sörfőzdéi — Hf-lifi —
— lanyha 39—41 il 6 70 7 20bánsági a 75 6 25 6 30másnemű « 73 6 20 6 25— _
— — nélkül I — — — _
—■ — —- j— — — —
~ — — —

9.85
9.25
9.25
9"—

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet j:
I Snz i árS j

Ottói I frtig

9.85
9.25
9.25

9.05

9.50
9.40
9.40

9.10

9.50
9.40
9.10

9.15

otlit
9.60
9.50
9.50

9Í20

ÉRTÉKPAPÍROK

államadóssAo.

V»™ tír' aranvjáradék adómentes 100, 500, 1000 4%
®r?nW«r»dék adómentes 10,000 ........... 4o/0

Magyar papirjáradék adómentes
Magyar vasúti kölcsön a 120 frt'ó. é‘."(3ÓÖ frank) 5»/!

ÍS*“ „jVm f *

sis
Magyar kir. nyeremeuy-kolesön 1U0 frt y
Magyar kir. nyeremény-kőlcsön 50 frt ..........
Tisza, «* szegedi kölcsön.................. ..............

rnagyar óllam-kölcsönkötvény font st -ben 54 i?amr‘Är ál,am-köl«önkö.vén? tou U-Een 5- 
S ‘ chenuentesitési kötvények...............  5»'

Kai föí áfT!' ^‘véu7Gk 1S67. záradékkai 5% 
Msavaí föl ah! CSítéS1 kö,véűyek Inmeéi ... 6°/<, 
Magyar fö dtóhS!n ' ^,tv/énYe1k 1&67- ^radékkni ÖVo 
Marvsí féu !k!^ n " kötvények horvátországi... 5«/0 , 
SS Sí*^Sle,i*<? kötvények erdélyi!.. 5% | 
Kir8yhí>r! cÁÍ ? ürbérl váltságkötv. (100 frt) 5"/o I 
Mr. horv -szlavonjelzálog földvállságkötv. (100 frt) ö»/« |

98.70 99—

93.15 93.45
146.75 147.25
147.50 148.—

9750 98—
122.50 123—
107.60 108.50
116— 116.50
116— 116.60
118 75 119.25

103— 103.50
102.75 103.75
102— 103—
101.60 102.50

103—
101.75

94.50 96—

Szőlődézsmaváltsági kötvény (100 frt).................. ßo/0
Magy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt)

Gabona Irányzat Határidő 100 kilogramm in
frt kr frt kr

haza.......... szilárd tavaszra
« K őszre 8 89 8 90

tengeri ... « máj.—jun. 6 25 6 26
«oh.......... « tavaszra 6 33 6 34

« ... ... « őszre 6 15 6 17
káp, repeső csendes aug—szept. 12»/, — 12»/, —

— — — — — — —

frtig frtlól I frtig

Egyesített államadósság papírban máj.—-nov.... 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. ... 
Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jul. 
Egyesített államadósság ezüst kamat ápr.—okt.
Osztrák aranyjáradék adómentes ..................
Osztrák papirjáradók adómentes..........  ... ...
Osztr. államad., kisorsolással 1854-iki & 250 frt p. 
Osztr. államad., kisorsolással 1860-iki h 600 frt 0. 
Osztr. államad., kisorsolással 1860-iki ti 100 frt 0. 
Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki k 100 frt 0. 
Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki ä 50 frt 0.

f/.oVo

f/,o»/o
4'Vio0/» 
... 4»/o 

5% 
p. 40/0 
ó. 6% 
é. 6»/o 
ó.

Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes ...........6%
Pest város kölcsöne 1871-ből adómentes........... 6»A
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes_6»/ó
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ........... 3%
Bécs város nyeremény-kölcsöne 1874-ből ... ...

Utolsó árkelet 
"Sri

97.60

82.50 
82.50 
83— 
83— 

108— 
98.25 

126 — 
138.75 
140.25 
167.— 
166.-

104.-
106—
90.25
34.

128.50

98.-

82.76 
8275 
83.25 
83.25 

108.50 
98.75 

127— 
189 75 
141.26 
108. 
167.

105.-
107.-
99.76
84.60

124,26

Oszlalit
188l-ro

6—

21— 
27'/, írc 
1U/4 írc

5.59

15—
42.30
1160
is­

is—
10—

220—
6—

3o.frc.
60—

<0— 
ÍOO.— 
20.— 
50.— 
24.— 
30— 
60— 
15.

Indul:
a magy. kir, államvasutak központi pályaházáhól.

Győr—Bécs félé.
Oyoravonat, í.45 délután i Kolenfóld, Komdrom-Ujezöny. Győr. Kis- 

Czell, Sopron, Bruck óa Bdcabc.
Személyvonat, 6.35 reggel da 10.50 este: Kelenföld, KomArom-Ujazöny, 

Gvor, KIs Czolí, GrAcz, Bruck ds Bdcsbe. ÍO.ÓO Oötc: Sopron 
Omnibuszvonat, 5.35 délután: Győrbe.

Kclenfóldön át Pécs és Székesfehérvár félé.
Személyv., 7.05 reggel és 9.55 este : (Csatlakozással a déli vasút 7 30 

reggel ds 10.20 este Induló személyvonataihoz.) Székosfohdrrár, Ka­
nizsa, Zágráb, Károlyvárosha. 9.55 este: (Csatlakozással a déli vasút 
10.20 este Indnlo személyvonatához.) Triest és Fiumébo 7.O.' reggel • 
(Csatlakozás a déli vasút 7.30 regg. induló személyvonatához.) Szórni 
hathely, Hracz.

Omnlbúszv., 8.15 regg. és 7.45 osto: Dombóvárra, Pécsre. 10.40 d. e. és 
5.35 d. u.! (Csatlakozik a déli vasút 11.00-kor Induló vegyes, éa 
h.uó-kor induló gyorsvatához.) Kanizsára. 5.35 d. 11.: Károlvváros 
Fiume ds Trlosthc. 9.55 este és 7.05 regg.: Zákány, DomboVár és’ 
Battaszokre, 9.55 este: Sziszek, Dohcrlin ds Banjalukába.

Belgrád felé.
Vlllámv. Ü.20 regg. minden csütörtökön: Kie-Körös, Szabadka. Ulvi- dék, Zimony, Belgrád és Nisbc. ’ D'“lD*aK'> UJV1
Oy°ray., 2.55 d. 11.1 KIs.Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged), India 

us Bclgvanba.
Szomólyv., 7.55 regg.: lCIs-Kőrös, Kalocsa, Szabadka, (Itala, Szeged 

Broil), India, Mltrovkza), Bolgrádba. 3.25 d. u.: Kis-Körös, Szabadka! 
(Szeged, Kszék, Villany, Mohács, Bród, Szcrajcvo), India és Bel- 
gradha.

Omnlbúszv., 9.- este: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 
kszék, Villany). India, (Mltrovlczn) és Bolgrádba. *

Fülek—Buttka felé.
Villámv. 10.25 d. o. minden pénteken Ruttkűra.
Oyorav., 7.15 regg.: Hatvan, (Szolnok), Fiilek, (Tlszolaz, Dobsina, 

Miskolcz), Zólyom, (Beszterczebánya, Garam-Bcrzrnczo, (Sclmecz- 
bánya) Ruttka, (I'oprád-Felka, Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, 
Hamburg). 1

f , ----- , ' • t műn, molyom,
(Beszterczebánya. Brezova). Garam-Borzenczo, Ruttka, (Popréd-Fclka, 
Oderberg, Krakkó, Boroszlo, Boriin, Hamburg).

Miskolcz—Kassa felé.
Oyorav., 2.35 d. u.: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Fiizos-Abony, 

(Eger), Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujhely, Logenyc-Mihályi, Przemysl, 
Lombért), Kasya, Voprad-Felka és Eperjesre.

Személyv., 7.25 regg.: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Fiizes- 
Ahony, (Eger), Miskolcz, (Dohroczen, Fülek, Szerencs, S.-A.-UJhcly, 
Márroarossziget, Logeuye-Mlhályl, Przemysl, Lemberg), Kassa, Poprád- 
Felka, Eperjes ds Tarnovlia.

Omnlbúszv., 8.15 este: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Füzes- 
Abony, Miskolcz, (Dcbreczen, Szerencs, S.-A.-Ujliely, Mavmarosszlget, 
Lcgenye-Mihályl, Przemysl, Lemberg), Kassa, (Poprád-Fclkn, Eperjesre).

Arad—Tövis felé.
Oyorav., 1.45 d. u.: Szolnok, (Czogtód, Kun.-Szt.-Márton), Mezőtúr, 

(Szervis), Csaba, Kdtegyháza, Arad, (Temesvár).
Személyv., 8.05 d. 0.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Bökés-Földvár, 

(Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kétcgyliáza, (Mezőhegyes, Kis- 
Jenfi), Arad, (Borosscbcs-Butyin), Piski, Gyulafobérvár, Tövis és 
Brassóba.

Omnlbúszv., 8.00 este: Szolnok, Mezőtúr, Békés-Földvár, (Békés) 
Csaba, (Szeged), Kdtegyháza, (Mezőhegyes), Arad, (Borosscbes-Butyin! 
Temesvár), Piski, (Petrozsény), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra.

Nagyvárad—Predeál felé.
Oyorav,, 1.45 d. u.: Szolnok, (Kun-Szt.-Márton, Czegiéd), P.-Ladány,

(Dehrcczen), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, Gyéren, Kocsárd, (Maros- 
vásárhely), Tövis, Kis-Kapus, (Nagy-Szeben), "Segesvár, Brassó, Pre- 
deál és Bukarest.

Személyv., 6.20 este: Szolnok, P-Ladány, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(Deés), Gyércs, (Torda), Kocsárd, (Marosvásárhely), Tövis, (Arad), 
Kis-Kapus, (Nagy-Szobon), Segesvár es Brassóba.

OmnibUBZV., 6.17 regg.: Szolnok, Piispök-Ladány, Debreezen. Nagy. 
várad cs Csabára. 3.15 d. u. Szolnokig és 8.00 este: P.-Ladánylg.

Aa osatr.-magy. államvasat pályaházáhól,
Érsekújvár—Bécs félé.

Érkezik:
a magy. hír. államvaentak kösp. pályahálába.

Bécs—Győr felől.
Oyoravonat. 1.05 délután: Bécs, Bruck, Győr, (Kil-Czel! Grant 

Komávom-Vjszöny éa Kelenföldről. ’ ' 261,1 UraC2>
S?.0“,élyv.onat> 7-°9 reggel éa 9.10 este: Bécs, BrneV, Gv«r. (KI* 

ionbólUrác,)’ Kom4rom-u-l,zöny Kelcufoldrúl. 7.- reggel: Sop 

Omnibuszvonat, 10.01 délelőtt Győrből.

Székesfehérvár és Pécs felől Kelenföldön át.
Személyv., 7.- rege. és 11.15 d. 0.: Triest, Fiume, Károtyvároi.

Zágráb, Bátlaszék, Zákány és Kanizsáról. J l
Omnlbúszv.. ü.20 regg. és 3.55 este:Pécsről, Dombóváréi Zákányról

Belgrád felől.
VSTk'aésKi8d'Kör"íőbCD P<ntCken' Zi™0^-

°to?sárM)1,20 d' U,: Bc,5rid, Szabadka, (Szeged), Kis-Kőrösről és (Ka-

8zL,0n'°IyvM 11 •15. d-c': Belgrad, Szabadka, (Szerajevo, Bród, Villány, 
Eszék, Szeged) és KIs-Korosről. 7.15 este: Belgrád, (Mltrovlcza), Sz5 
bad ka, (Eszék, Szeged), Baja, KIs-Kőrös és (Kalocsáról). "

omnlbúszv., 5.50 regg.: Belgiád, (Mltrovlcza), Szabadka, (Villány. Eá/tJk, .Sr.egert, Baja), KIs-Köros ős (Kalocsáról). ^

Ruttka—Fülek felől.
Vlllámv., 11.10 regg. minden csütörtökön Ruttkáról.
Oyorav., 0-40 este: ltuttka, Garam-Berzencze, (Selmectbánya), Zólyom, 

nokról) "' Uesltor,:zobÄ,,5,*b Beia> I'Olek, (Miskolcz), Hatvan da (Szob

Személyv., 6.15 esle: Ruttka, Garam-Bcrzencze, (Sclmeczbánya) Zó­
lyom, (Beszterczebánya), Dobsina, Tiszolcz, Fülek, (Miskolci) és Hat. 
vaDrut. 3.50 d. c.: Ruttka, Garam-Bcrzencze, (Beszterczebánya), 
Zolyom, Fülek és Hatvanról. 3 "

Kassa—Miskolcz felől.
Oy°“V., J-85 d. U. J Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legenye- 

Mihalvi, S.-A.-UJholy, Szerencs), FUzes-Ahony, (Eger), Vámos-Gvörk 
(Lyoncyos) ds Hatvanról. J *

Személyv., 9..10 este: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legenvc- 
Milialyi, M.-Sz.iget, S.-A.-Ujhely, Szerencs, Dcbreczen, Fülek), Füzes- 
Ahony, (Eger) vs Hatvanról.

Omnlbúszv., 7.45 reggel: Kassa, Miskolc*, (Lemberg, Przemysl, Le- 
.-Mihályi, M.-Sz’get, S.-A.-tIJhely, Szerencs, Debreezen), Füzes- 

A ■•:>»-, (Lgcr), Vamos-Oyork, Gyöngyös és Hatvanról.

Tövis—Arad felől.
Oyorav., 2.10 d. n.t Radna-Lippa, Arad, Temesvár, Kélegyháza, Mező- 

bugyes, Csaba, Bokés-Földvár, Mezőtúr, Szarvas, Szolnok, Czegiéd 
K'in-Rzeut-Marton és Ujszászrol. ’ 6 u’

Személyv., 9.16 este: Brassó, Tövis, Hiskl, Arad, (Boressebes-Bntyin. 
Kétegynáza, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békós-Földvár, (Békés) 
Mezőtúr, (Szarvas) és Szolnokról. ’ 1 '»

Omnlbúszv., 7.10 regg.: Tövis, Piski, (Petrozsény, Vajda-Hunyad), 
A'.id, (Borosscbes-Butyin, Temesvár, Kétegyháza, Mezőhcgrcs) 
Szohmk,ó|aByVarad' bZegCll)' ®ókés-Földvir, (Békés), Mezőtúr és

Predeál—Nagyvárad felöl.
Oyorav., 2.10 d. u.: Bukarest, Prcdeal, Brassó, Kis-Kapus, (Nagy-Sze- 

ben), l ovls, Kocsárd, (Marosvásárhely, Gyére«, Kolozsvár, ^Nag^. 
.S%n't-MártonBrolf" L"d<ny' (Debroczen>- Szolnok. (Czegiéd és Kon- 

Személyv« ü— reggel: Brassó, Kis-Kapus, (Nagy-Szeben), Tövis. 
(Arad). Kocsárd, (Marosvasarbety). Uyórea, Torda, KolMivár, Deés 
Nagyvárad, P.-Ledany. Debreezen, Szolnok és UjszászróE 

Omnlbúszv., ltl.05 éjjel: Nagyvárad, Püspök-Ladánv, (Dcbrer/e, 
Szolnok és Ujszászrol. 10.30. d. e.: Szolnokról.

Vlllámv., 11.— d. c. mindennap: Bécsbc, Párlsba.
Futárv., 7.— regg. én 4.15 d. u.: Érsekújvár, Pozsony ds Bdcsbe.
BvAtnAlvir H 40 rí n. úa 1 fl 1A nstn • l'rsnVniuán Dr. r> r .
AUbUAv., «.— *»• “.4 s.iotiMíjvai, j uKhony us noetne.
Személyv., 9.40 d. 0. éa 10.10 esto: Ersokujvir, Pozsony dz Bdcsbe. 
Omnlbúszv., 2 00 d. u. és 6.45 este: Palot.-jra. 11-50 d. e.: Váczra. 

5.45 d. ti.: Esztorgom-Nánára éa 2.50 d. 11. Érsekújvárra.

A várvölgyi vasút állomásaira.
Személyv., 6.25 regg.. 9.40 d. e. és 8.15 esto: Nagyszombat, Ga- 

lántbáu át Zsolna felé.

Szeged— Vercziorova félé.
Vlllámv., 5.47 regg. minden kedden és szombaton Konstantinápolyba. 
Futárv., 10.40 este: Temesvár-Orsován át Bukarestbe.
Személyv., 7.45 regg.: Temesvár-Orsován át Bukarestbe és Bázlásra.

6.15 este: Temesváron át Bázlásra.
Omnlbúszv., 3.15 d. u.: Szegedre és 9.— esto Czeglédre.

A déli vasút hadai pályaházáhól.

Gráoz és Pragerhof felé.
Gyorsv., 6.05 este: Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sopron, 

Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Triest, Fiume.
Személyv., 10.20 este : Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sop. 

von, Bécs), Csáktornya, Pragerhof és Bdcsbe. 10.2-J osto, 7.30 reggel 
és 6.05 este: (Kelenföld, Győr, Bécs), Zákány, Barcs és Zágrábba. 
7.30 este:.Veszprém, Szombathely, Grácz éa Innsbruckba. 6.43 reg- 
goi, 2.45 d. u. és 10.20 este. (Csatlakozással a m. államvasutak 6.35 
reggel, 2.45 d. u. és 10.50 esto Induló vonataihoz.)

Vegyoav., 11.00 d. c.: Kanizsára.

Az oBztr.-magy. államvasat pályahűiába.

Bécs—Érsekújvár felől.
Vlllámv., 5.37 reggel naponkint Páriából és Bécsből.
Futárv., 1.10 d. u. it 10.9 este Bécsből.
Szomélyv., 5.25 reggel és 5.25 d. u. Bécsből.
Omnlbúszv., 2.4« d. 11. és 7.31 este: Palotáról. 2.15 d. n.t Váciról 

n.33 icgg.: Eaztorgom-Nináról. 10.04 d. e. Érsekújvárról.

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Futárv., 10.09 este Zsolnáról Galánthán át.
Személyv., 7.25 regg. és 5.25 d. u. Zsolnáról Galánthán át.

Vercziorova—Szeged felől.
Vlllámv., 10.18 d. e. minden hétfőn és csütörtökön Konstantiné-
Futárv., 6.25 reggel Bukarestből, Báziásról Temesváron át. 
Szomélyv., 8.20 reggel és 8.10 esle Báziásról Temesváron át és 8 10 Crle iiuknicetből Temesváron át.
Omnlbúszv., 7.41 reggel Ctoglédról és 12.30 d. u. Szegedről.

A déli vasat hadai pályaházáha.

Pragerhof és Gráoz felöl.
G^8J",Knj!7 r'vCJ! TrisSt’ F‘ume, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, Szom­

bathely Székesfehérvár és Kelenföldről.
Személyv., 8.30 esle: Grácz, Pragerhof, Kanizsa, Szombathely, 

kzóRcsiehervar ds Kelenföldről. 6.42 regg.: Bécs, Pragerhof, KanÉ 
zsa, (Szombathely), Székesfehérvár és Kelenföldről.

Vegyesv., 6.21 este: Kanizsa és Székesfehérvárról.

ÉRTÉKPAPÍROK

tUro,

21—

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank ... 
Budapesti bankegyes. r. társ. 
Howát leszámítoló bank ... 
Közp. ipartársulati hitolint. 
Magyar általános hitelbank... 
Magyar jelzálog-hitelbank 
M. jelzáloghitelb. II. kib. id. e. 
Magy. leszám. és pénzváltób. 
Magyar országosbank r. társ.
Osztrák hitelintézet ..........
Osztrák-magyar bank _
L Magyar iparba uk ... ._ 
Pesti magyar kercsk. bank 
Sziszeki hitelbank... .„ 
aUnio»-bank ..................

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság ... 
Bécsi élet- és járadék-bizt. t. 
Első magyar ált. bizt. társ. 
Fonciére pesti bizt. intézet... 
Magyar-franczia biztos, társ. 2» 
Pannónia viszonlbizt. társ.... 

e) Oőzmalmok.
Concordia gőzmalom ... _
Első budapesti____ ___
Erzsébet-malom ... __ _
Hengermalom ... _
Lujza-malom... ._ _ _ 
Molnárok és sütők _ _
Pannónia _ _ _ |
Viktória ...  ......... ___

i) Közlekedési vállalatok. 
«Adria» m. tengeri haj. r.-t. 
Alföld-fiumei... ... ... 
Arad-csanádi vasul... "
Arad-körösvölgyi vasút _ 
Barcs-Pakraczi vasút részv.-t, 
Báttaszék-dombovári ... 
Debreczen-hajdunánási vr. e. r.
Déli vasút .........................
Éssak-keleli vasút ..._
Erdélyi vasul.................."... ■
Győr-sopron-ebenfurti vasút
Kassa-óderbergi vasút...........
Magyar-galicziai vasút ...
M. ny. v. (székesf.-győr-gráczi) 
Mármarosi só vasút r.-t. ele. r. 
Osztrák-magyar áilamvaaut—,
Pócs-barcsi vasút ____
Ssamosvölgyi vasul t. ele. t.
Tisza vidéki vasút... _
Osztrák dunagőzhajózási társ.

Utolsó árkolet

100.50

28975

10775
79.25

29o! — 
860. 
149.— 
676.-

208.—
200.—

3126.
74.50

690.
1240.—
257.—
690.—
276.—
486.—

1030.-
360.—

185.-

188.-
174.—
184.-
147Í- 
175.0C 
106.50

298.-
8ö!-

458.-
261,

101,

29o!

108.25
79.60

29020
865.-
150.—
678.-

210.
205.

3150.
76.

840.-

695.-
1250..
268.-
596.-
278.-
438.-

1060.-
362.-

185.60

186.50
174.50
184.50

148Í-
176.50
167.50

298.60

460..
262-

Ojilalík
1884-re

í.— 
50.— 

Ó2J.- 
?S.— 
4.60

6.50
is!-

értékpapírok

32.— Pesti közúti vaspálya..........  200
22.— Pesti közúti vaspálya élv. jegy

ej Takarékpénztárak,
Budapest III. kerületi........... 50
Országos központi ........... 200
Pesti első hazai ... ..._ÍOCO
Egyesült Budapest fővárosi 200
Magyar áll. takarékpénzt. r.-t. ICO

t) Különféle vállalatok.
Alagút .................................  uk
Általános wnggon-kölcs. társ.
Első magyar üveggyár r.-t.... 
L.-magynrorsz. e. kőssénb. r.-t. 
Franklin-Távsulat könyvny....
Ganz és társa vasönt. s gépgy. 
Gschwindt-fcle szeszgyár 
Gyapjumosó és biz. első magy. 
Kereskedelmi testület épülete 
Könyvnyomda «Athenaeum»
Pesti könyvnyomda részv.-t.... 
Kőszén- s légiagy. (Dräsche) 
Ncmzetk. waggonk. részv.-társ. 
Rimamurány-salgótarj. vasmű 
Salgótnijáni kőszénbánya ... 
Scliíick-féle vasöntöde s gépgy. iixi
Serfőzde első magyar........... (00
Sertéshizlaló .................. 2ö0
Spodium és csontlisztgyár ... 200 
Szálloda részvény-társaság 80 
Szegedi szcszgy. és finom. r.-t. 200 
Tégla és mészégető, újlaki ... 200 
Török bir. dohány-egyedárus. 250 frt 
Téglagyár, kőbányai ........... jjo

ZÁLOGLEVELEK
Magy. földhitelint. papírért. 51% 
Magy. földhitelint. papírért.
Magy. földhitelint. papírért,
Magy. földhiteliut. ar. v. ez.
Magyar jelzálogbank..........
Magyar jelzálogbank ... 
Kisbirtokosok orsz. iöldhit. 
Osztrák-magyar bank 0. é. 
Osztrák-magyar bank 0. é. 
Osztrák-magyar bank 0. é.
Pesti magyar keresk. bank 
Pesti magyar keresk. bank 
Pesti magyar keresk. bank 
«Albina» takarék- s hitelin. 
Nagyszebeni földhitelintézet 
Nagyszebeni földhitelintézet

Utolsó árkelet
-EI2
698.—
396.—

77.— 
425.— 

5700.— 
428— 

88—

149—
82—

200— 
863— 
425— 
255— 
600.. 
653— 

1025— 
254— 
86— 
98 50 

131 — 
232— 
888— 
270— 
155— 
107—
156*.— 
90.— 

276.

600.
400—

78—
428—

5750—
432—

89—

151— 
^83.—

204—
866—
428—

656—

255.'- 
87— 
99.50 

133— 
233— 
892— 
272— 
165.— 
108.

értékpapírok

ELSŐBBSÉGEK
Alf.-fíumei v. u. (v.-eszóki v. 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib.
Budapest-pécsi vasút____
Báttaszék-dombovár-zákányi v 
Dunagőzhajózási társulat 100/ 
Dunagőzhajózási társaság ... 
Észak-keleti vaspálya ...

----  *• ««Mű. wvtuui aiauyu,
I. erdélyi vaspálya ..........
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v., ezüstben 

sa-oderb, v. (eperjes-tarn.) 
sa-oderb. v. (osztr. vonal) 

Kassa-oderb. v. (magy. vonal) 
Osztrák-magyar államvasut

60/0

157—
91—

278—

5 % 
4J% 
8 % 
6j%
5 0/0 
6Í%
6 0/0 
4j% 
4 % 
6 % 
6|°A 
6 % 
8 % 
B}% 
6 % 
61 o/o 4 % 
6 %

102—
101.25 
95.26

124.75 
101.
98.50
99—

101.76
101.26 
98.8b

109—
101.60
99.

100.60
100—
101.60
101.26
100.60
99—

Tiszavidéki vasút... ..
Budapesti lánczhid ...
Lloyd- és tőzsde-épület ... 100 ö°/0 

MAGÁNSORSJEGYEK
Osztrák hitelintézet.......................
Budavárosi sorsjegy ...................
Keglevich sorsjegy ............. ....
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyL
Osztrák vörös kereszt-egylet.............
Pálffy sorsjegy ............................. .

PÉNZNEMEK
Császári kir. arany (vert) ... 
Császári kir. arany (körmöczi) ... 
Osztrák-magyar 8 frtos arany... ...
20 frankos arany...............................
20 márka............................... ....
Tőrök arany lira ... ............. "...
Osztrák és magyar ezüst-.....................
Német bírod, bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaczok 100 márka 4 % 
Amsterdam 100 hollandi Mért 3 %
Brüsszel 100 frankért .............3 <&
Páris 100 frankért ______  8 %
Marseille 100 frankért ... ._ 3 % 
Svájczi pénzpiaczok 100 frkért 3 %

--------- Zürich 100 frankért ... _ 3 %
101.76 London 10 font sterlingért... 2 % 
101— Szentpétervár 100 rubelért 6 % 
99,60) Olasz bankp. 100 lire nouve ital. 6 %

103— 
101.75 
95.75 

125.25 
102. 

99— 
99.50 

102. 

101.60 
99.15 

102.50 
102.

99.60 
101— 
100.80
102.60 Z

Utolsó árkel !t
1 ven I in

lo 99.- 100.-
; 9&7

99.2
0 98.5 99.5

» 97.2 98.'-
123— 124.-
130— 130.7.

98.51 99.5(
97.5C 98.5C
99— 100—

122Í60 123—
1 98— 93.7c

ioo.'őo 101—
99— 100—

101.50 102.50

104— 104.26
97.25 97.75

174.60 175.60
■45.50 46.60
19— 20—
9— 9.6C

15.— lo.5C
39.50 40.60

6.85 5.88
6.80 5.84
9.86 9,88
9.86 9.88

12.18 12.20

68.85 60'96

60.80 6090
103— 103.3C

49.25 49.85

49.05 S
49.06 49.16

124.10 194.80



EGYETERTES, SZERDA, JUNIUS 3. 1885
E rovatban Jimccn r: a cpyszon beiktatása krfaa kori- , hir­
detésekért, melyek .. liirue'.ő léinek lakczimévcl el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is iizetendő.

ET
Minden bird-. - ,ro felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeh 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik;

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Eladás. Vétel.
Eladób irtokok

11.500 hold IHMI.IXfö Mért: 
.tlili; Imid 130.ÍXX) frt: Hűl t 
hold H(X),ÍXX( frt; UH 10 hold 
110.000 frt: 17Ht hold IXI.IXXJ 
frt: MI8 hold íl.'J.OtK) frt; 117'* 
hold ÜÜÖ.000 frt; 1000 hold 
38,13X1 Irt: Old hold 36,(XX) 
frt: ói fi hold f *0.000 fit; 542 
hold KO.OfXt frt; lóO hold 
26,000 Irt: bővebb felvilágosí­
tást 11—12 óráit; gróf Károlyi-j 
utcza 14. földszint 3. 1272,

Kerestetik
! 300—1500 holdas földbirtok 
azon megyékben, melyek Buda­
pest felé jó közlekedéssel' bír­
nak. Ajáidatok közvetlenül a 
vevőhez intézendők. Bzvebbet 
a kiadóhivatal. 1270

hoz. Egy másik társ 10,000 frt
befektetéshez való tőkével keres­
tetik egy Európa és Amerika 
minden államában szabadalmat 
nyert találmány gyártásához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2124

Okleveles gépész
keres alkalmazást egy kisebb 
gazdaságban, hol egyúttal az 
ispáni teendőket is elvállalhatna. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 1190

Alkalmazást keres Egy fiatal özvegy
nő, kinek egy 6 éves fia van,

---------------------------- _ " - i mint házvezetőnő vagy kul-
2000 Írttal társ ! csárnő óhajt alkalmaztatni vala- 

kerestetik egy évi 3—4 ezer frt | mely magas ur házánál. Leve- 
liszta jövedelmet hajtó vállalat-1 lek «A. A.» czim. 2049

Egy csinos özvegy
asszony egy 6 éves kis fiúval 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2143

Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint eláru- 
sitónő. 2145

Özvegy emberek,
kik háztartásuk vezetéséhez 
egy szolid, munkás és egyszerű 
jó nőt óhajtanak, Írjanak leve­
let «Róza» név alatt a kiadó­
hivatalba. 2144

Egy tisztességes,
jó családból való özvegy nő 
óhajtana mint házvezetőnő 
vidéken alkalmaztatni. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 1239

Alkalmazást nyer
Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129

Beirónő
lottó gyűjtődébe azonnal felvé­
tetik. Soroksári-utcza 22. szám.

1272

Lakás és bérlet.
Egy elegánsan

bútorozott hálószoba és salon 
gyönyörű kiállítással azonnal 
kiadó. (Értekezhetni 12—2 óra 
közt) II. kér. lánczhid-utcza 8. 
III. em. 5. 1269

Nyári lakásul
Istvánul 41. sz. alatt, lovasul 
mellett, kiállítás közelében szé­

pen bútorozott szoba verandá­
val, külön bejárattal, havonkint, 
vagy egész idényre azonnal 
kiadó. Értesítés ugyanott. 1261

Oktatás.
Nevelő kerestetik

Iskolaszéki elnök
urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallása tan- 
képesilett elemi néptanító és 
oki. lornalanitó. ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesitett kisded­
nevelőnő ; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje

Különféle.

tanulóhoz teljes ellátás s meg­
állapítandó fizetés mellett.

Zongorázni tudók előnyben ré- még a női kézimunka tanításra 
szesklnek. Ajánlatok Deák-u.; is vállalkozható. Bővebb fel- 
21. sz. házban lévő ékszeráru j világositástnyujtakiadóhivatal. 
üzletben nyújtandók be. 1266"

1230 Jó bor, 
jó házi koszt kapható' olcsón a 
«Lugas» vendéglőben. Város­
liget. Stefánia és Hermina-uton 
levő Dömötör-féle villában. 
Egyes szobák szintén kiadók.
Egy magányosan

! álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal hir, de vagyona ke­
zelésének gondjaitól óhajt meg­
szabadulni, életjáradekot kap­
hat vagy teljes, tisztességes 
úri ellátást egy jómódú úri 
családnál, hol az illető egész 

: életén át kényelem és nyuga­

lom között élhet. Bővebbet a
kiadóhivatalban._________ 2142

Zenélő-árult,
!
'mint dobozok, schweiczi fa 
!ragványok, albumok, írószerek, 
ékszerszekrények, keztyülartók, 
sörös-kancsók. szivartartók, do­
hányzóeszközök 2—100 darabot 
játszók, árra nézve 2 forinttól 
25.00 frtig. Raktáromon Újvilág- 
utcza 2, eladásra kiállítattak. —

! Képes árjegyzékek ingyen. 699

KARRER S.,
I zcnélő-áruk gyárosa.

az osztr. magy. vasúti 
lóházzal szemben.

[BUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák: 

Pannónia szálloda.
I London szálloda,
I István főherczeg szálloda.
I Fehér ló szálloda, £0*
I Schmidt Orient szálloda

I - 1856—ES
l.t íí, vcliázak:

Szidon kávéház,
Union - kávéház, 
Imperial-kávéház, Ä c,ian(anl. 

Árvái Kecskeméti kávéház,a
Naponkint zene.

Siövli ázak:
Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor,

Hótel Lambach

10 pereznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 
alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. I;»«

Marha- és lóeladás.
A munkács-szt.-miklósi uradalomban évente 

szokásos tehyész-marha és selejtes állatok 
eladása f. évi június hó 15-én fog a mun­
kácsi majorban árverés utján eszközöltetni 
és eladásra a következő állatok kerülnek:

0 dm magyar gulyabeli tehén

Karbolsavat
különféle fokú

karbolsavas 
m e s z e t 
karból port y'

ajánl

■Jf

Ve 'f?/ mifit a

' 'eghatá-
sosabbnah

r ismert

fertőztelenitő
V

Kukovctz M-,1 kitűnő magyar
"La polg. lövöldével pzem- 

fon. Naponkint zene.

2—3Va éves bika 
szopós borjúval 

« «

>t ulats ii igok:

Orpheum Prugmayer Józsefi-ut-

hazelih í* Iw.k 
boly 4 frt Páholy

bh mulató hely. Naponk. nemzetközi előadás. Pa- 
:*’k 1 írt I. hely HO kr. Bemenet 50 kr. Karzat 30 kr.

TTorr>ill<miini (J'r-»nd.apród nbza 1 I Naponk. előadó 
nercuianum, Knek-. nők: Krmmdne, Kőnígswarth. IV 
n- r, Nagy Markka, Baumgartner. Énekesek: Grline, Prokeseh, '1; 

Zimmermann.

I 87
A «FRANKLIN-TÄRSULAT» kiadásában Budapesten megjelentj9\() 
s minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok 
számára Szelinszki György cs. kir. egyet, könyvárusnál Bdcsbcn 

I. Stephansplatz Nr. 0.

keresztv. tehén 
allgaui «

« üsző
« 3-adfü bika

pinzgaui tehén t szopós borjúval 
berni-pinzgaui ll.a éves bika 
kárpáthi lobén 

« üsző
bivaly lobén 
selejtezett igásló

« jármos ökör
« juh

Munkács, 1885. május hó 29-én. 1720

m
ANGOL ÉS MAGYAR

r r

1
KÉZI KÖNYVE

BIZONFY FERENCZ
Ara fűzve. 1 frt 2» hr., viissonhötésbcn 1 frl 20 Jer.

Az uradalmi igazgatóság.

GYÁR
n liigjtini eladás 

mozsár - utcza 
lC-dll: sz. a.

RAKTÁR 
az egycnkinti 

eladásra 
Kivály-utcza 1

M! ó $•

Cs. kir. kizár. szabad. én több kiállításon arany, ezüst és érdem-eremmel 
kitüntetett, lábbeli árú-gyár

rJT e m e « v á a.» y
ajánlj ,, a tartósságrajiózvn kezes,ég melleit ologáns ós olcsó

NOI-CZIPÖKET.
Ozußos topán, zerge vagy chagrain bőrből szivalakkal ... 8.20 kr. 
Czug03 topán, lasztingból ezivalakkat, rámás vagy

szögezett talppal.................................................................. ÍZ. 8.— kr.
Regatta lasting vagy bőrből ..............................................................2.40 kr.

Úri czipőlict.
Topánok vikszos va ry chagrain bőrből 8.80 kt.
Fejes topánok.................................................................................................— kr.
Gycrmekiábbelik legnagyobb választékban. — Vidéki megrendelések pon­

tosan teljesüléinek. Kimentő árjegyzék ingyen éa bérmentve. 1519

rr

A t. ez. hideglürdől kedvelő közönségnek 
alulírott tudtára adja, hogy a Mayer-De- 
piny-fóle, a vigadó átellenében lévő

dunafürdőt
megnyitotta és annak eddigi régi hírnevét 
ezután is fentartani igyekszik. Számos látoga­
tást kér

Mayer Adolf özvegye
az intézet tulajdonosa. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1681

Ajánlati hirdetmény.
U Fodor Jenő közadós csődtömegéhez tartozó, Hód-Mező-Vásár- 
Vj helyen, a főutezán levő boltlielyiségbcn elhelyezett kézmü-divat 
pi iröfös) áruk melyeknek beszerzési értéke 17,303 frt 53 kr., 
M becsértéke pedig 8384 frl 87 kr. - a csődválasztmány hatá- 
Fj rozata folytán, ajánlati verseny utján fognak értékesíttetni; 
hj miért is felhív,itnak mindazok, kik a jelzett árukat megvenni 
Ej óhajtják, erre vonatkozó zárt ajánlataikat, az ajánlott összeg- 

nek megfelelő 10°,'0 óvadék összeggel együtt, f. é. június hó 
7-ik napjának délután 6 órájáig, alólirott csődtömeggondnok­
hoz nyújtsák be, mely ajánlatok felett a választmány f. hó 
10-ig határozni fog, úgy hogy a következő három nap alatt 
ajánlattevők, tömeggondnoknál az eredményt megtudhatják, 
illetve bánatpénzeiket átvehetik.

A raktár, lömeggondnok közbejöttével, a kitűzött időig, bár­
mikor megtekinthető.

1730
Singer Sándor,

ügyvéd, tömeggondnok.

ELSŐ CS. KIR. SZAB. DÜNA-GÖZHAJÚZÁS1 TÁBSASÁS.

HIRDETMÉNY.
A Budapest és Földvár kiiznlli személyhajó-járatok június 

5-én megszűnnek. Az utolsó hajó úgy fel-, mint lefelé junius 
4-én fog elindulni.

Budapesten, 1885. május 30-án.

A forgalmi igazgatóság.

MENETREND
a Pest-Ö-ßiida-üjpGsl és a BuüaDCiJt-BnflafoK-Tétény között 

közlekedő helyi hajók számára
órvónyos 1885. jnniti« .T-útól foßva további intézkedési;;.

A vámpalota és O-Buila között, a plébánia templom, Tabán, 
Lipótváros, Bombatér és Császárfurdö állomásának és a Mar-, 
git,sziget felső kikötőjének érintése mellett félóránként, reggelij 
51,. órától esti 9' .j óráig.

Á vámpalota és Újpest között, a plébánia-templom, Tabán,) 
Lipótváros és Bombntér állomásának és a Margitsziget alsó 
kikötőjének érintése mellett óránként az egész órákban reggeli; 
6 órától csli 10 óráig.

A plébánia-templomtól Budafokra, Tabán és a vámpalota
érintése mellett 6.30. 7.30, 10. 0, és 11.30, órakor délelőtt.

'/{link hnnatatntt ttzámtalan megbízható hiteles köszö- 
irtírat foli/tnn éten intézet I'eymelet/ebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyásokat és sebeket, az önfertőztetés 
iilób.ijail, az clgyengUlt férfiéről, magömléseket, a 
bujakornak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültók, valamint mindazon női betegsé­
geket, m.-lyckn-k a magtalanság egyik föokozőja, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt esász. kir. oszt.-főorvos. 
Lakás: Budopcsl, VI. k«r, gyár-uteza 7. I. om. bejárat a lépcsőről, 

a sugár-imái jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. 0., egész 4 óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 óráig PBT* Díjazott Icvclokro a legnagyobb figyelemmel vála- 

ezoltatifc éa gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
Nőknelr külön váróterem.

Ugyanott megjelent éa a ezerzönéi Ur. (laral Aulainál megrendelhető :
KSgT* Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimll könyv. - Ára 2 frt BO kr. 349

A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb-
k. IV. A liugy 

philis).

Bécs. - „Hőtel Metropole.“
RingsLrasae, Franz Josefs-Quai.

(UQ Első rangú nagy szfíllocln. *^|
300 szoba és lercm (I frllól Mjebb), személy-felhuzó, olvasóterem min­
den országbeli újsággal, „Egyetértés", pompás Üveg terem, 
dunai fürdők és láyirdai hivatal a szállodában. Szállodai- omnibusz minden vas­
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.

527 SPEISER L. igazgató.

Leg-tisactátoto, legjobb kávé
pörkölés, darálás és főzés nélkül kapható a

kávé-essencziából,
mely a legtisztább kávéból van előállítva, 
minden keverék nélkül. 2—3 kávés kanál 
essenczia egy csésze forró vízben vagy tejben 
azonnal a legkitűnőbb kész fekete vagy me- 
lange-kávét adja. Egy liter l-a minőségű 
essenczia több mint 120 csésze kávéra elég, 
1 frt 90 krba kerül. Kapható

V4, '/a és egész literesben.
—.55 1 frt, 1 frt 90 kr.

Falun való tartózkodás mellett nagyon alkalmas.

Cs. k. kiz. sz. I. bécsi kávékivonat-gyár
Bécsben, I. Gotreidcmarkt 14. 

Főraktár Budapesten: Szenes Ede urnái, a Dorottya-
utczában cs a sugárúton. 1007

WM

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST

V., fegyvergyár-uteza 4,
ajánlják saját gyártmányú vas- 
kézi talyigájukal. névszói Int. szén-, 
zsák-, rákász-, tégla-lalyigát és 
szenes- és maláta-kocsijaikat. 99fi

Árjegyzék ingyen és bériemre.

Fogorvos.
I TU/iV \T uj rendszerű amc- 

> . rikai müfogai, kti- 
i Ionosén légnyomatu fogsorok 
1 fájdalommentes fogmíitétek fej- 
j gázzal, elpusztithatlan plom- 
beok. — Mérsékelt dijak.

; Budapesten, Kristóf-tór 8.
603

A Franlilin-Társulat kiadásában Budapesten
megjeleni, és minden könyvárusnál kapható — az 
osztrák tartományok számára Szelinszki György 
cs. kir. egyet, könyvárusnál Bécsben 1., Stephans­

platz Nr. 6.

A

Brünni szövetek
Svalódi gyapjúból, iiri rabinak.! 
11—8 méter hnsszaságban, méte- 
drenliint 1 fiijával s feljebb kap 
Iható utánvét melleit az alább 
[jegyzett, pontosnak és szolidnak! 

i»meri ezégnél:
STuchfabrilis-NiederlageS

„I m h o f ’
Brnnnben. 1274

lÁrjegyzék kívánatra bérmentve.í

6

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér., 
gránátos uteza 6. szám) megjelent:

SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADAK.

IRTA

BENEDEK ELEK.
RÁKOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL.

Ára fűtve 3 forint. Diazktitésben 4 forint.

Kercikcdclmi tanodák cs felsőbb ipariskolák szá­
mára cngcdilíjczctt tankönyv.

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I, és n. kötetnek 3 írt 20 kr,

MESEK ES REGÉK.
Tíz képpel.

Gyermekek részére.
Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
9 forint helyett csak 1 forint.

MAGYARORSZAG 
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK

ÉS
IPARKÉSZITMÉNYEK 

BEHOZATALA ÉS KIVITELE.
Irta

TELKES SIMON.
1 forint helyett 50 krajczlr.

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések aI ItniMULin ivinuirtn OLUI/in. franczia akadémia és a legjelesebb fran- 
czia szótárirók után. 3 nagy kötet, lüzve 10 frt. Kötve 12 frt.

SZÓLÓ

MAGYAR BUNTETO-TORVENY
(1878. V. T. CZ.)

MAGYARÁZATA
IRTA

Dr. SCHWERER ALADÁR
EGYETEMI TANÁR

Átdolgozott & a judicatnvn tekintetbevételé­
vel bővített második kiadás.

ÁL i* ti Tűzve S> forint.

Ígér
Nyújtsak a szorencsénok Jobbunkat! -igq 

márka főnyereményt 
kedvcző'csctben n bambi 
nagy pénzsorejáték, 

magas kormány é 
ívnhagyatott k biztosíttatott. I 
mez'uiabb játék-tcrvezetelö- 

ndczéso abban áll, I

6«* «yujtank a ezorcnosént

§00.000
pár hó lefolyásai

OO nyeremény- r
remények cselleges I

10,000
6,000
3,000
2,000

67,

alatt 7 sorsolásban 100.000 - 
nek kell bizton történnie, ezek

600,000
1 nyerem. & m. 300,000 2R nyerem, h m.
1 nyerem, á m. 200,000 56 nyerem, á m.
2 nyerem. ít m. 100,000 tn6 nyerem, á m.
1 nyerem, ä m. 00,000 253 nverem. i m
1 nyerem, á m. 80,000 M2 nyerem, ám
2 nyerem, á m. 70,000 818 nyerem, á m.
1 nyerem, a m. 60,000 31720 nyerem. K m.
2 nyerem, b m. 60,000 16990 nyerem, á m. 300,
1 nyerem, h m. 30,000 160, 124, 100, 94,
5 nyerem, ä m. 20,000 40, 20,
3 nyerem, ä m. 16,000

Ezen nyereményekből az első osztályban 2000 sorsollatlk ki 117,000 | 
márka összegben. — Az I. oszt. főnyeremény 60,000 nit tesz s a| 
2-ikbnn 60,000, a 3-ikban 70,000, a 4-ikben 60,000,-az 5-ikben 
90,000. a 6-ikhan 100,000, a 7-iliben azonban esetleg 600,000 
ill«tölng 300,000, 200,000 stb márkára emelkedik.

A nycreményhiizások hivatalból tervszerűen vannak mégillápllva.
Ezen nagy, az állam állni blztoeltott pénzsorejáték logközelobbl 

húzása hivatalosan meg van állapítva éa már f. é. junius 10-én I 
lesz és kerül

1 egész eredeti sorsjegy csak 3.60 frt o. 6.
1 fel • • • 1.76 frt o. é.
t negyed • • ■ 80 kr. o. é. .

Mindennemű megbízások, a pénz boküldéeo, poatautont flze- 
téa vagy az öaezeg utánvétele mellett rögtön a leggondosabban 
teljesüléinek, s mindenki az állam uzimerévcl ellátóit eredeti lorn- 
Jegyet lolünk_ Faját közeibe

kelte

lajstrn 
tés vé 
jegyet 
nyeri 
tört' 
felei

Woyl-fóle fűt­
hető fürdőkád

Icggyakorlatibb 
fürdökészülék. Fá 
radság és költség 
nélkül meleg fürdő. 
800D darab forga­
lomban. Kimcrilö 

árjegyzék ingyen. L. Weyl os. kir. 
szab. tulajd. Becs, WallSscngassa 0. 
Gyár: IX. Griinclliorgassc 19. sz. a. 
Kádak, zuhanyok, úrszékek, jégszek­
rények. Részletfizctésro is. 1606

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő- 
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PÄPÄY
koron. ar. érrlvmkeresztes, tb.

megyei főorvos 
Budapesten, újvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 1538 

Rendel 9—5-ig délután, 
este 6—7-ig, levélileg is.

LATZKOVITS A.
"írBHÓupeől/.Vutcuili'íu ti r.

kFERFMNCEK
iv őijaow/ix kiír\i/(ijn

fi aj án Ij a ku I o ni egessegeit
I.URI DIVATÁRUK 
ti és fehér NEMŰ EK ben!
*#3B!tün*olcsó arakon.

Az

előfizetési ára:

e^ész évre 10 frl; félévre 5 frl.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kor., gránátos-uteza 6. szám) megjelent:

EZER MŰKERESZT
IRTA

Dr

ÁRA FŐZVE 5 FORINT.

MAJER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

DÍSZKÖTÉSBBN 6 FORINT.

BB33

............... gyakran a legnagyobb nyerőmé..,__ _
közhit 260,000.100,000. 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával , 

Egy ily, a legezolldabb alapokra fektetett vállalatnál előrelát­
hatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet bizton számítani s 
kérjük ennélfogva, hogy minden megbízásnak megfelelhessünk, minden 
megrendelést már a közelebbi húzás folytán is minél előbb, az alábbi 
ezéghez küldeni. t

Kaufmann ós Simon bankmmbuArgbÁn!let01
1". i. Ezennel köszőnelünket nyilvániijuk az eddig ajándékozott biza­

lomért. s kérjük n hivatalos tervezel áttekintése által a nagyszerű | 
nyerési esélyekről meggyőződni, melyeket a sorsolások nyújtanak. | 

1233 A fontobblok.

2, 3, 4, 5.30, 6.30, 7 órakor délután.

vámpalota
éd o óra-;

A plébánia-templomtól Télényre, Tebán é: 
érintése melleit 6.30, 7.30 órakor délelőtt, 3, 
kor délután.

Tétényröl Bunapedre 6, 7.30 és 9.30 órakor délelőtt, 5 és 
8 órakor délután.

Budafokról Budapestre 6.30, 8, 10, II és 12 órakor délelőtt, 
3, 4.30, 5.30, 6.15, 7 és 8.30, órakor délután.

Budafokon a hajók a déli vaspálya és Haggenmacher ur 
sörfőzdéje mellett levő kikötőnél kötnek ki. — Az egyszer: 
aláhúzott menetek Budafokon a déli vaspálya, a kétszer alá­
húzott menetek a déli vaspálya és a pécsi vasút, a háromszor 
aláhúzott menetek pedig a pécsi vasul vonataival közvetlen, 
illetve közvetett összeköttetésben állanak. 
ti a..az i,|öjárás kedvező, vasárnap és ünnepnapokon Té- 
tényről esti 9'/, órakor. Budafokról pedig esti 10 órakor 
külön najo indul Budapestre, mely éjjeli II órakor ismét Té- 
tenybe tér vissza, útba ejtve a budafoki vaspálya-kikötőt.

Budapesten, 1985.

 A forgalmi igazgatóság*

12í7 szíj. és nyereggyártó
Budapest, Muzeum-körut 10.

A nemzeti muzeum mellett.

Ajánlja a leg nag/jobb választékban saját 
készítésit lószerszámjait. Ngerrjek, utazó 
bőröndök, vaclászczikkek, különféle osto­
rok, zablák, takarók, pokróczok, isláló 
felszerelések, tisztító eszközök s min­
den e szakmába vágó czikkek a legju- 

tányosabb áron megszerezhetők.
Képes árjegyzékek bérment ve.

sztqm t:

HUGO VIKTOR
legszebb regényét. «A nyomorultak »-at 12 kö­
tetben 12 frt bolti ár helyett, lapunk előfizetői kiadó- 
hivatalunkban 6 frt kedvezmónyáron rendel­

hetik meg.

Rendkívüli kedvezmény az

„EGYETÉRTÉS“
t. előfizetői részére.

MontepinXavier
a most egyik legked­
veltebb franczia re­

gényíró müvei

80 kötet regény
80 frt bolti ár he­
lyett csak 25 frt.

[Főnyeremény
eseti.

500,000 márka,
Szerencse

értesítés.
nyereményeiérl

az állam vállal

kezességet.
Meghívás Hamburg-állam kezessége melletti

nagy pénzlottéria nyereményeiben
való részesülésre, melyben

9 millió 880,450 márkát
okvetlen nyerni kell.

Ir£z™kelönyöspénzl0ttéria nyereményei, mely tervszerüleg 
11X1,000 sorsjegyet tartalmaz, a következők, ugyanis: 
a , uu nyeremény esetleg 000,000 márka

Elsobhs, jegy 300.000 márka
1 nyerem, ii 200,000 márka
2 nyerem, a 100,000 márka
1 nyerem, 

nyerem, á
2 nyerem, á
1 nyerem, á
2 nyerem, á 
1 nyerem, h 
6 nyerem- ä
3 nyerem, á 

nyerem, á 
nyerem. »

106

90,000 márka 
80,000 márka 
70,000 marka 
60,000 márka 
60,000 márka 
30,000 márka 
20,000 márka
15,000 márka 
10,000 márka 
6,000 márka 
3,000 márka

253 nyerem, ä 
612 nyerem, á 
818 nyerem. & 
26 nyerem, á 
61 nyerem- á 
64 nyerem, á 

31720 nyerem, ä 
3960 nyerem, á 

90 nyerem, ii 
3960 nyerem, á 
3060 nyerem, á 
2960 nyerem, á 
1950 nyerem

2000 márka 
ÍOOO márka 
600 márka 
300 márka 
200 márk 
160 márka 
146 mátka 
124 márka 
100 márka 
94 márka 
67 márka 
40 márka 
20 márka

ViDri

kény.
Kötet

(két képpel) 3.

Az 'Egyetértés« 
előfizetői részére 
kedvezmény ár. 

1.50

búnlény . 
bérkocsis»

ráma a tébolydában*..... 3. 8.— 1.50
Pénz ő felsége _.................................. 7. 7.— 8.50
Szerelem ö fensége* ...... 9. 9.— 4.60

12. *A sírbolt rejtélyes halottja* ... 4. 4.— 8.—
18. *A macskaszem*.................................. 4. 4.— S.—
14. «Valentine férjei....................................... 3. 3.— 1.80
15. »A szép özvegy...................................2. 2.— 1.—
16. *A gyilkos királynő*..............................4. 4.— S.—
17. *A grófnő titka*...................................5. 5.— 2.50

E regények egyenként is megrendelhetők. A fenti 80 kötetből 
álló tizenhét Montépin-regény együtt és egyszerre rendelve meg, 
80 frt helyett 25 írtért kapható; de csak korlátolt számú pél­
dány állván rendelkezésünkre, kérjük a megrendeléseket minél 
gyorsabban megtenni, mert igen valószínű, hogy ily rendkívüli 
olcsó árak mellett készletünk rövid idő alatt kifogy.

Utánvéttel való megrendelés esetén az árnak legalább negyed­
része előre beküldendő. 96*

Megrendelések czimzendök az
„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába

Budapest IV., kecskemóti-utcza 6.

Hirdetések
felvétetnek

a l<iaL<lóí$LÍva,taLlt>aii 

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

1UO nyerőm. * 3,000 marka egészben 60,600 nyeremény és
alá kerülnek1^ 1 8,1 7 csoPortl,an ezck mind biztosan végeldöntés 

Az első nyereményhuzás hivatalosan állapíttatott meg, melyre
Egy ege.;z er dcu sorsjegy ara csak o. e, 3 lorint 60 kr.vágyé márka

markaegy isi tied ti sorsjegy ára csak o. é. l íorint 80 kr. vagy 3 
Egy B gyed ered ii sorsjegy ára csak o. é. 90 kr. vagy i-/.márka
hzen oredetl aorsjog-yekért (nem oltlltntt Ígérvények, "az állam 
fi0« ‘Ívl“1 árnak díjmentesbokfildése mellett általam 
a legtávolabb es6 vidékre la megkfildetuek 

Mimién résztvevő megkapja tőlem eredeti sorsjegye mellett 
meg az állam oztmerével ellátott eredeti tervei? Ingyen éj 
néíSüI azonnal*11 1 hivataloa E0rs0,IÍ5Í értesítést felszóUttás

Nycrcményjiéiizek kifizetése és elküldése
az erdekeileknck általam egyenesen azonnal és a legnagyobb 
titoktartás mellett leljesiltetik.

ö°.«rae«n5^ ”»

fondÄkkol kÖZ6,frÖ hUZÍe köv=tkeztében a meg-

f. é. junius 10-ie
bizalommal fordulhatni

Id. Heckscher Sámuelhez
bank- és váltúüzlet HAMBUKOUAX.

PÁTiTiÁR Ír.0da,líli ds nyomdai részvénvtársaság) könyvkiadó- 
ínmjtiu hivatalában(Budanest.cránátos-uteza6 .meointónt •(Budapest, gránátos-uteza 6., megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. —■ Fűzve 9 frt. Dlszkötéelien 12 frt.

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szára.
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